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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απεργούν σήμερα οι υγειονομικοί
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
01-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

70.47 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απεργούν σήμερα οι υγειονομικοί
Σε 24ωρη απεργιακή κινητοποίηση προχωρούν σήμερα οι εργαζόμε
νοι στα νοσοκομεία της περιοχής μας. «Απεργούμε γιατί δεν αντέ
χουμε άλλο την εντατικοποίηση της δουλειάς, την σωματική και ψυ
χική εξουθένωση, τα αλλότρια καθήκοντα, τις συνεχείς μετακινήσεις 
από τμήμα σε τμήμα, τα κομμένα ρεπό και άδειες, κλπ. Απεργούμε 
για τους καθηλωμένους και πετσοκομμένους μισθούς μας. 
Για την μη χορήγηση του 13ου και 14ου μισθού, για την οριστική διευ
θέτηση στην συνέχιση της καταβολής του Ανθυγιεινού επιδόματος, τον 
διπλασιασμό του και την επέκταση του, κόντρα στις μεθοδεύσεις της 
κυβέρνησης που το θέλει περικομμμένο και σε λίγους», αναφέρει σε 
ανακοίνωσή του το Σωματείο Εργαζομένων, συμμετέχοντας στην κι
νητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ.



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο κύκλος επαφών τουΤσίπρα ΟΑλέξης Τσίπρας έχει
ξεκινήσει κύκλο

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 31 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

100.03 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο κύκλος επαφών 
τουΤσίπρα

Ο
Αλέξης Τσίπρας έχει ξεκινήσει κύ
κλο επαφών, κατά τον οποίο έ
χει συναντηθεί με την Πανελλήνι

α Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσι
ων Νοσοκομείων και με το προεδρεί
ο της Ένωσης Ιατρών Νοσοκομείων Α
θήνας και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), ενώ χθες εί
χε συνάντηση με το π ροεδρείοτηςΟμο- 
σπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών 
Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ). Αύριο Πα
ρασκευή θα δει τη Διδασκαλική Ομο
σπονδία Ελλάδας και την Ομοσπονδία 
Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΟΛ
ΜΕ). Οι επαφές αυτές έχουν το "άρω
μα" βέβαια κοινωνικού μετώπου. Και 
θα έχει ενδιαφέρον στη συνέχεια ο κύ
κλος επαφών που θα κάνει με τους αρ
χηγούς των άλλων κομμάτων της αντι
πολίτευσης, πλην Κυριάκου Βελόπου- 
λου. Κι αυτό, αφού εδώ ο ΣΥΡΙΖΑ πο
ντάρει να εμφανίσει πως ηγείται ενός 
αντι-Ν.Δ. μετώπου αλλά και να "σπάσει" 
από τα κάτω το διαρκές και ανθεκτικό 
αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο. Μια προοδευτική 
συμμαχία με Κίνημα Αλλαγής, ΚΚΕ και 
ΜέΡΑ25 δε θα έχει σύμφωνα μετη λογι
κή της Κουμουνδούρου απλώς τακτικά 
χαρακτηριστικά, όσο κι αν οι επιτελείς 
τουΤσίπρα θέτουντο επείγοντου χαρα
κτήρα μιαςάλληςδιαχείρισηςτης υγειο
νομικής κρίσης λόγω πολλών κρουσμά
των και νεκρών. Θα στέλνει και μηνύμα
τα «δυνητικής εναλλακτικής διακυβέρ
νησης» για όταν φτάσει η ώρα της κάλ
πης της απλής αναλογικής. Και θα πιέζει 
περισσότεροτην κυβέρνηση σε ένα μεί- 
ζον πεδίο, όπως η πανδημία, που για τον 
ΣΥΡΙΖΑ φανερώνει, πέραν της μη επαρ
κούς διαχείρισης, τη νεοφιλελεύθερη 
λογική της.



3;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Όχι» στα νοσοκομεία μιας νόσου»
Πηγή: 7ΜΕΡΕΣ ΤΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

242.44 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑΤΡΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ

«Όχι» στα νοσοκομεία 
μιαε νόσου»

ε ανακοίνωση που 
εξέδωσε η Πρωτο
βουλία Γιατρών 
Ηπείρου, (Οι άν

θρωποι πάνω από τα κέρδη), ση
μείωσε, πωε υπάρχει ο κίνδυνοε 
να μετατραπούν τα νοσοκομεία 
σε «μιαε νόσου», με κυβερνητική 
ευθύνη, όπωε αναφέρει, εν μέσω 
τηε πανδημίαε.______________

«Οι άρισιοι ins κυβέρνησηε xopis κανένα 
σχέδιο αντιμετώπισηε ins navSnpias και ενί- 
axuans του ΕΣΥ μειώνουν και πάλι έακ 80% 
τα τακτικά χειρουργεία, xcopis να εμφανι
στούν δημοσία» και να απολογηθούν aious 
πολίτεε που περιμένουν ωε και ένα χρόνο 
να χειρουργηθούν στα δημόσια Νοσοκο
μεία. Και πα» να δικαιολογηθούν γι αυτή την

αθλιότητα, όταν πριν λίγεε μέρε5 ισχυρίζον
ταν πα» έχουν θωρακίσει το ΕΣΥ;», σημει
ώνουν χαρακτηριστικά για το θέμα.

Στη συνέχεια καταγγέλλει πα» «Η παραμέ
ληση των λοιπών παθήσεων αυξάνει ious 
γενικού5 δείκτεε βαριάε voanpoinias και 
θνησιμότηταε ενώ οι ασθενεί^ αναγκάζονται 
να προσφεύγουν ans ιδιωτικέΞ κλινικέε 
κάθε φορά που κλείνουν τα χειρουργεία του 
ΕΣΥ» και συμπληρώνει: «Αποδεικνύεται 
ξανά και ξανά: δεν ious ενδιαφέρει η ζωή 
των ανθρώπων. Αλλιά» δεν θα υπήρχαν 
ερωτηματικά για την επιστημονική ασφάλεια 
των προγραμμάτων εφημέρευσηε aas ΜΕΛ, 
θα ακολουθούσαν το παράδειγμα ins Πορ
τογαλία που έχει προσλάβει τον τελευταίο 
χρόνο 29.000 υγειονομικού3. Η Πορτογαλία 
που αυξάνει as δαπάνεε υγείαε το 2022 
κατά 700 εκατομμύρια ευρώ, ενώ οι δικοί 
pas as μειώνουν κατά 800 εκατομμύρια 
ευρώ».

Στα αιτήματά ious ζητούν άμεσα:

Την απόσυρση του περιορισμού των τακτι
κών χειρουργείων, με τήρηση των μέτρων 
υγειονομία ασφάλεια5 και προστασία.

Μαζικέε προσλήψε» μόνιμου υγειονομι
κού προσωπικού.

Επίταξη των ιδιωτικών κλινικών και θερα
πευτηρίων, xoopis επιπλέον αποζημίωση, με 
λειτουργία υπό ενιαίο κέντρο με το δημόσιο 
σύστημα υγείαε.

Ενίσχυση ins ΠΦΥ για την πληρέστερη επι- 
δημιολογική επιτήρηση και την αποσυμφό
ρηση των νοσοκομείων.

Αναδιάταξη των Εμβολιαστικών Κέντρων 
προκειμένου τα Νοσοκομεία να ανακτήσουν 
tous xcbpous ious αλλά και τα ιατρικά τμή
ματα ious γιατρούε ious που έχουν μετακι
νηθεί σε αυτά.

θεσμική απαγόρευση των μετακινήσεων 
γιατρών σε άλλα Νοσοκομεία.

Καθιέρωση σύγχρονου εκπαιδευτικού 
προγράμματο3 των ειδικευόμενων γιατρών 
και απαλλαγή ious από αλλότρια καθήκοντα.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ανοίγει και δεύτερη κλινική CΟVID στο ΠΑΓΝΗ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2068.59
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

kalomoiri@neakrti.gr

Επιμέλεια
Αλίκη Μαρίνα Καλομοίρη

Την ώρα που η τροπολογία για 
τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των άνω των 60 ετών εισήχθη και 
στη Βουλή, η επιδημιολογική ει
κόνα στη χώρα δεν έχει αλλάξει 
δραστικό. Στην Ελλάδα σημειώ
θηκε χθες μείωση όσον αφορά 
στις νέες περιπτώσεις κορωνοϊ- 
ού, με τα νέα εργαστηριακό επι
βεβαιωμένα κρούσματα να φτά
νουν τα 6.196 (ημερήσια μετα
βολή +0,7%), ενώ προχθές Τρίτη 
ήταν7.486.

Τ
α 3 εκ των νέων κρουσμάτων ε
ντοπίστηκαν στις πύλες εισόδου 
τηςχώρας, κατόπιν πραγματοποί
ησης ελέγχων. Δυστυχώς, όμως, 
75 συμπολίτες μας έχασαν τη ζωή τους 
μετά τη μάχη τους με τον κορωνοϊό. Ταυ

τόχρονα, πολύ πιεστική, έως και οριακή, 
εξακολουθεί να είναι η κατάσταση για το 
ΕΣΥ, με 690 ανθρώπους - το 61 % αυτών 
είναι άνδρες - να βρίσκονται διασωλη- 
νωμένοι σε νοσοκομεία ανά την επικρά
τεια, σύμφωνα με τη σχετική ανακοίνω
ση του ΕΟΔΥ(προχθέςΤρίτη ήταν 664).

Η δε μέση ηλικία των διασωληνωμέ- 
νων είναι τα 64 έτη. Μάλιστα, το 79,9% 
αυτών έχει υποκείμενο νόσημα ή και η
λικία 70 ετών και άνω. Ακόμα, μεταξύ 
των ασθενών που νοσηλεύονταιδιασω- 
ληνωμένοι, οι 550 (δηλαδή το 79,71%) 
δεν έχουν εμβολιαστεί ή έχουν κάνει μί
α εκ των δόσεων, ενώ 140 (δηλαδή το 
20,29%) είναι πλήρως εμβολιασμένοι. 
Όσον αφορά στις εισαγωγές νέων α

σθενών COVID-19 εντός των νοσοκο- 
μείωντηςχώρας, υπήρξε σημαντική αύ
ξηση (προχθές Τρίτη εισήχθησαν 394), 
μετους νέους ασθενείς που εισήχθησαν 
να είναι 507 άτομα (ημερήσια μεταβο
λή +28,68%). Σχετικά με τα διαγνωστικά 
και τα rapid tests για το περασμένο 24ω- 
ρο, έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά 
350.685 έλεγχοι, με τα 20.283 να είναι 
μοριακάτεστκαιτα330.402 rapid tests. 
Στην Κρήτη καταγράφτηκε σημαντική 

μείωση σε ό,τι αφορά τα νέα εργαστηρι- 
ακά επιβεβαιωμένα κρούσματα, αφού 
εντοπίστηκαν κάτω από 300 νέα κρού
σματα: συγκεκριμένα 286 από τα 6.196 
που καταγράφτηκαν σε πανελλαδικό επί
πεδο. Αναλυτικότερα, στην περιφερει
ακή ενότητα Ηρακλείου εντοπίστηκαν 
145 νέα κρούσματα, στην περιφερεια
κή ενότητα Λασιθίου 20, στην περιφε
ρειακή ενότητα Ρεθύμνου 53 και στην 
περιφερειακή ενότητα Χανίων 68. Δυ
στυχώς, όμως, δύο ακόμη συμπολίτες 
μας έχασαν τη ζωή τους από επιπλοκές 
του κορωνοϊού στην Κρήτη το τελευταί
ο 24ωρο, σύμφωνα με πληροφορίες α- 
πότην 7η Υ.ΠΕ.
Συνολικά στην Ελλάδα, από τον Μάρ

τιο του 2020 και την αρχή της πανδημί
ας, ο αριθμός των κρουσμάτων ανέρχε
ται σε 945.095, με τη μέση ηλικία αυτών 
να είναι τα 38 έτη (σε εύρος 0,2 έως 106 
έτη), ενώ το 50,6% των ανθρώπων που 
έχουν νοσήσει είναι άνδρες. Παράλλη
λα, από την έναρξη της πανδημίας έχουν 
χάσει τη μάχη με τον κορωνοϊό συνολι
κά 18.234 συνάνθρωποί μας. Το 95,4% 
αυτών είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω, ενώ η μέση 
ηλικία των θανόντων είναι τα 78 έτη (σε 
εύρος 0,2 έως 106 έτη).

Υπό τον φό8ο au^qoqs των €ΐσαγωγών

Ανοίγει και δεύτερη 
κλινική C0VID στο ΠΑΓΝΗ

Ελαφρώς μειωμένα το τελευταίο 24ωρο τα κρούσματα και οι νοσηλείες στην Κρήτη

Μικρή μείωση σημειώθηκε τη χθεσινή ημέρα όσον αφορά στις νοσηλείες με ασθενείς κορωνοϊού ανά τα νοσοκομεία της 
Κρήτης, καθώς 116 ασθενείς (ήταν 120) βρίσκονται νοσηλευόμενοι εντός των κλινικών COVID και τωνΜΕΘ.

Όσον αφορά τις εξόδους από τις ΜΕΘ, 
από την αρχή της πανδημίας έχουν εξέλ- 
θει 3.5 30 ασθενείς. Σχετικά μετους δειγ
ματοληπτικούς ελέγχους, από την αρ
χή της πανδημίας έχουν πραγματοποιη
θεί συνολικά 7.510.520 μοριακά τεστ, ε
νώ τα rapid tests που έχουν ελεγχθεί α
πό Μονάδες Υγείας και Κλιμάκια του Ε- 
ΟΔΥ που διενεργούν ελέγχους φτά
νουν συνολικά τα 29.197.762. Όσον α
φορά στους αυτοδιαγνωστικούς ελέγ
χους (self tests), έως προχθές Τρίτη 30

Νοεμβρίου είχαν καταγραφτεί ηλεκτρο
νικά 57.484.782 δηλώσεις αποτελεσμά
των, με 3.357.631 άτομα να προσέρχο
νται για επανέλεγχο. Από τους επανελέγ
χους προέκυψαν 188.757 θετικά αποτε
λέσματα.

Κατά το τελευταίο επταήμερο, 94 από 
τα επιβεβαιωμένα κρούσματα έχουν 
συσχετιστεί με ταξίδι από το εξωτερικό, 
ενώ 2.769 εξ αυτών σχετίζονται με κά
ποιον άλλο επιβεβαιωμένο ασθενή κο- 
ρωνοϊού. Τέλος, βάσει των στοιχείων, ο

μέσος όρος του επταημέρου όσον αφο
ρά στις εισαγωγές είναι 466 ασθενείς, ε
νώ ο μέσος όρος των δειγματοληπτικών 
ελέγχων είναι 368.175.

Οι νοσηλείες στην Κρήτη

Μικρή μείωση σημειώθηκε τη χθεσινή 
ημέρα στο νησί μας όσον αφορά στις νο
σηλείες με ασθενείς κορωνοϊού στα νο
σοκομεία, καθώς 116 άτομα (ήταν 120) 
βρίσκονται νοσηλευόμενοι εντός των

ΠΟΙΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΠΑΙΝΟΥΝ ΣΤΟ "ΚΟΚΚΙΝΟ”
Ο νέος επιδημιολογικός χάρτης της χώρας

Επτά περιοχές της χώρας παρουοίασαν επιδείνωση, ανεβαίνοντας 
επίπεδο επικινδυνότητας, και 4 παρουσίασαν βελτίωση, κατεβαίνοντας 
επίπεδο, ως προς τους επιδημικούς δείκτες. Στην Κρήτη, το Λασίθι βρί
σκεται οτο "κίτρινο" επίπεδο, το Ηράκλειο και τα Χανιά οτο "πορτοκαλί" 
και το Ρέθυμνο οτο "κόκκινο".

Από τις 7 περιοχές, στις οποίες επιδεινώθηκετο επιδημιολογικό φορ
τίο, 2 εξ αυτών - η Καστοριά και η Φλώρινα - πέρασαν από το "κόκκι
νο" στο "βαθύ κόκκινο" και οι υπόλοιπες 5, οι οποίες είναι η Πρέβεζα, 
η Εύβοια, η Βοιωτία, η Ηλεία και η Ευρυτανία, πέρασαν από το "πορτο
καλί" στο "κόκκινο". Στις 4 περιοχές που παρουσίασαν βελτίωση είναι

τα Ιωάννινα, η Καβάλα και η Αρκαδία, όπου κατέβηκαν από το "βαθύ 
κόκκινο" στο "κόκκινο" και η Μεσσηνία που κατέβηκε από το "κόκκι
νο" στο "πορτοκαλί". Να σημειωθεί ότι υπάρχουν 5 επίπεδα, το "πρά
σινο", το "κίτρινο", το "πορτοκαλί", το "κόκκινο" και το "βαθύ κόκκινο", 
όπου το "πράσινο" έχει τον χαμηλότερο βαθμό του επιδημιολογικού 
φορτίου και το "βαθύ κόκκινο" τον υψηλότερο. Συνολικά, 26 περιοχές 
της χώρας είναι σε "βαθύ κόκκινο", αλλά λόγω των υφέσεων που κα- 
ταγράφηκαν το επίπεδο επικινδυνότητας για την επικράτεια της χώρας 
μειώθηκε. Οι αλλαγές στον επιδημιολογικό χάρτη που αναρτά ο ΕΟΔΥ 
αναμένεται να γίνουν σήμερα το μεσημέρι.

κλινικών COVID και των ΜΕΘ. Από ιούς 
116 ασθενείς, οι 98 νοσηλεύονται στις 
κλινικές COVID, εκ των οποίων 53 είναι 
ανεμβολίαστοι (54,1%) και 45 εμβολια
σμένοι. Οι υπόλοιποι 18 βρίσκονται στις 
Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, εκ των 
οποίων οι 9 (50%) δεν έχουν εμβολια
στεί και οι υπόλοιποι 9 έχουν πραγματο- 
ποιήσειτονεμβολιασμόκατά τουκορω- 
νοϊού. Μάλιστα, 15 έκτων 18 νοσηλευό
μενων ασθενών στις ΜΕΘ είναι διασω- 
ληνωμένοι. Το μεγαλύτερο βάρος ση
κώνει το ΠΑΓΝΗ, στο οποίο βρίσκονται 
συνολικά 34 ασθενείς με κορωνοϊό. Πιο 
αναλυτικά, σύμφωνα με την 7η Υ.ΠΕ.:

- Στο ΠΑΓΝΗ νοσηλεύονται 34 συνολι
κά ασθενείς, με 28 εξ αυτών στην Κλινι
κή COVID και 6 σε ΜΕΘ - και οι 6 διασω- 
ληνωμένοι.

- Στο Βενιζέλειο Νοσοκομείο βρίσκο
νται 25 συνολικά ασθενείς, με 20 εξ αυ
τών στην Κλινική COVID και 5 σε ΜΕΘ, εκ 
των οποίων οι 2 διασωληνωμένοι.

- Στο Νοσοκομείο Χανίων, από το σύνο
λο των 2 5 ασθενών, οι 2 2 νοσηλεύονταν 
μέχρι και χθες στην Κλινική COVID και οι 
3 σε ΜΕΘ, οι οποίοι και έχουν διασωλη- 
νωθεί.

- Στο Νοσοκομείο Ρεθύμνου είναι συ
νολικά 22 οι ασθενείς COVID, με 20 εξ 
αυτών να νοσηλεύονται στην Κλινική 
COVID και 2 σε ΜΕΘ, οι οποίοι και είναι 
διασωληνωμένοι.

- Στο Νοσοκομείο Αγίου Νικολάου νο
σηλεύονται συνολικά 6 ασθενείς, με 
τους 4 στην Κλινική COVID και 2 στη 
ΜΕΘ, οι οποίοι και είναι διασωληνωμέ- 
νοι.

- Στο Νοσοκομείο της Ιεράπετρας νο
σηλεύονται 4 ασθενείς στην Κλινική 
COVID.
Τέλος, στα νοσοκομεία της Νεάπολης 

και της Σητείας εξακολουθούν να μην 
καταγράφονται νοσηλείες ασθενών με 
κορωνοϊό. Να σημειώσουμε επίσης ότι 
στο νησί μας το σύνολο των ολοκληρω
μένων εμβολιασμών είναι 402.693, με 
βάση τα σχετικά στοιχεία της 7ης Υ.ΠΕ.

Στην Κρήτη

Η Κλινική COVID του ΠΑΓΝΗ - του τρί
του μεγαλύτερου νοσοκομείου της χώ
ρας - έχει γεμίσει και γι' αυτόν τον λόγο 
ανοίγει και δεύτερη, αφού οι εισαγω
γές έχουν αυξηθεί και δε δύναται να κα
λυφθούν με τις υπάρχουσες κλινικές αί
θουσες. Παράλληλα με την αύξηση των 
νοσηλειών, η έλλειψη προσωπικού επι
βαρύνει έτι περισσότερο την κατάστα
ση. Σύμφωνα με τις σχετικές πληροφο
ρίες, 130 εργαζόμενοι έχουν μπει σε α
ναστολή, ενώ άλλοι 60 εργαζόμενοι έ-
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1  Ανοίγει και δεύτερη κλινική CΟVID στο ΠΑΓΝΗ
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

χουν συνταξιοδοτηθεί, με αποτέλεσμα 
να μην καλύπτονται οιανάγκεςτου νοσο
κομείου, αφού το προσωπικό δεν επαρ- 
κεί αριθμητικά. Σύμφωνα με τον πρόε
δρο του Σωματείου Εργαζομένων του 
ΠΑΓΝΗ, Δημήτρη Βρύσαλη, που έκανε 
δηλώσεις στο neakriti.gr για το άνοιγμα 
της δεύτερης κλινικής, «αυτό πραγματο
ποιείται με μετακίνηση προσωπικού κλι
νικών, ενώ την ίδια ώρα αφήνουν τις άλ
λες κλινικέςχωρίςτοαναγκαίο προσωπι
κό». «Αυτό π ου απ αιτείται είναι να γίνουν 
άμεσα προσλήψεις προσωπικού, να επι- 
ταχθεί ο ιδιωτικός τομέας της υγείας και 
ταυτόχρονα να ενισχυθεί το Σύστημα Υ
γείας σε όλα τα επίπεδα», συμπλήρωσε 
οκ. Βρύσαλης.

Έχασε τη μάχη η Παρθένα 
Κουτμερίδου
Μεταξύ των θανόντων που έχασαν τη 

μάχη μετον κορωνοϊό το τελευταίο 24ω- 
ρο και η 38χρονη Παρθένα Κουτμερί
δου, κόρη του πρώην βουλευτή του ΠΑ- 
ΣΟΚ Στάθη Κουτμερίδη. Η 38χρονη δι
κηγόρος έφυγε από τη ζωή χθες το με
σημέρι, αφού νόσησε με τον κορωνοϊό, 
με την είδηση θανάτου της να προκαλεί 
συγκίνηση. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
η 38χρονη δικηγόρος δεν είχε εμβολια
στεί, αφού περίμενε να γεννήσει π ρώτα, 
ενώ διαγνώστηκε με COVID-19 κατά τον 
7ο μήνα της κύησής της. Αρχικά, νοση
λεύτηκε στο Ιπποκράτειο, όμως, λόγω 
της εγκυμοσύνης της, κρίθηκε επιβεβλη
μένο να μεταφερθεί στον "Αγιο Λουκά". 
Θετικός στον κορωνοϊό διαγνώστηκε ο 

Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας, 
Κοσμάς. Σύμφωνα με τιςτελευταίες πλη
ροφορίες, η υγεία του Μητροπολίτη επι
δεινώθηκε από το βράδυ της περασμέ
νης Δευτέρας (29 Νοεμβρίου). Ο ίδιος εί
ναι ανεμβολίαστος και, αν και οι θεράπο
ντες ιατροί του έκριναν αναγκαία την ει
σαγωγή του σε νοσοκομείο, εκείνος αρ- 
νήθηκε να νοσηλευτεί και παραμένει 
στο σπίτι του. Μάλιστα, είχαν ήδη γίνει 
οι προετοιμασίες για την εισαγωγή του 
στο Νοσοκομείο Αγρίνιου, ενώ είχε κινη
τοποιηθεί και η διοίκηση του Πανεπιστη
μιακού Γενικού Νοσοκομείου του Ρίου. 
Σε ό,τιαφοράταεμβόλια, στις '□Δεκεμ

βρίου θα είναι διαθέσιμες οι ανάλογες 
δόσεις αυτών από τις Pfizer-BioNTech 
κατά του κορωνοϊού για τα παιδιά στην 
Ε.Ε., σύμφωνα με την πρόεδρο της Ευ
ρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον 
ντερ Λάιεν, κατά τη διάρκεια συνέντευ
ξης Τύπου στις Βρυξέλλες, με θέμα την 
εξέλιξη της πανδημίας και την εμφάνιση 
της παραλλαγής "Όμικρον". Σύμφωνα 
με την πρόεδρο της Κομισιόν, η παραγω
γή των εμβολίων θα επιταχυνθεί, ενώ η 
ειδική επιστημονική κοινότητα θα χρεια
στεί περίπου «100 ημέρες» ώστε να προ
σαρμοστεί στα νέα δεδομένα και, αντί
στοιχα, να επαναπ ροσδιορίσειτην εμβο- 
λιαστική της απόκριση επί της παραλλα
γής "Όμικρον".

Η νέα τροπολογία για τον 
υποχρεωτικό εμβολιασμό
Κατατέθηκε χθες στη Βουλή η πρόσφα

τη τροπολογία στο νομοσχέδιο του υ
πουργείου Υγείας, με τίτλο «Σύσταση και 
οργάνωση Νομικού Προσώπου Ιδιωτι
κού Δικαίου με την επωνυμία "Εθνική Κε
ντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας", στρα
τηγική κεντρικών προμηθειών προϊό
ντων και υπηρεσιών υγείας». Σύμφωνα 
με τη νέα αυτή τροπολογία, «για επιτα
κτικούς λόγους προστασίας δημόσιας υ
γείας, εμβολιάζονται υποχρεωτικά κατά 
του κορωνοϊού COVID-19 όλα τα φυσι
κά π ρόσωπα που έχουντην κατοικία ή τη

Στην Κρήτη καταγράφηκε σημαντική μείωση όσον αφορά στα νέα εργαστηριακά επιβεβαιωμένα κρούσματα, καθώς εντο
πίστηκαν κάτω από 300 νέα κρούσματα - συγκεκριμένα 286 από τα 6.196 ηου καταγράφηκαν σε πανελλαδικό επίπεδο.

"Βροχή” τα πρόστιμα

Παραβάσεις στην Κρήτη
Δεκατρείς παραβάσειςβεβαιώθηκανπροχθέςΤρίτη σε Χανιά, Ηράκλειο 

καιΛασίθι, για μη χρήση μάσκας σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέ
ροντος, μίνι-μάρκετ, κρεοπωλεία και στο Αστυνομικό Μέγαρο Ηρακλεί
ου. Συνολικά, προχθές διεξήχθησαν στην Κρήτη 2.343 έλεγχοι. Ακόμα, 
πρόστιμο 5.000 ευρώ και 15 ημέρες αναστολή λειτουργίας επιβλήθηκαν 
σε καφέ-μπαρ στον νομό Ηρακλείου, καθώς στον εξωτερικό χώρο της 
επιχείρησης βρισκόταν πελάτης ο οποίος δεν είχε στην άμεση διάθεσή 
του τα απαραίτητα πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόσησης. Το ανάλογο 
πρόστιμο βεβαιώθηκε και οτον εν λόγω πελάτη. Επίσης, παράβαση κα- 
ταγράφηκε σε κατάστημα τωνΧανίων για μη ανάρτηση πινακίδας με τον 
επιτρεπόμενο αριθμό εξυπηρετούμενων πελατών.

Τέλος, μεταξύτωννέων κρουσμάτων που καταγράφηκαντο περασμένο 
24ωρο καιο καλλιτεχνικόςδιευθυντήςτου Πολιτιστικού Κέντρου Ηρακλεί
ου Μύρων Μιχαηλίδης, όπως γνωστοποίησε ο ίδιος με μια δημοσίευση 
που πραγματοποίησε στον προσωπικό του λογαριασμό σε μέσο κοινω
νικής δικτύωσης, λίγες ημέρες μετά την όπερα Idomeneo, Re di Creta", 
που παρουσιάστηκε στο Ηράκλειο. Όπως τόνισε ο ίδιος στη δημοσίευσή 
του, νιώθει καλά στην υγεία του, ενώ είναι πλήρως εμβολιασμένος. Ει
δικότερα: «Φίλες και φίλοι, σήμερα το πρωί διαγνώστηκα θετικός στην 
C0VID-19. Αισθάνομαι καλά, είμαι πλήρως εμβολιασμένος και ήρθα για 
την καραντίνα στο εξοχικό, μέσα στη φύση, απ' όπου και η φωτογραφία 
πριν λίγο! Ελπίζω να πάνε όλα κατ' ευχήν...».

συνήθη διαμονή τους εντός της ελληνι
κής επικράτειας και έχουν γεννηθεί έως 
και 31 η Δεκεμβρίου 1961.Ταπρόσωπα 
του πρώτου εδαφίου πρέπει να έχουν 
λάβει την πρώτη ή τη μοναδική δόση έ
ως και τη 16η Ιανουάριου 2022, η δε ο
λοκλήρωση του εμβολιαστικού κύκλου 
πρέπει να γίνει σύμφωνα με τις προβλε- 
πόμενες διαδικασίες και στον προβλε-

πόμενο χρόνο».
Στην προαναφερθείσα υποχρέωση 

δεν συμπεριλαμβάνονται: α) «όσοι έ
χουν νοσήσει και για διάστημα εκατόν 
ογδόντα (180) ημερών από τη νόσηση» 
και β) «όσοι έχουν αποδεδειγμένους λό
γους υγείας που εμποδίζουν τη διενέρ
γεια του εμβολίου [...]. Ειδικώςταάτομα 
με αναπηρία που αδυνατούν να υποβλη

θούν σε διαδικασία του εμβολιασμού 
για αντικειμενικούς λόγους, που σχετί
ζονται με την πραγματική τους κατάστα
ση, ως συνέπεια των παθήσεών τους, ό
πως οι βαριές περιπτώσεις αυτισμού και 
επιληψίας, δύνανται να εξαιρούνται α
πό την υποχρέωση εμβολιασμού, ύστε
ρα από αιτιολογημένη εισήγηση του θε
ράποντος ιατρού τους και κατόπ ιν έγκρι

σης από τις επιτροπές ανά Υγειονομι
κή Περιφέρεια της ανωτέρω Κοινής Υ
πουργικής Απόφασης. Δεν εμπίπτουν, ε
πίσης, εφαρμογήςτουπαρόντοςοι κατη
γορίες εργαζομένων που υποχρεούνται 
σε εμβολιασμό κατ' εφαρμογή του άρ
θρου 206του Ν. 4820/2021 (A' 130)».Ό- 
πως αναφέρεται στη συνέχεια της ανα
κοίνωσης, στην περίπτωση που κάποιος 
δεν τηρήσει τη νέα αυτή τροπολογία, «ε
πιβάλλεται διοικητικό πρόστιμο 100 ευ
ρώ μηνιαίως.

Στην περίπτωση διενέργειας της πρώ
της έως και τη 15η μέρα του μήνα και ο- 
λοκλήρωσηςτου εμβολιαστικού κύκλου 
σύμφωνα τις προβλεπόμενες διαδικασί
ες και στον προβλεπόμενο χρόνο, ειδι- 
κώς για τον μήνα αυτό, επιβάλλεται δι
οικητικό πρόστιμο 50 ευρώ. Εάν η πρώ
τη δόση γίνει από τη 16η μέρα του μήνα 
και εντεύθεν, επιβάλλεται σύνολο κύ
ρωσης ύψους 100 ευρώ. Ειδικώς γιατον 
μήνα Ιανουάριο του 2022, για παραβία
ση της υποχρέωσης επιβάλλεται διοι
κητικό πρόστιμο 50 ευρώ». Οι παραπά
νω κυρώσεις «αίρονται από την πρώτη 
μέρα του επόμενου μήνα από την πραγ
ματοποίηση της πρώτης δόσης. Σε περί
πτωση ολοκλήρωσης του εμβολιαστι- 
κού κύκλου, σύμφωνα με τις προβλεπό
μενες διαδικασίες καιστον προβλεπόμε
νο χρόνο, οι κυρώσεις επιβάλλονται α
πό το χρονικό θεμελίωσης της σχετικής 
υποχρέωσης», σύμφωνα με την τροπο
λογία. Τα δε πρόστιμα βεβαιώνονται και 
εισπράττονται «αμελλητί από την Ανε
ξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, σύμ
φωνα με τον Κώδικα Είσπραξης Δημοσί
ων Εσόδων», συμπληρώνεται στην τρο
πολογία.

Πού γίνονται rapid tests
Papid tests θα διενεργηθούν και σήμε

ρα σε διάφορες περιοχέςτου νησιού. Συ
γκεκριμένα:
* Στην περιφερειακή ενότητα Ηρακλεί

ου θα πραγματοποιηθούν σε ό,τι αφορά 
την πόλη του Ηρακλείου στην πλατεία Ε
λευθερίας από τις 09:00 έως τις 15:00, 
στην πλατεία Αγίας Αικατερίνης από τις 
09:00 έως 15:00 και στο ISOBOX στο 
προαύλιο της 7ης Υ.ΠΕ. από τις 09:00 έ
ως τις 15:00. Επίσης τεστ θα πραγματο
ποιηθούν στον δήμο Μινώα Πεδιάδας 
και συγκεκριμένα στους Ζωφόρους από 
τις 10:00 έως τις 11:00, στα Ρουσσοχώ- 
ρια από τις 11:00 έως τις 12:00, στο Αρ
χοντικό από τις 12:00 έως τις 13:00, στη 
Ζίντα από τις 11:00 έως τις 12:00, στο 
Χουμέρι από τις 10:00 έως τις 11:00 και 
στο Ίνι από τις 12:00 έως τις 13:00. Τέ
λος, στον δήμο Αρχανών-Αστερουσίων 
rapid tests θα γίνουν στην κοινότητα Με- 
λεσών από τις 08:30 έωςτις 09:30.
* Στην περιφερειακή ενότητα Λασιθί- 

ου, έλεγχοι θα διενεργηθούν στο παλιό 
δημαρχείο του Αγίου Νικολάου από τις 
09:00 έωςτις 17:00 και στη δημοτική αί
θουσα Σητείας, στην πλατεία Σιντριβα
νιού, από τις 10:00 έωςτις 14:00.
* Στην περιφερειακή ενότητα Ρεθύ- 

μνου, έλεγχοι για κρούσματα κορωνο- 
ϊού θα πραγματοποιηθούν στην αίθου
σα του Πνευματικού Κέντρου του Ιερού 
Ναού Αγίου Γεωργίου, στην Καλλιθέα, 
από τις 09:00 έως τις 14:00 και στην αί
θουσα εκδηλώσεων του Ιερού Ναού Α
γίου Κωνσταντίνου, στην Ηγουμένου Γα
βριήλ Ρεθύμνου, από τις 09:00 έως τις 
14:00.
* Στην περιφερειακή ενότητα Χανίων, 

τέλος, έλεγχοι θα πραγματοποιηθούν 
στο αίθριο του Δημαρχείου Χανίων από 
τις 08:30 έωςτις 16:30 και στο Πολιτιστι
κό Κέντρο Ταυρωνίτη από τις 09:30 έως 
τις 14:00.
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1  Μικρή αποσυμπίεση στις υγειονομικές μονάδες
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

66.89 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Μικρή αποσυμπίεση στις υγειονομικές μονάδες

Ανοιχτός σε προτάσεις για δράσεις που θα στοχεύουν 
σε αύξηση των εμβολιασμών, δήλωσε ο δήμαρχος 
Ιωαννίνων Μωυσής Ελισάφ, κατά τη διάρκεια της προ 

ημερησίας διάταξης συζήτησης του δημοτικού συμβου
λίου.

Όπως ανέφερε, ήδη ο Δήμος Ιωαννπών ξεκίνησε μια 
προσπάθεια ενημέρωσης των εργαζόμενων στο εργοτάξιο, 
ωστόσο είπε πως περιμένει τυχόν προτάσεις των παρατά
ξεων και για πιο ευρηματικές δράσεις.

Η συγκεκριμένη παρέμβαση έγινε μετά την επισήμαν
ση του επικεφαλής της παράταξης «Ενότητα Πολιτών Νέα 
Γιάννενα» θωμά Μπέγκα για την ανάγκη ύπαρξης ενός το
πικού σχεδίου διαχείρισης, αλλά και το αίτημα των επικε
φαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης Όλυς Τσουμάνη και «Αρι
στερή Παρέμβαση στα Γιάννενα» Χρήστου Πατσούρα για 
μια αυτοτελή συζήτηση των θεμάτων υγείας, σε σχέση και

με τα τελευταία μέτρα της κυβέρνησης. Αίτημα στο οποίο 
δε συμφώνησε ο δήμαρχος από τη στιγμή που δεν υπάρχει 
αρμοδιότητα, στη λογική ότι θα γίνει μια συζήτηση, που δε 
θα παράγει αποτέλεσμα.

Ενημερώνοντας το δημοτικό συμβούλιο για την εικό
να της πανδημίας στην περιοχή, ο Μ. Ελισάφ, ο οποίος 
αναρρώνει σπίτι του από τη στιγμή που διαγνώστηκε θε
τικός στον κορωνοϊό, ανέφερε ότι η κατάσταση έχει στα
θεροποιηθεί. «Έχουμε περίπου 100 κρούσματα την ημέ
ρα, περίπου 700 την εβδομάδα. Καταγράφεται μία μικρή 
αποσυμπίεση στις υγειονομικές μονάδες της περιοχής και 
παράλληλα διαπιστώνεται αύξηση των εμβολιασμών. Ευ- 
ελπιστούμε ότι θα οδηγηθούμε σε σταδιακή μείωση των 
κρουσμάτων ώστε να έχουμε καλές γιορτές», ανέφερε με
ταξύ άλλων.

ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΤΖΕΛΕΤΑΣ
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1  Εγκληματική αμέλεια της κυβερνήσης αυτά που
συμβαίνουν στα νοσοκομεία

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

300.98 cm² Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΦΟΑΡΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΤΙΙΠΡΑ
Εγκληματική αμέλεια Tns κυβερνήστε αυτά που συμβαίνουν στα νοσοκομεία
«Η ΧΩΡΑ είναι εν μέσω μιας διπλής πανδημί
ας: η πανδημία χου κορωνοϊού από τη μια και 
η πανδημία ιης ακρίβειας από την άλλη». Αυιό 
ανέφερε σε συνέντευξή του στο Flash Κοζάνης ο 
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας. «Ζού- 
με μια περίοδο με μεγάλες αντιφάσεις και αντι
θέσεις «μαζί με την απογοήτευση και τον θυμό 
που αισθάνονται οι πολίτες», διότι τα πράγματα 
δεν πάνε καλά», είπε.

Ειδικά για πς ανακοινώσεις Μητσοτάκη για το 
πρόστιμο των 100 ευρώ στους άνω των 60 που 
δεν έχουν εμβολιαστεί, ο Αλέξης Τσίπρας επισή- 
μανε παχ; «έχουμε δυο χρόνια και δεν έχουν ουσι
αστικά στηρίξει με μόνιμο προσωπικό το Εθνι
κό Σύστημα Υγείας, έχουν αφήσει τους συμπο
λίτες μας να πεθαίνουν αβοήθητοι εκτός μονά
δων εντατικής θεραπείας». Αυτό που συμβαίνει 
στα νοσοκομεία ο κ. Τσίπρας το χαρακτήρισε 
«εγκληματική αμέλεια από πλευράς της κυβέρνη
σης». «Είμαστε η χώρα στη δυηκή Ευρώπη με το 
μεγαλύτερο ποσοστό θανάτων σε αναλογία πλη

θυσμού», ανέφερε. Και υπογράμμισε ότι αυτό 
δεν ήταν κάτι που δεν μπορούσε να αποτραπεί, 
καθώς είχαμε δυο χρόνια για να προετοιμαστεί.

Μιλώντας με νούμερα ανέφερε πως σήμερα 
το ΕΣΥ έχει 9000 λιγότερους υγειονομικούς απ’ 
ότι είχε όταν το παρέδωσε ο ΣΥΡΙΖΑ χωρίς παν
δημία. «Βρισκόμαστε σε μια στρατηγική που ήταν 
λάθος από την αρχή μέχρι το τέλος. Πανηγύρισε 
τρεις φορές το τέλος του κορονοϊού ο κ. Μητσο- 
τάκης. Μέχρι προχθές μας μίλαγε για πανδημία 
ανεμβολίαστων, ενώ ξέρουμε ότι και οι εμβολι
ασμένοι δυστυχώς κολλούν, νοσούν, ευτυχώς 
στην πλειοψηφία τους ελαφρύτερα, αλλά έχεις 
15% σε ΜΕΘ εμβολιασμένους», σχολίασε.

Πρόγραμμα εμβολιασμού
Σε ότι αφορά στο πρόγραμμα εμβολιασμού, επι
καλούμενος την Πορτογαλία με το υψηλό ποσο
στό εμβολιασμού, παρατήρησε ότι εκεί δεν επι
βλήθηκε υποχρεωτικός εμβολιασμός. Αντίθετα, 
πρόσθεσε ότι έγινε ουσιαστική εκστρατεία ενη

μέρωση στους πολίτες και η κυβέρνηση στην 
Πορτογαλία «δεν έδωσε τα χρήματα στα κανάλια 
και στα sites να υμνούν τον εκεί πρωθυπουργό 
μέσα από λίστες Πέτσα, αλλά έκανε πόρτα πόρ
τα εκστρατεία πάρα πολύ ουσιαστική με πρό
σωπα με τα οποία έχουν αξιοπιστία». Τόνισε 
παχ; η σημαντικότερη ασπίδα προστασίας κατά 
της πανδημίας είναι η εμπιστοσύνη και σχολί
ασε παχ; στην Ελλάδα «υπάρχει μια πανδημία, 
επίσης, κρίσης εμπιστοσύνης». «Έχουμε αρνη
τές στον εμβολιασμό, έχουμε αρνητές στην απο- 
γραφή. Έχουμε μια γενικευμένη κρίση εμπιστο
σύνης την οποία την επιτείνει η αλλοπρόσαλλη 
- κατ' εμέ - απόφαση του κ. Μητσοτάκη να προ
χωρήσει σε μια διαδικασία εξοντωτικών ποινών 
στους άνω των 60», είπε?

«Πρέπει αύριο το πρωί, να υπάρξει επίτα
ξη των ιδιωτικών νοσοκομείων», επισήμανε ο 
Αλέξης Τσίπρας.

Σε ερώτηση για την κρίση ακρίβειας που 
βιώνει η ελληνική κοινωνία ανέφερε παχ; πάνω

ακριβώς σε αυτή την κρίση αποφάσισε ο κ. 
Μητσοτάκης να διαλύσει τη ΔΕΗ και να αφή
σει απροστάτευτους όλους τους καταναλωτές με 
υπέρογκες αυξήσεις στα τιμολόγια. «Δεν μπο
ρεί η Ελλάδα, που είναι μια μικρή ευρωπαϊκή 
χώρα, να είναι πρωταθλήτρια στην τιμή πώλη
σης χονδρικής του ρεύματος» είπε και εξέφρασε 
τον φόβο ότι «τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις 
θα δουν υπέρογκες αυξήσεις και τον Δεκέμβριο 
και τον Γενάρη και τον Φλεβάρη». Ξεκαθάρισε 
πως για την αντιμετώπιση αυτής της πραγματι
κότητας πρέπει να ληφθούν μέτρα και πως τα 
μέτρα που ανακοινώθηκαν δεν φτάνουν ούτε 
για «ζητώ».

Σε αυτό το σημείο εξέφρασε την άποψη παχ; 
είναι κρίσιμο ζήτημα η αύξηση του κατώτατου 
μισθού, αλλά και η μείωση του ειδικού φόρου 
κατανάλωσης για όσο διαρκεί η κρίση στα κατώ
τερα επίπεδα που επιτρέπει η ΕΕ, ώστε να δοθεί 
μια ουσιαστική ανάσα στα νοικοκυριά και τους 
επαγγελματίες.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Κραυγή
αγωνίας και χτες για μέτρα θωράκισης του συστήματος
Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

761.63 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

s Νέες κινητοποιήσεις χτες από τους υγειονομικούς σε όλη τη χώρα, για μέτρα 
στήριξης του δημόσιου συστήματος Υγείας
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1  ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Κραυγή αγωνίας και χτες
για μέτρα θωράκισης του συστήματος Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Κραυγή αγωνίας και χτες για μέτρα 
θωράκισης του συστήματος Υγείας
Στάσεις εργασίας και απεργιακές συγκεντρώσεις
σε όλη τη χώρα με διεκδικήσεις για να σωθούν ανθρώπινες ζωές

»™»»ο«ιιΙ*
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ονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων, προσλή
ψεις προσωπικού, απο
φασιστική ενίσχυση των 

νοσοκομείων για να σωθούν αν
θρώπινες ζωές, για να προστα
τευτεί ουσιαστικά ο λαός από 
την πανδημία, απαίτησαν χτες 
υγειονομικοί σε όλη τη χώρα 
πραγματοποιώντας συγκεντρώ
σεις στην Αθήνα και σε μια σειρά 
από πόλεις. Στην Αττική πραγ
ματοποιήθηκε στάση εργασίας 
και οι εργαζόμενοι συγκεντρώ
θηκαν στην πλατεία Μαβίλη, ε
νώ στην επαρχία πραγματοποι
ήθηκε απεργία.

Με τα πανό των σωματείων 
τους, από τον «Ευαγγελισμό», 
το ΚΑΤ, το «Αττικόν», το «θρι- 
άσιο» και άλλα νοσοκομεία ε
κατοντάδες γιατροί, νοσηλευτές, εργαζόμενοι 
άλλων ειδικοτήτων απαίτησαν και χτες τη διεκ
δίκηση μέτρων ώστε να μπορούν να αντεπεξέλ- 
θουν μέσα στη φωτιά της μάχης. Για να μη συ
νωστίζονται διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, για να 
πάψει το σύστημα Υγείας να είναι μιας νόσου. Α
νάμεσα στις διεκδικήσεις είναι και η επίταξη των 
μεγάλων ιδιωτικών κλινικών, στον αντίποδα των 
παζαριών και των «συνεργασιών» με την αδρή 
χρηματοδότηση - νοίκι για μερικά κρεβάτια ΜΕΘ.

Μια μέρα μόλις μετά την 
ανακοίνωση του νέου απα
ράδεκτου μέτρου του προ
στίμου στους ανεμβολία- 
στους άνω των 60 ετών, οι 
υγειονομικοί κατήγγειλαν 
τη μετατροπή του εμβολί
ου σε άλλοθι για αντιλαϊ
κά μέτρα, ενώ ανέδειξαν 
την προσπάθεια που κά
νει η κυβέρνηση εν μέσω 
πανδημίας να προωθήσει 
το «Νέο ΕΣΥ», που περι
λαμβάνει συγχωνεύσεις υ
πηρεσιών, κλείσιμο δομών 
και νοσοκομείων, ένταση 
της επιχειρηματικής δρά
σης στη δημόσια Υγεία.

Οι εργαζόμενοι στα δη
μόσια νοσοκομεία απαι
τούν ακόμα ένταξη των υ
γειονομικών στα ΒΑΕ, αυξήσεις στους μισθούς και επαναφορά 13ου - 14ου 
μισθού, με καταβολή ολόκληρου μισθού ως επιδόματος Χριστουγέννων σε 
όλους τους εργαζόμενους στις δημόσιες μονάδες Υγείας και Πρόνοιας. Ε
νώ ανέδειξαν το νέο έγκλημα που είναι σε εξέλιξη με την περαιτέρω μείω
ση της κρατικής χρηματοδότησης προς τα δημόσια νοσοκομεία και τα Κέ
ντρα Υγείας κατά 279 εκατ. και για τον ΕΟΠΥΥ κατά 69 εκατ. ευρώ.

Μέσα από τους κεντρικούς δρόμους, οι εργαζόμενοι, περνώντας έξω από 
τις μεγάλες νοσοκομειακές μονάδες της Αθήνας, έφτασαν στο Γενικό Λο
γιστήριο του Κράτους αλλά και στο υπουργείο Υγείας, διατρανώνοντας 
τα αιτήματά τους. Ζήτησαν μάλιστα να συναντηθούν με την πολιτική ηγε
σία των υπουργείων Οικονομικών και Υγείας, χωρίς ωστόσο να γίνουν δεκτοί.

Σε Θεσσαλονίκη και άλλες πόλεις
Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τα γραφεία της 3ης και 4ης ΥΠΕ, 

στην οδό Αριστοτέλους, στο κέντρο της πόλης, πραγματοποίησαν χτες 
το πρωί οι υγειονομικοί στη Θεσσαλονίκη. Εκπρόσωποι του Ιπποκράτει- 
ου Νοσοκομείου ανέδειξαν ότι «η μετατροπή του νοσοκομείου σε μιας 
νόσου, η χρήση των χειρουργικών αιθουσών για διασωληνωμένους ασθε
νείς με Covid και η έλλειψη αναισθησιολόγων και νοσηλευτών έχουν ως 
αποτέλεσμα την αδυναμία διεκπεραίωσης ακόμα και των επειγόντων χει
ρουργείων στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας».

Με στάσεις εργασίας και συγκεντρώσεις στους αύλειους χώρους, 
γιατροί και προσωπικό των Νοσοκομείων Ρίου και «Αγιος Ανδρέας»,

στην Πάτρα, συμμετεί
χαν στη χτεσινή πανελ
λαδική κινητοποίηση.

Σε συνέχεια των κινη
τοποιήσεων μάλιστα η Ε
νωση Ιατρών Νοσοκο
μείων Αχαΐας καλεί σε 
συγκέντρωση την Τετάρ
τη 8 Δεκέμβρη στην 6η 
ΥΠΕ στις 2 μ.μ., προκη
ρύσσοντας και στάση ερ
γασίας για τη συγκεκρι
μένη μέρα από 1.30 μ.μ. 
έως τις 3 μ.μ., σε όλα τα 
Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ 
και νοσοκομεία της Α- 

χαΐας.
Είναι χαρα

κτηριστικό ό
τι στο ΓΝ «Α
γιος Ανδρέ
ας» τα κενά 
γιατρών, που 
έφταναν τα 
130 προ κο- 
ρο νοϊού, έ
χουν πολλα
πλασιαστές 
χωρίς να έχει 
υπάρξει μέ
ριμνα για την 
κάλυψή τους. 
Αντιθέτως, α
πό την πρώ
τη μέρα έκ
δοσης του 

σχετικού ΦΕΚ, γιατροί ειδικευόμε
νοι καλούνται να κάνουν διακομι
δές μόνοι τους, ακόμη και βαρέων 
περιστατικών, με εντολή διοίκησης 
και 6ης ΥΠΕ, ενώ από τους 18 α
ναγκαίους εντατικολόγους εργάζο
νται μόλις 6.

Σημειώνεται μάλιστα ότι αναξιο
ποίητο παραμένει μέρος του στό
λου των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ 
στη Θεσσαλονίκη εν μέσω πανδη
μίας, λόγω έλλειψης προσωπικού. 
Οπως αναδεικνύουν οι εκπρόσω
ποι των εργαζομένων, 29 συνολικά 
συνταξιοδοτήσεις υπαλλήλων αλ
λά και 38 αναστολές εργασίας έ

χουν οδηγήσει σε παροπλισμό τουλάχιστον 5 οχημάτων του ΕΚΑΒ. Δι- 
εκδικώντας επιπλέον προσωπικό, προγραμματίζουν στάση εργασίας αύ
ριο, Παρασκευή 3/12 από τη 1 μ.μ. έως τις 5 μ.μ.

Μαχητική ήταν η κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε χτες το μεση
μέρι έξω από το ΤΕΠ του Γενικού Νοσοκομείου Τρικάλων. Τη συγκέ
ντρωση διοργάνωσαν η Ενωση Ιατρών Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας, 
η Επιτροπή Αγώνα Εργαζομένων Νοσοκομείου και Κέντρων Υγείας, ενώ 
συμμετείχαν με εκπροσώπους τους το Συνδικάτο Εργαζομένων σε Γά
λα - Τρόφιμα - Ποτά, το Συνδικάτο Οικοδόμων, το Σωματείο Ιδιωτικών Υ
παλλήλων, η ΕΛΜΕ, το Παράρτημα Τρικάλων του Πανελλήνιου Μουσικού 
Συλλόγου, το Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ, ο Σύλλογος Γυναικών (ΟΓΕ).

Να ικανοποιηθούν άμεσα τα δίκαια αιτήματα των υγειονομικών απαίτη
σαν νοσηλευτές και γιατροί του Νοσοκομείου Χαλκίδας συμμετέχοντας 
στη μέρα πανελλαδικής δράσης και την 24ωρη απεργία του κλάδου. 
Συγκεκριμένα, το νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό του Νοσοκομείου 
Χαλκίδας πραγματοποίησε συγκέντρωση στην πύλη του νοσοκομείου, 
στην οποία συμμετείχαν και εξέφρασαν τη συμπαράστασή τους εκπρό
σωποι σωματείων της περιοχής, αναδεικνύοντας τις μεγάλες ελλείψεις 
του νοσοκομείου. Οπως αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, το νοσοκομείο δου
λεύει με περίπου 80 εργαζόμενους λιγότερους σε σχέση με πέρυσι, ε
νώ στη ΜΕΘ Covid αντιστοιχεί ένας νοσηλευτής για κάθε έξι ασθενείς.

Σημειώνεται ότι Ερώτηση για την υποστελέχωση του Νοσοκομείου 
Χαλκίδας και ιδιαίτερα της ΜΕΘ κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές του 
ΚΚΕ Γιώργος Μαρίνος και Γιώργος Λαμπρούλης.

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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1  ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΔΕΛΤΑ ΚΑΙ
ΟΜΙΚΡΟΝ

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 51 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

805.64 cm² Κυκλοφορία: 11760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο
ι επιστήμονες προειδοποιούν σε 
κάθε ευκαιρία πως είναι θέμα χρό
νου η μετάλλαξη Ομικρον να πε
ράσει τα σύνορα της χώρας μας - εάν δεν 

έχει συμβεί ήδη -, ξεκινώντας και εντός 
των συνόρων τον κύκλο των μεταδόσεών 
της. Ποια όμως είναι τα συμπτώματα που 
προκαλεί και κατά πόσο διαφέρουν από 
αυτά που εκδηλώνουν οι ασθενείς που 
έχουν μολυνθεί από την επικρατούσα 
μετάλλαξη Δέλτα; Σύμφωνα με την Αη- 
geligue Coetzee, η οποία είναι πρόεδρος 
της Νοτιοαφρικανικής Ιατρικής Ενωσης, 
οι ασθενείς που προσβλήθηκαν από το 
στέλεχος Ομικρον παραπονιούνται κυρίως 
γιακόπωση, πόνους στο κεφάλι και στο 
σώμα, περιστασιακό πονόλαιμο και βήχα.

Αντιθέτως η απώλεια όσφρησης και γεύ
σης - που αποτελεί ένα κοινό σύμπτωμα 
του κορωνοϊού και κυρίως του στελέχους 
Βήτα - φαίνεται να απουσιάζει από τη 
λίστα των ενοχλήσεων που βιώνουν όσοι 
μολύνονται με τη μετάλλαξη Ομικρον.

Αλλωστε, αυτή η διαπίστωση ήταν η 
αιτία που κινητοποίησε τους γιατρούς στη 
Νότια Αφρική και ξεκίνησαν αμέσως οι 
εργαστηριακοί έλεγχοι για να διαπιστωθεί 
εάν πρόκειται για νέα μετάλλαξη.

Είναι σημαντικό δε να σημειωθεί ότι 
ακόμη μερικά συνήθη συμπτώματα της 
μετάλλαξης Δέλτα είναι ο πυρετός, η κα
ταρροή και το φτέρνισμα. Αντιθέτως το 
πρώτο σημάδι της λοίμωξης που προκα- 
λείται από την Ομικρον φαίνεται να είναι 
η γενική κακουχία με τους ασθενείς να 
παραπονιούνται για την κούραση που 
νιώθουν. Παρ’ όλα αυτά υπάρχουν ακόμη 
πολλά που προσπαθούν να μάθουν οι 
επιστήμονες για την Ομικρον, ώστε να 
αξιολογήσουν τον βαθμό επικινδυνότητάς 
της για εμβολιασμένους και μη.

4 ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ - ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ. Η Mary Bush
man, μία μεταδιδακτορική ερευνήτρια στο 
Τμήμα Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου 
Harvard, με βάση την πρόσφατη δημοσί
ευσή της για τα νεότερα στελέχη και την 
επίπτωσή τους στα μέτρα πρόληψης στον 
πληθυσμό, απαντά σε ερωτήματα με αφορ
μή το νεότερο στέλεχος του ιού. Οι ιατροί 
της Θεραπευτικής Κλινικής της Ιατρικής 
Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών Θεοδώρα Ψαλ- 
τοπούλου, Πάνος Μαλανδράκης, Γιάννης 
Ντάνασης και Θάνος Δημόπουλος (πρύτα
νης ΕΚΠΑ) συνοψίζουν τη συνέντευξή της.

Με βάση τη δημοσίευσή σας, τα νεότερα 
στελέχη έχουν μεγαλύτερη μεταδοτικότητα 
και μπορούν να «ξεφεύγουν» από την προ
στασία του ανοσοποιητικού συστήματος, 
οδηγώντας τελικά σε συμπτωματική λοί
μωξη Covid-19. Τι ισχύει για το στέλεχος 
Ομικρον;

Τι γνωρίζουν οι επιστήμονε$ 
για to νέο oizkzxos ■ Απαντήσει 
για m μεταδοτικότητα, ιην προστασία 
που παρέχουν τα εμβόλια 
και την επίπτωση των μέτρων 
πρόληψης στον πληθυσμό

Unit&l^esof^-

Δεν γνωρίζουμε ακόμη. Οι πολλές μεταλ
λάξεις του ιού πιθανόν καταδεικνύουν τη 
δυνατότητά του να οδηγεί σε συμπτω
ματική νόσο και να μεταδίδεται ευκολό
τερα, αλλά αυτό είναι μία εικασία που 
στηρίζεται σε εργαστηριακά δεδομένα, 
και μένει να επιβεβαιωθεί από δεδομένα 
πραγματικής ζωής. Τα δεδομένα που δεί
χνουν ότι στη Νότια Αφρική το στέλεχος 
Ομικρον γρήγορα αντικαθιστά το Δέλτα 
ως το επικρατούν στέλεχος είναι έμμεσος 
δείκτης, ο οποίος πιθανόν επιβεβαιώνει 
αυτόν τον συλλογισμό, αλλά δεν αποτελεί 
απόδειξη.

Τα υπάρχοντα εμβόλια θα παρέχουν προ
στασία στο νέο στέλεχος;

Είναι ακόμη νωρίς για να γνωρίζουμε τον 
βαθμό της προστασίας που θα παρέχουν 
τα mRNA εμβόλια έναντι του νέου στε
λέχους, ωστόσο είναι ελπιδοφόρο ότι τα 
mRNA εμβόλια δεν οδηγούν μόνο στην 
παραγωγή εξουδετερωτικών αντισωμά
των, αλλά επάγουν και την Τ κυτταρική 
ανοσία που μπορεί να παρέχει μερική

προστασία στα νεότερα στελέχη, ακόμα 
και παρά τις μεταλλάξεις του ιού, που τον 
βοηθούν να ξεφεύγει από την προστασία 
των αντισωμάτων.

Η επιβολή της απαγόρευσης των ταξιδιών 
από την πλευρά της Δημόσιας Υγείας μπο
ρεί να κερδίσει χρόνο, αλλά πώς θα το 
χρησιμοποιήσουν οι επιστήμονες ως μέσο 
πρόληψης διασποράς του νέου στελέχους; 

Ισως η επιβολή αυτού του μέτρου είναι 
πάντα λίγο καθυστερημένη, καθώς η τυ-

ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ
Ομικρον
Γενική κακουχία, κόπωση, 
πόνοι στο κεφάλι και 
στο σώμα, περιστασιακόε 
πονόλαιμοε και βήχαε
Δέλτα
Πυρετόε, καταρροή, φτέρνισμα, 
απώλεια όσφρησηε και γεύσηε

χαία αποσπασματική ανίχνευση νεότερων 
στελεχών δείχνει μία πολύ μεγαλύτερη 
διασπορά, οπότε ο επιπρόσθετος χρόνος 
που θα κερδίσουμε μπορεί και να μην 
ωφελεί. Αντίθετα το χαμηλού κόστους 
γρήγορο «rapid testing» δειγματοληπτικά 
μπορεί να κάνει τη διαφορά στο κομμάτι 
της πρόληψης.

Αν σε μερικές εβδομάδες από τώρα, το 
στέλεχος Ομικρον αρχίσει να εξασθενεί 
και η επαγρύπνηση αυτή φανεί «λάθος συ
ναγερμός», τι μαθήματα μας διδάσκει για 
το μέλλον της πανδημίας; Τι μπορούμε να 
κάνουμε για να αποφύγουμε ένα στέλεχος 
που θα επιβεβαιώσει και τις πιο δυσοίωνες 
προβλέψεις;

Ολα τα δεδομένα συγκλίνουν στην άμεση 
ανάγκη μαζικού εμβολιασμού σε χώρες 
χαμηλού εισοδήματος, ειδικά στην Αφρι
κή. Τα εμβόλια μπορούν να προφυλάξουν 
τον πληθυσμό αυτών των χωρών που 
έχουν χαμηλό ποσοστό εμβολιασμού, 
και η μείωση της διασποράς του ιού δί
νει λιγότερες δυνατότητες στον ιό να 
μεταλλαχθεί.
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1  Περαιτέρω εμπορευματοποίηση της Υγείας με
σφραγίδα ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

215.11 cm² Κυκλοφορία: 1860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Περαιτέρω εμπορευματοποίηση 
της Υγείας με σφραγίδα ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ

Ψ
ηφίστηκε χτες στην Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο 
του υπουργείου Υγείας για τη «Σύσταση και οργάνωση νο
μικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την επωνυμία "Εθνι
κή Κεντρική Αρχή Προμηθειών Υγείας" (ΕΚΑΠΥ), στρατη
γική κεντρικών προμηθειών προϊόντων και υπηρεσιών Υγείας», το 
οποίο σηματοδοτεί την περαιτέρω εμπορευματοποίηση της Υγείας.

Η ΕΚΑΠΥ επιχορηγείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύ
σεων, από το ΕΣΠΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης, προκειμένου βέ
βαια να διοχετεύει «ζεστό» χρήμα στους ομίλους της Υγείας, αφού 
στις «υποχρεώσεις» του, πέρα από τις προμήθειες, είναι η προώ
θηση των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) στην 
Υγεία. Ηταν ιδέα της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ, η οποία είχε συ
στήσει αυτόν τον φορέα ως ΝΠΔΔ, στρώνοντας και εδώ τον δρό
μο στην κυβέρνηση της ΝΔ για τη σημερινή εξέλιξη.

Το γεγονός ότι ο ΣΥΡΙΖΑ καταψήφισε τώρα το νομοσχέδιο έ
γκειται σε διαχειριστικού τύπου προβλήματα, του τύπου αν τα έρ
γα θα υλοποιούνται με διαφάνεια. Αλλωστε, όπως διευκρίνισε ο 
εισηγητής του, Κ. Μάρκου, η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ «με τη θε
σμοθέτηση της ΕΚΑΠΥ άνοιξε έναν ορίζοντα». Ο δε υπουργός Υ

γείας θ. Πλεύρης ξεκαθάρισε ότι το κύριο είναι πως «στην πραγ
ματικότητα το υπουργείο δεν έχει βραχίονα που να μπορεί να “τρέ- 
ξει" το Ταμείο Ανάκαμψης, και θέλουμε να δώσουμε τη δυνατότη
τα αυτή στην ΕΚΑΠΥ».

Το ΚΚΕ καταψήφισε το νομοσχέδιο. Οπως ανέφερε ο ειδικός 
αγορητής του Γιώργος Λαμπρούλης, με αυτό προωθείται η παρα
πέρα εφαρμογή των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στην Υγεία, 
καθώς αποτελεί ένα ακόμα βήμα «στην κατεύθυνση προσαρμο
γής του δημόσιου συστήματος Υγείας στους κανόνες της αγοράς, 
ιδιωτικοποιώντας παραπέρα το πλαίσιο προμηθειών των δημόσιων 
υπηρεσιών Υγείας», ενώ δίνει τη δυνατότητα να υλοποιούνται έρ
γα ΣΔΙΤ. Ακόμα, «η διεξαγωγή κεντρικών διαγωνισμών προμηθει
ών, που θα αφορά όχι μόνο προϊόντα αλλά και υπηρεσίες, δηλαδή 
ιατρικές και νοσηλευτικές πράξεις, διευρύνει ακόμα περισσότερο 
την είσοδο των επιχειρήσεων στη δημόσια Υγεία». Παράλληλα, η 
κυβέρνηση και μ’ αυτόν τον τρόπο επιδιώκει τη μείωση της κρα
τικής δαπάνης για τα δημόσια νοσοκομεία. Εν ολίγοις, συνεχίζε
ται η μετατροπή του νοσοκομείου σε επιχείρηση, με το κόστος να 
μετακυλίεται στην πλάτη του ασφαλισμένου.
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1  Δεν διαφωνούν για την υποχρεωτικοτητα για
πρόστιμο ενστάσεις για το πρόστιμο

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1077.18
cm²

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Τι λένε οι συνιαγματολόγοι

Δεν διαφωνούν για την υποχρεωτι
Γ Γενστάσεις για το πρόστιμό

Ανοιξε και 
στην Ελλάδα μια 

συζήτηση που 
απασχολεί όλη 

την Ευρώπη. 
Κανένας 

συνταγματολόγος 
δεν χαρακτηρίζει 

παράνομη 
την υποχρεω- 

τικότητα, αλλά 
διίστανται 
οι απόψεις 

όσον αφορά 
τις κυρώσεις 

και ιδίως 
το πρόστιμο 

των 100 ευρώ

Της
ΚΑΚΗΣ ΜΠΑΛΗ

Ε
ίναι ή δεν είναι συνταγμα
τικό το μέτρο της υποχρεω- 
τικότητας του εμβολια
σμού; Οι απόψεις των συ- 
νταγματολόγων διίστανται - και όχι 
μόνο στην Ελλάδα. Δεν είναι άλλω

στε εύκολο το ερώτημα να απαντη
θεί με ένα ναι ή ένα όχι. Προφανώς 
κάθε άνθρωπος έχει δικαίωμα να 
αποφασίζει για κάθε ιατρική πράξη 
πάνω στο σώμα του. Προφανώς 
κάθε Πολιτεία έχει υποχρέωση να 
διασφαλίζει τη δημόσια υγεία. Και 
προφανώς η ελευθερία του ενός 
φτάνει εκεί που ξεκινάει η ελευθερία 
του άλλου, όπως μαθαίναμε κάποτε 
στην Αγωγή του Πολίτου. Να ση
μειωθεί ότι άλλο η υποχρεωτικότη- 
τα και άλλο ο καταναγκασμός - με 
τον δεύτερο να είναι σαφώς αντισυ
νταγματικός.

Είκοσι τέσσερις ώρες μετά την 
αναπάντεχη ανακοίνωση του πρω
θυπουργού ότι όποιος άνω των 60 
δεν έχει εμβολιαστεί μέχρι τα μέσα 
Ιανουάριου θα πληρώνει 100 ευρώ 
πρόστιμο κάθε μήνα, κανείς συ
νταγματολόγος δεν χαρακτήρισε 
παράνομη την υποχρεωτικότητα. Οι 
ενστάσεις των περισσότερων έχουν 
να κάνουν με την επιβολή προστί
μου -με το είδος των κυρώσεων δη

λαδή- αλλά και με τη διάκριση βάσει 
του ορίου ηλικίας.

Χρυσόγονος:
Εμμεσος καταναγκασμός;

Ο Κώστας Χρυσόγονος, για πα
ράδειγμα, καθηγητής του ΑΠΘ και 
πρώην ευρωβουλευτής, υποστηρί
ζει πως το μέτρο είναι προβληματικό 
από συνταγματικής άποψης επειδή 
μπορεί να θεωρηθεί ότι ισοδυναμεί 
με έμμεσο καταναγκασμό. «Το κρά
τος μπορεί στο πλαίσιο της συνταγ
ματικά επιβεβλημένης μέριμνάς του 
για τη δημόσια υγεία να προβλέψει 
περιορισμό των κινήσεων των ανεμ- 
βολίαστων, έως ενδεχομένως και 
στο επίπεδο του lockdown γι’ αυ
τούς, ακόμα και με ηλικιακά κριτή
ρια. Όχι όμως και να τους αναγκά
σει να εμβολιαστούν με την επιβολή 
κυρώσεων» τόνισε ο Χρυσόγονος 
(στο ethnos.gr).

Μανιτάκης: Κριτήριο 
ο επιθυμητός βαθμός ανοσίας

Αντιθέτως, σύμφωνα με τον ομότι
μο καθηγητή του ΑΠΘ και πρώην 
υπουργό Εσωτερικών Αντώνη Μα- 
νιτάκη, «εφόσον έχουν εξαντληθεί 
όλα τα μέσα πειθούς και ο κίνδυνος 
για τη ζωή όλων είναι μεγάλος, τότε 
το μέτρο είναι χωρίς αμφιβολία συ
νταγματικά θεμιτό». Το αν έχουν εξα
ντληθεί όλα τα μέσα είναι θέμα ερμη

νείας, ο Μανιτάκης πάντως υποστη
ρίζει πως η κυβέρνηση μπορεί να 
εφαρμόσει την υποχρεωτικότητα του 
εμβολιασμού, συνοδευόμενη και 
από το διοικητικό πρόστιμο σε περί
πτωση άρνησης, αν με βάση τα επι- 
δημιολογικά στοιχεία που έχει στη 
διάθεσή της κρίνει πως με αυτόν τον 
τρόπο μπορεί να επιτύχει τον επιθυ
μητό βαθμό ανοσίας στην κοινότητα.

Μποτόπουλος:
Το πρόστιμο θα πέσει στο ΣτΕ

Ο συνταγματολόγος Κώστας 
Μποτόπουλος, πάλι, χαρακτηρίζει 
το μέτρο του προστίμου προβλημα
τικό - και εξέφρασε την εκτίμηση 
(στον ANT 1) ότι εάν κάποιος προ- 
σφύγει εναντίον του στο Συμβούλιο 
της Επικράτειας, αυτό θα καταπέσει. 
Αναφερόμενος στην υποχρεωτικό
τητα του εμβολιασμού, ο Μποτό
πουλος επισήμανε ότι «περιορισμός 
κάποιων προσωπικών ελευθεριών 
στο πλαίσιο του γενικού συμφέρο
ντος δημόσιας υγείας είναι θεμιτός, 
όχι όμως και η επιβολή προστίμου».

Κοντιάδης: Πρόστιμο, 
η συνταγματικά πιο αδέξια 
εκδοχή της υποχρεωτικότητας

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Κέ
ντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού 
Δικαίου Ξενοφώντα Κοντιάδη, η 
απόφαση για υποχρεωτικό εμβολια

σμό στους άνω των 60 με επιβολή 
προστίμου 100 ευρώ τον μήνα φαί
νεται να είναι «η πιο αδέξια, από συ
νταγματική σκοπιά, εκδοχή της υπο
χρεωτικότητας που θα μπορούσε να 
υιοθετηθεί».

Σε κείμενο που ανέβασε στο 
syntagmawatch.gr μαζί με την Αλ
κμήνη Φωτιάδου, ο Κοντιάδης επι
σημαίνει τέσσερα προβληματικά χα
ρακτηριστικά της απόφασης.

Πρώτον, ότι εισάγει μια διακριτική 
μεταχείριση με κριτήριο την ηλικία, 
ενώ ταυτόχρονα εισάγει το κριτήριο 
ποιοι θα επιβαρύνουν περισσότερο 
το δημόσιο σύστημα Υγείας λόγω της 
ευαλωτότητάς τους (και όχι πο ιοι με
ταδίδουν περισσότερο τον ιό). Οι 
Κοντιάδης και Φωτιάδου διερωτώ- 
νται εάν είναι επιθυμητή στη συ
νταγματική μας τάξη η διάκριση με 
κριτήριο το ποιος είναι πιο πιθανό να 
καταλάβει θέση σε νοσοκομείο.

Δεύτερον, προβληματικό είναι ότι 
έχει σκοπό την προστασία της δημό
σιας υγείας υπό την έννοια της απο
συμφόρησης των νοσοκομειακών 
κλινών και όχι την αναχαίτιση της 
μεταδοτικότητας.

Τρίτον, ότι χρησιμοποιεί ως μέσο 
ένα διοικητικό πρόστιμο χωρίς να 
υπάρχει μια δυσμενής συνέπεια ορ
θολογικά συνδεδεμένη με τη διακιν- 
δύνευση. Η εκδοχή ότι δεν αποτελεί 
πρόστιμο, αλλά αντίτιμο θέτει το ζή-
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1  Δεν διαφωνούν για την υποχρεωτικοτητα για πρόστιμο ενστάσεις για
το πρόστιμο

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

κότητα,

ιημα για ποια παροχή αποτελεί αντί
τιμο. Η εκδοχή του αντιτίμου για την 
αυξημένη πιθανότητα χρήσης του 
ΕΣΥ από κάποιον πολίτη δημιουργεί 
ακόμα δυσκολότερα συνταγματικά 
ερωτήματα από το πρόστιμο για πα
ράβαση κανόνα δικαίου.

Και τέταρτον, οι Κοντιάδης και Φω- 
τιάδου επισημαίνουν ότι για την επι
βολή των προστίμων χρησιμοποιείται 
η επεξεργασία δεδομένων υγείας χω
ρίς τη συγκατάθεση του προσώπου. Ο 
Γενικός Κανονισμός Προστασίας Δε
δομένων επιτρέπει κατ’ αρχάς μια τέ
τοια επεξεργασία για λόγους δημοσί
ου συμφέροντος, όμως η εκδοχή χρή
σης τέτοιων προσωπικών δεδομένων 
για επιβολή προστίμου με διασταύ
ρωση με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ απο
τελεί μια τραβηγμένη εκδοχή.

Αλιβιζάχος:
Υποχρεωτικότητα για όλους

Να σημειωθεί ότι στις αρχές Νοεμ
βρίου, όταν ο Μητσοτάκης δήλωνε 
ότι η υποχρεωτικότητα είναι... ανα
παραγωγική, ο ομότιμος καθηγητής 
Συνταγματικού Δικαίου Νίκος Αλι- 
βιζάτος είχε ταχθεί υπέρ της επέκτα
σης της υποχρεωτικότητας του εμβο
λιασμού. «Δεν μπορούμε να επικα
λούμαστε το σύνταγμα για να αδρα
νούμε, γιατί αυτό είναι ίδιον κακής 
κυβέρνησης που έχει χάσει τη δυνα
μική της» είχε δηλώσει.
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1  Υποχρεωτικό εμβολιασμό καθολικά προτείνει ο
Γεροτζιάφας

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

620.35 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υποχρεωτικό 
εμβολιασμό 
καθολικά προτείνει 
ο Γεροτζιάφας
Εφαρμογή «ποινών» που να διαπνέονται 
από τις αρχές της ισονομίας και να στηρίζονται 
στο βασικό εργαλείο που αποδεδειγμένα 
έχει δουλέψει στις χώρες με επιτυχημένα 
εμβολιαστικά προγράμματα, δηλαδή 
το πιστοποιητικό εμβολιασμού

J

Γ. ΓΕΡΟΤΖΙΑΦΑΣ
Μια απλή ιδέα, στη βάση ίου πιστοποιητικού εμβολιασμού, έγραψε ο Γεροτζιάφας «είναι να μην μπορούν οι ανεμβολίαστοι 

να έχουν πρόσβαση σε Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, δημόσιες υπηρεσίες, φορολογική ενημερότητα κ,λπ.»

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Τ
ους λόγους για τους οποίους είναι 
αντίθετος με το πρόστιμο των 100 
ευρώ για τους ανεμβολίαστους 
πολίτες άνω των 60 ετών παρου
σίασε ο καθηγητής Αιματολογίας στη Σορ
βόννη Γρηγόρης Γεροτζιάφας με κείμενό 

του στο iEidiseis.gr. Όπως αναφέρει, δυ
στυχώς τα μέτρα περιορίζουν την αποτελε- 
σματικότητά τους και απομακρύνουν από 
τη μαζική καθολικότητα και υποχρεωτικό- 
τητα του εμβολιασμού.

Οι βασικοί λόγοι
Πρώτον, τα μέτρα στηρίζονται στην αντί

ληψη ότι οι ασθενείς που κινδυνεύουν να 
παρουσιάσουν σοβαρή νόσηοη και βρίσκο
νται σε κίνδυνο επιδείνωσης είναι οι πολίτες 
άνω των 60 ετών. Ωστόσο γνωρίζουμε ότι η 
ηλικία δεν είναι ο μοναδικός -ούτε ο κύριος- 
παράγοντας κινδύνου επιδείνωσης. Οι πο
λίτες με Covid-19 και με σάκχαρο ή αρτη
ριακή υπέρταση ή με δείκτη μάζας σώματος 
μεγαλύτερο από 31 είναι υψηλού κινδύνου 
να παρουσιάσουν σοβαρό Covid-19 και να 
καταλήξουν στη ΜΕΘ. Αν είναι άνδρες, ο

κίνδυνος πολλαπλασιάζεται επί 5. Οι πολί
τες που ζουν σε περιοχές με δυσκολία πρό
σβασης σε υπηρεσίες περίθαλψης ή ζουν και 
εργάζονται σε περιοχές με υψηλή περιβαλ
λοντική ρύπανση βρίσκονται επίσης σε υψη
λό κίνδυνο. Η αυξημένη ηλικία έχει συ
μπληρωματικό -ίσως και δευτερεύοντα- 
ρόλο. Η προσέγγιση που υιοθετούν τα νέα 
μέτρα χαρακτηρίζεται από κοινωνικό δαρβι
νισμό. Δεύτερον, δεν στοχεύουν στο τοίχος 
ανοσίας, αλλά στην «προστασία» μιας «ευ
παθούς ομάδας», άρα θα έχουν αμφίβολα 
αποτελέσματα. Αναμφισβήτητα η Ελλάδα εί
ναι χώρα με πολλούς ηλικιωμένους. Ωστό
σο, αυτό δεν είναι ένα ισχυρό επιχείρημα για 
να στηριχθεί η «υποχρεωτική» εμβολιαστική 
πολιτική μόνο στους ηλικιωμένους. Άρα τα 
μέτρα στοχοποιούν αδίκως μια κοινωνική 
κατηγορία και δημιουργούν αίσθημα εφη
συχασμού σε άλλες.

Βάζοντας πρόστιμο 100 ευρώ στους συ
νταξιούχους, που αντικειμενικά είναι μια οι
κονομικά αδύνατη κοινωνική κατηγορία, τα 
μέτρα εγκαθιδρύουν μια πρακτική οικονο
μικού εκβιασμού της μορφής «θα εμβολια
στείς γιατί είσαι φτωχός και δεν μπορείς να 
γλιτώσεις». Άρα τα μέτρα έχουν ταξικό προ
φίλ. Οι χαμηλοσυνταξιούχοι θα εξωθηθούν 
να εμβολιαστούν και εκείνοι με υψηλότερα

εισοδήματα θα επιλέξουν αν θα εμβολια
στούν ή θα παραμείνουν πιστοί στις επιλογές 
τους. Με λίγα λόγια, η υποχρεωτικότητα δεν 
υφίσταται και ο εμβολιασμός γίνεται και πάλι 
υπόθεση ατομικής ευθύνης.

Τρίτον, δεν εξασφαλίζουν τις συνθήκες 
ανάπτυξης εμβολιαστικής κουλτούρας η 
οποία είναι απαραίτητη, καθώς οδηγούμα
στε σε κατάσταση επαναλαμβανόμενου εμ
βολιασμού, καθώς δεν συνοδεύονται από 
κανένα πρόγραμμα εκπαίδευσης, ενημέρω
σης, διαφώτισης του πληθυσμού.

Ο Γρηγόρης Γεροτζιάφας προτείνει υπο
χρεωτικό εμβολιασμό για όλους τους ενήλι
κες ανεξαρτήτως εισοδήματος, τάξης, τόπου 
κατοικίας, με εφαρμογή «ποινών» που να 
διαπνέονται από τις αρχές της ισονομίας και 
να στηρίζονται στο βασικό εργαλείο που 
αποδεδειγμένα έχει δουλέψει στις χώρες με 
επιτυχημένα εμβολιαστικά προγράμματα, 
δηλαδή το πιστοποιητικό εμβολιασμού.

Τέλος, προτρέπει την κυβέρνηση να μην 
φοβηθεί να προχωρήσει στον μοναδικό δρό
μο που θα οδηγήσει στην κατάκτηση του ορί
ου 90% του εμβολιασμένου πληθυσμού άνω 
των 12 ετών, που είναι ο μαζικός, καθολικός, 
υποχρεωτικός εμβολιασμός. Μόνο που η 
απόφαση πρέπει να παρθεί τώρα.
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1  Κλιμακώνει τους τόνους της καταγγελίας
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1607.45
cm²

Κυκλοφορία: 3820

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ ► 10-U

Κλιμακώνει τους τόνους 
της καταγγελίας
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1  Κλιμακώνει τους τόνους της καταγγελίας
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

ΣΥΡΙΖΑ: «Όχι» σε λοκντάουν 
και υποχρεωτικό εμβολιασμό
Ποια μέτρα προτείνει ο Τσίπρας ως άμεσης απόδοσης για να μην έχουμε «μαύρα Χριστούγεννα»

Στην καταγγελία των πεπραγμένων της κυβέρνησης στη διαχείριση του 
τρέχοντος κύματος δείχνει να εστιάζει ο ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμα- 
χία, κλιμακώνοντας μάλιστα διαρκώς τους τόνους της αντιπαράθεσης.

Τ
ο κόμμα της αξιωματικής αντιπολί
τευσης συνεχίζει να κατηγορεί την κυ
βέρνηση ότι κινείται χωρίς σχέδιο, με 
αποσπασματικότητα και προχειρότη
τα, ενώ απέρριψε κατηγορηματικά το μέτρο για 
το πρόστιμο 100 ευρώ σε ανεμβολίαστους άνω 

των 60 υπό το σκεπτικό ότι ισούται με οικονομι
κή εξόντωση και στοχοποιεί τη συγκεκριμένη 
ηλικιακή κατηγορία, κινείται δε σε τιμωρητική 
λογική και όχι σε μια λογική «θετικών, ακόμα 
και οικονομικών κινήτρων», αντίληψη που α- 
ντέτεινε ο ΑλέξηςΤσίπρας.

«Κόκκινη γραμμή» και του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ. (ό
πως και της κυβέρνησης μέχρι στιγμής) είναι να 
αποφευχθεί ένα ακόμη λοκντάουν που θα πλή- 
ξει την πραγματική οικονομία, και κυρίως μικρο- 
μεσαίες επιχειρήσεις, ελεύθερους επαγγελ- 
ματίες και εργαζόμενους, με ό,τι επιπτώσεις 
θα έχει αυτό στο εισόδημα των νοικο
κυριών, εν μέσω μά-

Στο κοκκινο 
η αντιπαράθεση 
με Μητσοτάκη 

για τους άνω των 60 
και λοιπά μέτρα

λίστα κρίσης ακρίβειας σε καταναλωτικά αγαθά 
και ενέργεια.

Με βάση το παραπάνω, η «μάχη», πολιτική αλ
λά και επικοινωνιακή - και παράλληλα προς την 
κριτική ότι η κυβέρνηση αντί να ενισχύει αποδυ
ναμώνει το ΕΣΥ μειώνοντας τα κονδύλια το 2022 
-, δίνεται για το ποια μέτρα είναι κατάλληλα να 
ανακόψουν αν όχι το τέταρτο κύμα πια, τις συ- 
νέπειές του και μάλιστα «εδώ και τώρα», και να 
αποσυμφορήσουν την κατάσταση στο ΕΣΥ και 
τα νοσοκομεία.

Με άλλα λόγια και ο ΣΥΡΙΖΑ είναι αναγκα
σμένος να ζυγίζει το οικονομικό και κοινωνι
κό κόστος, κατ' επέκταση το πολιτικό κόστος, 
στις προτάσεις που κάνει για την αντιμετώπιση 
του τρέχοντος κύματος και την αναχαίτιση της 
διασποράς, σε μια στιγμή μάλιστα που, παρά τη 
φθορά της κυβέρνησης, δείχνει δημοσκοπικά 
καθηλωμένος.

Ο ΑλέξηςΤσίπρας χθες σημείωσε πως ακόμη 
και αν «αύριο το πρωί» εμβολιαστεί όλος ο πλη
θυσμός, αυτό θα αποδώσει σε δύο μήνες, που 

σημαίνει ότι «θα περάσουμε

μαύρα Χριστούγεννα», καθώς έως τότε μπορεί 
να έχουμε άλλους 2.000 νεκρούς.

Πρότεινε ως άμεσης απόδοσης μέτρα - ώ
στε να μην επαναληφθεί και τον Δεκέμβριο το 
«έργο» του Νοεμβρίου - την επίταξη των ΜΕΘ 
του ιδιωτικού τομέα και την πρόσληψη για
τρών άμεσα, επικαλούμενος στοιχεία από φο
ρείς όπως η ΕΙΝΑΠ, η ΠΟΕΔΗΝ και η ΟΕΝΓΕ, 
σύμφωνα με τους οποίους υπάρχουν περί τους 
800 γιατρούς σε «κρίσιμες ειδικότητες», οι οποί
οι βρίσκονται σε λίστες αναμένοντας τον διορι
σμό τους.

Στο αίτημα Τσίπρα για περισσότερες ΜΕΘ ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης απάντησε ότι στόχος εί
ναι οι πολίτες να εμβολιάζονται και να μην φτά
νουν στις ΜΕΘ. Κάτι βέβαια που εξακολουθεί να 
αφήνει αναπάντητο το ερώτημα τι γίνεται εδώ 
και τώρα που:
♦ Ο εμβολιασμός για να ξεκολλήσουμε από το 
67% του συνολικού πληθυσμού προχωρά ση- 
μειωτόν εν μέσω υπερμετάδοσης της Δέλτα και 
εμφάνισης της Όμικρον που, αν και νωρίς, εκτι- 
μάται ότι και αυτή χαρακτηρίζεται από μεγάλη 
μεταδοτικότητα.
♦ Οι ΜΕΘ ήδη κατακλύζονται από ασθενείς 
Covid και καταγγέλλεται η ύπαρξη διασωληνω- 
μένων εκτός ΜΕΘ (το παραδέχτηκε και ο Μη
τσοτάκης), ενώ το κύμα βρίσκεται σε εξέλιξη.

Εδώ και τώρα
Πάντως, αν το ένα σκέλος των προτάσεων 

του ΣΥΡΙΖΑ αφορά στην άμεση αποσυμφόρη
ση του ΕΣΥ με μεγαλύτερη επάρκεια κλινών μέ
σω επίταξης του ιδιωτικού τομέα, το άλλο είναι 
η μείωση της διασποράς κι εκεί ο Αλέξης Τσί
πρας αναφέρθηκε αυτή τη φορά κυρίως στο 
θέμα των σχολείων. Σε αυτό εστίασε και αυτό 
ανέπτυξε κυρίως, καλώντας σε ένα άλλο μοντέ
λο για τα σχολεία, ώστε αφενός να μην γίνονται 
συγχωνεύσεις τμημάτων αλλά αραιώσεις και 
να μην κλείνει ένα τμήμα με το 50% +1 κρού
σμα, αλλά όταν εμφανίζεται κρούσμα το τμή
μα (και όχι το σχολείο) να κλείνει για τρεις μέ
ρες και οι μαθητές να επανέρχονται με τεστ. 

Ακροθιγώς αναφέρθηκε χθες και στα θέματα:
♦ Των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς (όπου ο 
ΣΥΡΙΖΑ ζητά περισσότερα οχήματα για περισ

σότερα δρομολόγια προκειμένου να απο
φευχθεί ο συνωστισμός).
♦ Των αστυνομικών (για τους οποίους οτσί- 
πρας έχει ζητήσει εμμέσως υποχρεωτικότη- 

τα, αλλά δεν είναι κάτι που σηκώνει πάρα πολύ 
ψηλά).
♦ Της καμπάνιας ενημέρωσης.

Σε κάθε περίπτωση η δέσμη μέτρων την ο-
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1  Κλιμακώνει τους τόνους της καταγγελίας
Πηγή: ΠΟΝΤΙΚΙ Σελ.: 1,10-11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

ποία επικαλείται με σταθερότητα ο αρχηγός της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης στις τοποθετήσεις 
του τις τελευταίες μέρες είναι η ενίσχυση του 
ΕΣΎ, η επίταξη των κλινών ΜΕΘ του ιδιωτικού 
τομέα και των στρατιωτικών νοσοκομείων, η 
καμπάνια ενημέρωσης πόρτα - πόρτα από κι
νητά συνεργεία στελεχωμένα με γιατρούς, οι ά
μεσες προσλήψεις γιατρών και νοσηλευτών 
και η αλλαγή μοντέλου για τα σχολεία.

Αξίζει να επισημανθεί εδώ, παρενθετικά, ως 
προς την αντιπαράθεση για τις ΜΕΘ, ότι στην 
πρόταση Τσίπρα για την επίταξη κλινών του ιδι
ωτικού τομέα (την οποία βέβαια καταθέτουν και 
τα άλλα κόμματα της αντιπολίτευσης) ο Μητσο- 
τάκης αντέτεινε πως το θέμα δεν 
είναι τα «ντουβάρια και τα μό
νιτορ», αλλά οι γιατροί που 
θα στελεχώσουν τις ΜΕΘ.
Το θέμα όμως είναι τι κί
νητρα έχει δώσει η κυ
βέρνηση δυο χρόνια τώρα 
σε γιατρούς κρίσιμων ειδικο
τήτων, όχι μόνο για να ενταχθούν 
στο σύστημα, αλλά και για να παρα
μείνουν όσοι ήδη βρίσκονται σε αυτό.
Με άλλα λόγια ο πρωθυπουργός υ
πονόησε ότι δεν υπάρχουν για
τροί των κρίσιμων ειδικοτή
των, ωστόσο από τον ΣΥΡΙΖΑ 
εδώ και καιρό καταγγέλλεται 
ότι λόγω της αφόρητης και πα- 
ρατεινόμενης πίεσης στο Ε
ΣΥ υπάρχει κύμα φυγής των 
κρίσιμων ειδικοτήτων προς 
το εξωτερικό για κάλυψη θέσεων 
με υψηλότερες απολαβές και μικρότερη πίεση.

Υπό πίεση
Για το αν έπεισε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ότι τα 

παραπάνω συνιστούν μια επαρκή δέσμη μέτρων 
άμεσης απόδοσης, μένει να φανεί.

Σημειώνεται πάντως ότι ο σύμβουλος του Α- 
λέξη Τσίπρα, καθηγητής Αιματολογίας στο Πα
ρίσι, Γρηγόρης Γεροτζιάφας προ δύο εβδομά
δων - προ της Όμικρον δηλαδή -, σχολιάζοντας 
το διάγγελμα Μητσοτάκη, σημείωνε τότε ότι το 
τέταρτο κύμα έχει χαθεί και επί της ουσίας συ
ζητάμε για την πρόληψη του πέμπτου κύματος.

Ο Γρηγόρης Γεροτζιάφας, εν τω μεταξύ, και 
η θέση που διατύπωσε για τον καθολικό υπο
χρεωτικό εμβολιασμό ήταν ο ένας λόγος για τον 
οποίο πιέστηκε χθες ο Αλέξης Τσίπρας από τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη. Ο άλλος ήταν ο «συνήθης 
ύποπτος», δηλαδή ο Παύλος Πολάκης.

Ο καθηγητής Αιματολογίας, και εκ των επι
στημόνων που μετέχουν στο think tank που 
πρόσφατα παρουσίασε ο Αλέξης Τσίπρας, με 
πυκνή παρέμβαση στον δημόσιο διάλογο για τα 
θέματα της πανδημίας τοποθετήθηκε με άρθρο 
του χθες αναλυτικά για τους λόγους που
♦ απορρίπτει το μέτρο της κυβέρνησης για το 
πρόστιμο των 100 ευρώ, το οποίο σε tweet που 
ανάρτησε την Τρίτη το χαρακτήρισε «πινοτσετι- 
κής έμπνευσης χαράτσι» λόγω του ηλικιακού 
κριτηρίου και της τοξικότητας της ποινής (οι
κονομική κύρωση που επιβαρύνει τους ασθενέ
στερους, ενώ οι έχοντες μπορούν να ανταποκρι- 
θούν, μένοντας ανεμβολίαστοι)
♦ και στον αντίποδα υποστηρίζει την καθολική

υποχρεωτικότητα ως πιο δημοκρατικό μέτρο 
που βασίζεται στην αρχή της ισονομίας.

Ο Γεροτζιάφας πρότεινε λοιπόν:
♦ Υποχρεωτικό εμβολιασμό για όλους τους 
ενήλικες πολίτες, ανεξαρτήτως εισοδήματος, 
τάξης, τόπου κατοικίας.
♦ «Εφαρμογή "ποινών" που να διαπνέονται από 
τις αρχές της ισονομίας και να στηρίζονται στο 
βασικό εργαλείο που αποδεδειγμένα έχει δου
λέψει στις χώρες με επιτυχημένα εμβολιαστικά 
προγράμματα: δηλαδή το πιστοποιητικό εμβο
λιασμού. Μια απλή ιδέα είναι να μην μπορούν οι 
ανεμβολίαστοι να έχουν πρόσβαση σε μέσα μα
ζικής μεταφοράς, δημόσιες υπηρεσίες, φορολο

γική ενημερότητα κ.λπ.».
Ο πρωθυπουργός κάλεσε τον 
πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ να απα

ντήσει αν συμφωνεί με τις α
πόψεις του συμβούλου για 
«αποκλεισμό» των πολιτών 

από τα μέσα μεταφοράς, τη 
φορολογική ενημερότητα κ.λπ. 

Στη δευτερολογία του ο Αλέξης 
Τσίπρας απέφυγε να απαντήσει, με 
τον Μητσοτάκη να επιμένει στην τρι- 
τολογία του καλώντας και τον αρχηγό 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης να 
«τριτολογήσει» προκειμένου να απα

ντήσει. Στην τριτολογία του ο Αλέξης 
Τσίπρας τήρησε σαφείς αποστάσεις 
από την πρόταση Γεροτζιάφα λέγο

ντας πως «οι σύμβουλοι έχουν τις 
απόψεις τους». Παρέπεμψε 
δε στους συμβούλους του 

πρωθυπουργού Ηλία Μόσιαλο και 
Γιώργο Παυλάκη προκειμένου να καταδείξει ό
τι και ο ίδιος διαχωρίζεται από προτάσεις τους. 
Συμπλήρωσε δε πως «έχω συμβούλους που λέ
νε καθαρά και δημόσια τις απόψεις τους. Οι ε
πιστήμονες που συμβουλεύουν τα κόμματα και 
τους πολιτικούς αρχηγούς δεν είναι κομματικοί 
ταγοί. (...) Οι επιστήμονες διατυπώνουν τις α
πόψεις τους, ασχέτως πολιτικής σκοπιμότητας, 
χωρίς να φοβούνται το πολιτικό κόστος, και 
αυτό είναι μια κατάκτηση της Δημοκρατίας».

Με την παραπάνω αναφορά, ενδεχομένως α
κούσια, ο Αλέξης Τσίπρας έδειξε να παραδέχε
ται ότι η πρόταση Γεροτζιάφα είναι μια πρότα
ση που δεν μπορεί να σηκώσει πολιτικά. Αν και 
προ μερικών εβδομάδων ο ΣΥΡΙΖΑ καλούσε τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη να λάβει «δύσκολες απο
φάσεις» προθυμοποιούμενος να βάλει πλάτη 
σε πλαίσιο πάντα συνεννόησης των πολιτικών 
δυνάμεων, το κόμμα της αξιωματικής αντιπολί
τευσης φαίνεται να έχει εκτιμήσει ότι το ίδιο δεν 
μπορεί να σηκώσει δύσκολες αποφάσεις, όπως 
το λοκντάουν και ο καθολικός υποχρεωτικός εμ
βολιασμός.

Ο δεύτερος άλλωστε στην πράξη - με ποινή 
όχι πρόστιμα, αλλά γενικό αποκλεισμό από τις 
δραστηριότητες - παραπέμπει σε ένα «λοκντά
ουν ανεμβολίαστων» τύπου Αυστρίας, το ο
ποίο ο ΣΥΡΙΖΑ έχει καταδικάσει.

«Χανιώτικη» λαβή
Ο δεύτερος λόγος για τον οποίο πιέστηκε χθες 

οΜέξηςΤσίπρας, όπωςπροαναφέρθηκε, ήτανο 
Παύλος Πολάκης, ο οποίος έδωσε μια επιπλέον 
λαβή στον Μητσοτάκη να επιτεθεί στον ΣΥΡΙΖΑ

Γεροτζιάφας και 
Πολάκης «ζόρισαν»

rτον αρχηγό 
της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης

εξαιτίας του στο κλείσιμο της αντιπαράθεσης 
στη Βουλή. Ο βουλευτής Χανιών, ως γνωστόν, 
συνεχίζει με παρεμβάσεις στο Facebook να πα
ρεκκλίνει της κεντρικής γραμμής και να κάνει το 
άσπρο μαύρο, υπερθεματίζοντας για τις θερα
πείες μονοκλωνικών αντισωμάτων, τις οποίες 
παρουσιάζει υπέρτερες και αποτελεσματικότε
ρες του εμβολιασμού, αλλά και αναγορεύοντας 
το μέτρο αυτό σε ζήτημα αιχμής για τον ΣΥΡΙΖΑ, 
για το οποίο υποτίθεται «φωνάζει έναν χρόνο τώ
ρα» (κάτι που δεν ισχύει). Χθες, ο βουλευτής α
ντέδρασε έντονα από τα έδρανα σε μια αναφο
ρά του Μητσοτάκη για τις ΜΕΘ (ότι υπάρχουν 
ασθενείς διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, αλλά δεν 
υπάρχει μεγαλύτερη θνησιμότητα) με τον πρω
θυπουργό να δράττεται της ευκαιρίας. Σε υψη
λούς τόνους απευθύνθηκε στον βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ λέγοντας: «Με αντιεμβολιαστές δεν συ
νομιλώ και ανεβάστε τη μάσκα σάς παρακαλώ». 
Εγκάλεσε δεν τον ΣΥΡΙΖΑ για διγλωσσία και κλεί
σιμο του ματιού στους αντιεμβολιαστές και κά
λεσε τον Αλέξη Τσίπρα: «Αποπέμψτε τον κ. Πο- 
λάκη από την Κ.Ο. σας, αποδείξτε ότι μιλάτε με 
μία ενιαία γραμμή και μετά ελάτε να μιλήσουμε 
για συνεννόηση».

Σαφώς και ο ΣΥΡΙΖΑ έχει να καταμαρτυρήσει 
άλλα τόσα στην κυβέρνηση για κλείσιμο ματιού 
στους αντιεμβολιαστές (π.χ. ειδική μεταχείριση 
σε Εκκλησία και αστυνομικούς). Το θέμα είναι ό
τι και οι δύο πλευρές έχουν δίκιο ως προς τα κενά 
και τις ανακολουθίες του αντιπάλου τους, με τον 
καθρέφτη τους έχουν ένα θέμα...
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1  Κερδίζει έδαφος ο υποχρεωτικός εμβολιασμός
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

2641.37
cm²

Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Κερδίζει
έδαφος
ο υποχρεωτικός 
εμβολιασμός
Δηλώσεις της Φον ντερ Λάιεν

Ανοιχτή στο μέτρο του υποχρε
ωτικού εμβολιασμού δήλω
σε χθεε η πρόεδροε τηε Κο
μισιόν, Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν. Σε συνέντευξη Τύπου 
μαζί με την επίτροπο Υγείαε 
Στέλλα Κυριακίδου για τιε εξε
λίξετε που αφορούν τη δια
χείριση τηε πανδημίαε, η κ. 
Φον ντερ Λάιεν, εκφράζονταε 
«προσωπική άποψη» καθώε 
το θέμα αποτελεί εθνική αρ
μοδιότητα, είπε ότι είναι «κα
τανοητό και σωστό» να γί
νει αυτή η συζήτηση. Οπωε 
ανέφερε, συγκεκριμένα, 150 
εκατομμύρια άτομα (το 1/3 
του πληθυσμού τηε Ε.Ε.) δεν 
έχουν ακόμη εμβολιαστεί, 
ενώ «η συντριπτική πλειονό
τητα» εξ αυτών θα μπορούσε 
να το έχει κάνει. Η πρόεδροε 
τηε Κομισιόν είπε επίσηε ότι 
«πριν από 2-3 χρόνια θα αδυ
νατούσα να φανταστώ» μια 
κατάσταση όπου μεγάλη μερί
δα του πληθυσμού απορρίπτει 
εμβόλια που σώζουν ζωέε.

V

Περίπου 24.000 νέα 
ραντεβού νια εμβόλιο 
από άτομα άνω 
των 60 ετών 
το περασμένο διήμερο 
Εξετάζεται η μείωση 
του χρόνου, από έξι 
σε τέσσερις μήνες, 
μεταξύ δεύτερης 
και τρίτης δόσης 
Εκδοση πιστοποιητικού 
νόσησης νια 
ανεμβολίαστους μόνο 
με μοριακό τεστ PCR

Σελ. 4-5
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1  Κερδίζει έδαφος ο υποχρεωτικός εμβολιασμός
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Στους τέσσερις μήνες η αναμνηστική δόση
Κατά τη συζήτηση στη Βουλή, ο κ. Μητσοτάκης γνωστοποίησε πως έχει απευθύνει σχετικό ερώτημα στην Επιτροπή Εμβολιασμών

Του ΣΤΑΥΡΟΥ Γ. ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ

Την απόφασή ίου για υποχρεωτι
κό εμβολιασμό των πολιτών 60 
ετών και άνω αιτιολόγησε από 
το βήμα τηε Βουλήε ο πρωθυ
πουργόε Κυριάκοε Μητσοτάκηε, 
κάνονταε λόγο για «αναγκαιότη
τα» και όχι «υποχρεωτικότητα», 
όχι μόνο γιατί αφορά την προ
στασία των πιο ευάλωτων στην 
πανδημία, αλλά και «γιατί απο- 
τρέπει τον κίνδυνο που μπορεί 
αυτοί να προκαλέσουν στουε 
γύρω τουε». Ο πρωθυπουργόε, 
απαντώνταε σε όλεε τιε ερωτή- 
σειε που έχουν τεθεί στον δη
μόσιο διάλογο, πρόσθεσε ακόμα 
πωε η απόφαση τηε κυβέρνησηε 
προφανώε και συνδέεται με την 
ανησυχητική μετάλλαξη «Ομι- 
κρον» που αλλάζει τα δεδομένα 
παγκοσμίωε και για αυτό σε αυ
τή τη φάση επελέγη η ηλικιακή

Ο πρωθυπουργός 
απάντησε σε όλες τις 
ερωτήσεις που έχουν 
τεθεί στον δημόσιο 
διάλογο για την 
υποχρεωτικότητα 
του εμβολιασμού 
στους άνω των 60.

ομάδα που είναι πιο ευάλωτη.
Ο κ. Μητσοτάκηε ανέφερε 

πωε η απόφαση τον απασχόλη
σε πολύ σε προσωπικό επίπε
δο, καθώε κατ’ αρχάε δεν είναι 
υπέρ τηε υποχρεωτικότηταε, 
αλλά τελικά, όπωε είπε, επέλε- 
ξε να φανεί πρόσκαιρα αυστη- 
ρόε, «αλλά γρήγορα να αποδει- 
χθώ υγειονομικά σωστόε». Στο

Μιλώντας σχη Βουλή για χην υποχρεωχικόχηχα χων εμβολιασμών σχα άχομα άνω χων 60, ο κ. Μηχσοχάκης χόνισε όχι η απόφαση συνδέεχαι και με χην ανησυ- 
χηχική μεχάλλαξη «Ομικρον», που αλλάζει χα δεδομένα παγκοσμίως, ενώ σχάθηκε σχον αυξημένο κίνδυνο που ανχιμεχωπίζει η συγκεκριμένη ηλικιακή ομάδα.

πλαίσιο αυτό παρέθεσε και τα 
στοιχεία, τα οποία χαρακτήρι
σε «αδυσώπητα», που τον οδή
γησαν στην απόφαση: 9 στουε 
10 Ελληνεε που πεθαίνουν σή
μερα από COV1D-19 είναι άνω 
των 60 ετών. Επτά στουε 10 
διασωληνωμένουε στιε ΜΕΘ 
ανήκουν στην ίδια κατηγορία

και παραπάνω από 8 στουε 10 
δεν έχουν εμβολιαστεί. Επιπλέ
ον, ο κ. Μητσοτάκηε σημείω
σε πωε ένα ακόμα στοιχείο που 
τον ώθησε στην απόφαση ήταν 
πωε η συγκεκριμένη ηλικιακή 
ομάδα έδειξε μεγάλη απροθυ
μία τιε τελευταίεε τρειε εβδο- 
μάδεε να πάει να εμβολιαστεί.

Από 580.000 ανεμβολίαστουε 
60 ετών και άνω, μόλιε 70.000 
έσπευσαν να κλείσουν το ραντε
βού τουε για πρώτη δόση και να 
αποκτήσουν με αυτό τον τρόπο 
ασπίδα προστασίαε. «Ηταν η 
μικρότερη ποσοστιαία αύξηση 
σε σχέση με όλεε τιε άλλεε ηλι- 
κιακέε κατηγορίεε. Σε αυτούε,

λοιπόν, κυρίωε πρέπει να εστι
αστεί η δράση μαε», ανέφερε. 
Οσον αφορά την κριτική που 
υπάρχει για το πρόστιμο, τόνι
σε πωε «δεν αποτελεί παρά ένα 
αντίτιμο υγείαε για την ενίσχυ
ση, τελικά, των νοσοκομείων, 
τα οποία τόσο δοκιμάζονται» 
και «μια τελευταία ώθηση για

να λάβουν, όσοι πρέπει, τη σω
στή απόφαση», καταλήγονταε 
πωε είναι πολύ εύκολο να μην 
καταβάλει κανείε το πρόστιμο, 
αρκεί να εμβολιαστεί.

Ο πρωθυπουργόε αποκάλυψε 
ακόμα πωε, μετά την πρωτοβου
λία του για την έκδοση πιστο
ποιητικού μόνο μετά την τρίτη 
δόση, έχει λάβει μία ακόμα πρω
τοβουλία. «Εχω ζητήσει και από 
την Επιτροπή Εμβολιασμών να 
εξετάσει να συντομευθεί το δι
άστημα μεταξύ 2ηε και 3ηε δό- 
σηε». Ο πρωθυπουργόε σημείω
σε πωε «δεν είμαι γιατρόε, αλλά 
μου είναι απολύτωε προφανέε 
ότι η ανοσία φθίνει σταδιακά. 
Δεν τη χάνει κανείε απότομα 
στουε έξι μήνεε». Η πρόταση 
Μητσοτάκη είναι να «ανοίξει» 
η τρίτη δόση ενδεχομένωε και 
στουε τέσσεριε μήνεε, εκφρά- 
ζονταε την πεποίθηση πωε το 
σύστημα εμβολιασμού μπορεί 
να ανταποκριθεί.

Tpeis πρωτοβουλχεε
Στην αρχή τηε ομιλίαε του, ο 

κ. Μητσοτάκηε ανακοίνωσε, με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα 
κατά του AIDS, τρία νέα μέτρα 
υπέρ όσων νοσούν. Πρώτον, την 
επέκταση τηε άυληε συνταγο- 
γράφησηε και στιε αντιρετροϊ- 
κέε θεραπείεε, βελτιώνονταε την 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη 
των οροθετικών συμπολιτών μαε. 
Δεύτερον, την καθιέρωση δωρε
άν αυτοδιαγνωστικών ελέγχων 
για την έγκαιρη ενημέρωση και 
τον περιορισμό τηε μετάδοσηε 
του HIV και, τρίτον -μια εκκρε
μότητα η οποία έρχεται από το 
παρελθόν-, την αναγνώριση τηε 
δυνατότηταε τεκνοθεσίαε από 
γονείε οροθετικούε, εφόσον αυ
τοί λαμβάνουν κανονικά τη θε
ραπεία τουε.

Τσίπρας: Εκβιασμός στους αδύναμους Κανένα περιθώριο συναίνεσης

Το ΕΣΥ και η μη σχελέχωση χων νοσοκομείων με νέο υγειονομικό προσωπι
κό αποχέλεσε χο σημείο αιχμής χης χοποθέχησης χου κ. Τσίπρα σχη Βουλή.

Ο κ. Μητσοτάκης και ο κ. Τσίπρας διασχαύρωσαν χα ξίφη χους σχη Βουλή 
για χο ζήχημα χης πανδημίας και χης υποχρεωχικόχηχας χων εμβολιασμών.

Του ΑΝΤΩΝΗ ΑΝΤΖΟΛΕΤΟΥ

Το διοικητικό πρόστιμο των 100 
ευρώ στην πληθυσμιακή ομάδα 
των ανεμβολίαστων άνω των 60 
ετών σήμανε νέο συναγερμό 
στην Κουμουνδούρου και τόσο 
οι στενοί συνεργάτεε του Αλέ- 
ξη Τσίπρα όσο και ο ίδιοε εκτί
μησαν από την πρώτη στιγμή 
πωε η παρουσία του στη Βου
λή, προκειμένου να απαντήσει 
στον πρωθυπουργό, ήταν κάτι 
παραπάνω από επιβεβλημένη. 
Το πρόγραμμά του άλλαξε και 
έτσι ο πρόεδροε του ΣΥΡΙΖΑ, 
από την αίθουσα τηε Ολομέ- 
λειαε, αφού κατηγόρησε τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη πωε βρί
σκεται σε πανικό και πωε «έχει 
χάσει τα αυγά και τα πασχάλια 
στην πιο δύσκολη στιγμή τηε 
πανδημίαε», έκλεισε την πρω- 
τολογία του τονίζονταε: «Ο αυ- 
ταρχισμόε είναι το τελευταίο 
στάδιο τηε αποτυχίαε και πολύ 
φοβάμαι ότι τη δική σαε απο
τυχία θα την πληρώσουμε πο
λύ ακριβά όλοι». Ο κ. Τσίπραε 
επιτέθηκε στον πρωθυπουργό 
λέγονταε πωε βρίσκεται σε σύγ
χυση και ότι «διαπράττει το ένα 
σφάλμα μετά το άλλο».

Ο αρχηγόε τηε αξιωματικήε 
αντιπολίτευσηε υπενθύμισε 
προε την πτέρυγα τηε πλειοψη- 
φίαε πωε τόσο ο κ. Μητσοτάκηε 
όσο και ο κ. Πλεύρηε υποστή
ριζαν μέχρι και πρόσφατα ότι 
ο υποχρεωτικόε εμβολιασμόε 
δεν αποτελεί επιλογή. Εκτίμησε 
μάλιστα πωε το πρόστιμο στην 
ηλικιακή ομάδα των 60+ εγκυ
μονεί κινδύνου ε για την κοινω
νική συνοχή.

Ο κ. Τσίπραε καταλόγισε επί- 
σηε στον πρωθυπουργό ότι η 
επιβολή του προστίμου των 100 
ευρώ γίνεται χωρίε να υπολογι
στεί η αναλογικότητα με βάση 
τα εισοδήματα του πληθυσμού. 
«Αλλο είναι το κατοστάρικο για 
μια σύνταξη 500 ευρώ και άλλο 
για έναν πολίτη άνω των 60 που 
έχει μεγάλα εισοδήματα. Αυτό 
που κάνετε είναι οικονομικόε 
εκβιασμόε για τουε αδύναμουε

Στο διοικητικό πρόστιμο 
των 100 ευρώ εστίασε 
ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, 
ενώ κατηγόρησε 
τον πρωθυπουργό 
ότι «διαπράττει 
το ένα σφάλμα 
μετά το άλλο».

και δυνατότητα εξαγοράε του 
δικαιώματοε άρνησηε για τουε 
ευκατάστατουε».

Το Εθνικό Σύστημα Υγείαε 
και η μη στελέχωση των νο
σοκομείων με νέο υγειονομι
κό προσωπικό αποτέλεσε για 
άλλη μια φορά το σημείο αιχ- 
μήε τηε τοποθέτησηε του τέωε 
πρωθυπουργού: «Προσλάβετε 
γιατρούε έστω και τώρα. Λέτε 
ότι δεν μπορούμε να προσλά- 
βουμε, ότι χρειάζονται δύο και 
τρία χρόνια. Πέρυσι όμωε προ- 
σλάβατε 200 με διαδικασίεε fast 
track. Λέτε ότι δεν υπάρχουν 
γιατροί, λέτε ψέματα». Ζήτη
σε επίταξη των ιδιωτικών νο
σηλευτηρίων και αξιοποίηση 
των κλινών των στρατιωτικών 
νοσοκομείων, καθώε και στοι
χεία σχετικά με το πόσοι από 
τουε ασθενείε που διασωληνώ- 
νονται εκτόε μονάδων εντατι-

κήε θεραπείαε καταφέρνουν να 
επιβιώσουν. Επισήμανε πωε 155 
άνθρωποι αυτή τη στιγμή βρί
σκονται πρόχειρα διασωληνω- 
μένοι εκτόε ΜΕΘ.

Ο Αλέξηε Τσίπραε δεν εμφα
νίστηκε αισιόδοξοε για την πο
ρεία τηε πανδημίαε μέσα στιε 
γιορτέε: «Αν αύριο το πρωί με 
έναν μαγικό τρόπο καταφέρνα
με να εμβολιάσουμε τουε πά- 
ντεε, το επόμενο δίμηνο η δρα
ματική κατάσταση στο ΕΣΥ θα 
ήταν ίδια, γιατί το τείχοε ανο- 
σίαε θέλει δύο μήνεε. Αρα θα 
περάσουμε μαύρα Χριστούγεν
να. Σαε απασχολεί ότι οι ειδικοί 
προειδοποιούν ότι θα χάσουμε 
ακόμα 2.000 ανθρώπουε έωε τα 
Χριστούγεννα;»

Τα σχολεία
Για το θέμα των σχολείων ο 

πρόεδροε του ΣΥΡΙΖΑ τόνισε 
στον κ. Μητσοτάκη ότι το κόμ
μα του από την πρώτη στιγμή 
είχε επισημάνει τουε κινδύνουε 
και πωε οι τάξειε αποτελούν τα 
κέντρα επώασηε του ιού. «Το 25% 
των κρουσμάτων είναι μαθητέε. 
Δεν καταλαβαίνετε ότι αυτοί με
ταδίδουν τον ιό στουε ηλικιωμέ- 
νουε στα σπίτια; Πόσο μυαλό θέ
λει αυτό για να συμφωνήσουμε;» 
ανέφερε και ζήτησε να κλείνει 
το τμήμα για τρειε ημέρεε όταν 
υπάρχει κρούσμα και οι μαθητέε 
να επιστρέφουν με τεστ.

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Με τη δημόσια εκατέρωθεν παρα
δοχή ότι υπό τιε παρούσεε πο- 
λιτικέε συνθήκεε δεν υπάρχει 
περιθώριο διακομματικήε συ- 
νεννόησηε έναντι τηε φονικήε 
πανδημίαε, πρωθυπουργόε και 
αρχηγόε τηε αξιωματικήε αντι- 
πολίτευσηε κλιμάκωσαν χθεε 
στη Βουλή τη διαρκή και εφ’ 
όληε τηε ύληε μεταξύ τουε σύ
γκρουση, αυτή τη φορά με επίκε
ντρο την κυβερνητική απόφαση 
για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
των πολιτών άνω των 60 ετών.

«Ερχεστε και μιλάτε σε αυ
τή την κυβέρνηση -δήθεν- για 
την ανάγκη συνεννόησηε. Με 
ποιουε να κάνουμε συνεννόη
ση; Με τον κ. Πολάκη; Οχι, δεν 
υπάρχει καμία συνεννόηση με 
τον κ. Πολάκη. Και δεν μπορεί 
να υπάρξει συνεννόηση με αν
θρώπουε οι οποίοι κλείνουν το 
μάτι στουε αντιεμβολιαστέε με 
μεγάλη συστηματικότητα», είπε 
ο κ. Κυρ. Μητσοτάκηε, με αφορ
μή παρατήρηση του προέδρου 
του ΣΥΡΙΖΑ, κατά την πρωτο- 
λογία του, πωε θα περίμενε από 
τον πρωθυπουργό και την κυ
βέρνηση κινήσειε αναζήτησηε 
πεδίων συνεννόησηε. Για να συ
νεχίσει: «Αποπέμψτε τον κ. Πο
λάκη από την κοινοβουλευτική 
σαε ομάδα, αποδείξτε έμπρα
κτα ότι εννοείτε τη συνεννόη
ση, ότι θα μιλάτε με μία ενιαία 
γραμμή και ελάτε να ξαναμιλή
σουμε για συνεννόηση σε αυτή 
την αίθουσα. Ομωε, ουσιαστικά 
είστε ένα και το αυτό. Το ίδιο 
πράγμα είστε». Οι τελευταίεε αυ- 
τέε φράσειε του πρωθυπουργού 
ειπώθηκαν εν μέσω κλίματοε 
μεγάληε έντασηε στην αίθου
σα τηε Ολομέλειαε τηε Βουλήε, 
εξαιτίαε τηε επιλογήε του πρώ
ην αναπληρωτή υπουργού Υγεί- 
αε και βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Π. 
Πολάκη όρθιοε να αποδοκιμάζει 
τον πρωθυπουργό - με ύφοε το 
οποίο ο κ. Μητσοτάκηε χαρα
κτήρισε «χυδαίο και αγοραίο».

Ο κ. Τσίπραε, από την πλευρά 
του, όσεε φορέε στη συνέχεια

έλαβε τον λόγο, απέφυγε να απο- 
δοκιμάσει τον κ. Πολάκη. Την 
ίδια στιγμή, εξαπέλυε κύματα 
επιθέσεων κατά του πρωθυπουρ
γού: «Βρίσκεστε σε πανικό. Απο- 
δεικνύετε ότι είστε αυτουργόε 
αυτήε τηε τραγωδίαε που βιώνει 
σήμερα η ελληνική κοινωνία», 
είπε ο πρόεδροε του ΣΥΡΙΖΑ και 
επιμένονταε στην τακτική τηε 
προσωποποίησηε του αντιπο
λιτευτικού λόγου, απευθυνόμε- 
νοε στον πρωθυπουργό, σημεί
ωσε: «Σαε διακατέχει έλλειμμα 
αξιοπιστίαε, κύριε Μητσοτάκη. 
Εσειε ο ίδιοε δημιουργείτε κλίμα 
αναξιοπιστίαε στιε σχέσειε σαε 
με τουε πολίτεε, όταν από την 
πρώτη στιγμή είστε εσείε ο ίδιοε 
ο οποίοε παραβιάζετε τα μέτρα 
τα οποία εσείε βάζετε». Και αρ
γότερα: «Είσαστε επιταχυντήε 
τηε κρίσηε. Εχετε τεράστια ευ
θύνη για την τραγωδία που βιώ- 
νει σήμερα η ελληνική κοινωνία. 
Το έχετε χάσει τελείωε».

Ο κ. Μητσοτάκηε ανταπα- 
ντώνταε επέμεινε πωε από την 
πλευρά τηε αξιωματικήε αντιπο- 
λίτευσηε δεν άκουσε συγκεκρι- 
μένεε και ρεαλιστικέε προτάσειε 
και απέρριψε ένα προε ένα όλα 
τα επιχειρήματα τα οποία είχε 
επικαλεστεί ο αρχηγόε τηε αξι- 
ωματικήε αντιπολίτευσηε όσον 
αφορά τα μέτρα που έχουν λη- 
φθεί για τον έλεγχο τηε πανδη
μίαε και τον περιορισμό των

επιπτώσεών τηε. Μεταξύ αυ
τών ήταν και εκείνο το οποίο 
αφορούσε τιε προσλήψειε ια
τρών: Ο κ. Τσίπραε παρουσία
σε κάποιεε λίστεε υποστηρίζο- 
νταε ότι από αυτέε προκύπτει 
η ύπαρξη δεκάδων αδιόριστων 
ιατρών που μπορούν και θα πρέ
πει να προσληφθούν άμεσα, με 
τον πρωθυπουργό να απαντά ότι 
οι περισσότεροι εξ αυτών ήδη 
υπηρετούν ωε επικουρικοί στο 
ΕΣΥ. «Σαε διαβεβαιώνω ότι αν 
υπήρχε οπουδήποτε πρόθυμοε 
αναισθησιολόγοε, πνευμονολό- 
γοε, παθολόγοε ο οποίοε να μπο
ρεί να προσφέρει τιε υπηρεσίεε 
του στο σύστημα υγείαε, θα τον 
είχαμε ήδη προσλάβει», τόνισε 
ο πρωθυπουργόε.

Εμμένονταε στην επιλογή να 
καταλογίσει στοιχείο αναξιοπι- 
στίαε στον κ. Μητσοτάκη, ο πρό
εδροε του ΣΥΡΙΖΑ μίλησε για 
περικοπέε στιε αποδοχέε των 
συνταξιούχων, για την εξεταστι
κή επιτροπή ή και για ζητήματα 
σχετικά με την τηλεκπαίδευση.

«Κύριε Τσίπρα, η καλύτερη 
απόδειξη μιαε δύσκοληε κοινο- 
βουλευτικήε συγκυρίαε για τον 
απαντώντα είναι το να προσπα
θεί να αλλάξει το θέμα και να μι
λήσει για συνταξιούχουε, όταν 
μιλάμε για την πανδημία», σχο
λίασε ο κ. Μητσοτάκηε. Τελικώε 
ο ΣΥΡΙΖΑ καταψήφισε την επί
μαχη τροπολογία.
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1  Κερδίζει έδαφος ο υποχρεωτικός εμβολιασμός
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αυξάνονται 
τα ραντεβού 
για το εμβόλιο
Μετά την απόφαση για την επιβολή 
προστίμου στα άτομα 60 ετών και άνω

Της ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

Νέα δεδομένα δημιουργεί η από
φαση για υποχρεωτικότητα του 
εμβολισμού στα άτομα άνω των 
60 ετών σε συνδυασμό με την 
επιβολή προστίμου για όσουε 
δεν κάνουν το εμβόλιο. Ετσι, επι
ταχύνθηκε ο ρυθμόε των νέων 
ραντεβού από πολίτεε τηε συ- 
γκεκριμένηε ηλικιακήε ομάδαε.

Ειδικότερα, για τουε επιστή- 
μονεε σε αυτή τη φάση το κρί
σιμο σημείο είναι να αυξηθεί η 
εμβολιαστική κάλυψη του πλη
θυσμού και κυρίωε των ατόμων 
60 ετών και άνω, πριν από μια 
ενδεχόμενη «επίθεση» του στε- 
λέχουε «Ομικρον». Οι πρώτεε 
ενδείξειε μετά την ανακοίνωση 
τηε υποχρεωτικότηταε του εμ
βολιασμού για τουε 60+ είναι 
θετικέε. Την Τρίτη και μετά τη 
σχετική ανακοίνωση προγραμ
ματίστηκαν πάνω από 9.000 ρα
ντεβού πρώτηε δόσηε, όταν κα
τά μέσον όρο το προηγούμενο 
διάστημα προγραμματίζονταν 
περίπου 2.000-3.000 ημερησίωε. 
Αντίστοιχα, σύμφωνα με πληρο- 
φορίεε τηε «Κ», χθεε από το πρωί 
έωε το μεσημέρι είχαν προγραμ
ματιστεί 13.000 ραντεβού, με τον 
σχετικό αριθμό να εκτιμάται ότι 
θα ξεπερνούσε τιε 15.000 έωε 
το τέλοε τηε ημέραε. Σύμφωνα 
με τουε αρμοδίουε, εάν συνεχι
στεί η κινητικότητα για την πρώ
τη δόση τότε εκτιμάται ότι έωε 
το τέλοε του έτουε θα μπορούν 
να έχουν εμβολιαστεί επιπλέον 
200.000 άτομα και το ποσοστό 
των εμβολιασμένων άνω των 60 
ετών πιθανόν να ξεπεράσει το 
90%, από λίγο πάνω από 80% 
που είναι σήμερα. Και αύξηση 
του ποσοστού των εμβολιασμέ
νων στιε ηλικίεε αυτέε σημαίνει 
λιγότερα σοβαρά περιστατικά 
τηε νόσου, λιγότεροι διασωλη- 
νωμένοι και θάνατοι ασθενών.

Χθεε ο Εθνικόε Οργανισμόε 
Δημόσιαε Υγείαε ανακοίνω
σε 6.196 νέα κρούσματα τηε 
COV1D-19 -σε σύνολο 350.685 
μοριακών και rapid τεστ- και 
75 θανάτουε ασθενών που είχαν

εκδηλώσει τη νόσο. Διασωλη- 
νωμένοι νοσηλεύονταν χθεε το 
μεσημέρι 690 ασθενείε, ενώ κα- 
ταγράφηκαν και 507 εισαγωγέε 
ασθενών με COVID-19 στα νο
σοκομεία τηε επικράτειαε, ένα
ντι 479 εξιτηρίων λόγω ίασηε.

Το ποσοστό κάλυψηε των 
απλών κλινών COVID είναι στο 
66,8% και των κλινών ΜΕΘ αγ
γίζει το 98%. Σημειώνεται ότι 
επίκειται η συνεδρίαση τηε Εθνι- 
κήε Επιτροπήε Εμβολιασμών, 
που έχει κληθεί από τον πρω
θυπουργό Κυριάκο Μητσοτά- 
κη να εξετάσει το ενδεχόμενο

Μόνο με μοριακό τεστ 
το πιστοποιητικό 
νόσησης
για ανεμβολίαστους, 
εισηγούνται οι ειδικοί.

μείωσηε του χρόνου που μεσο
λαβεί μεταξύ τηε δεύτερηε και 
τηε τρίτηε δόσηε από τουε έξι 
στουε τέσσεριε μήνεε. Τα μέλη 
τηε Επιτροπήε συλλέγουν δε
δομένα για το όφελοε τηε «επί- 
σπευσηε», εστιάζονταε σε άτομα 
άνω των 30 ετών.

Παράλληλα, χθεε οι ειδικοί 
αποφάσισαν να εισηγηθούν 
στην κυβέρνηση την έκδοση 
του πιστοποιητικού νόσησηε 
μόνο κατόπιν μοριακού ελέγχου 
PCR. Εωε τώρα το πιστοποιητικό 
μπορούσε να εκδοθεί και έπει
τα από ένα θετικό rapid ΐβεί, το 
οποίο μπορεί να διενεργείται σε 
διαγνωστικά κέντρα αλλά και 
σε ιδιωτικά φαρμακεία. Ετσι, 
έχουν καταγγελθεί αρκετέε πε- 
ριπτώσειε που φαρμακοποιοί δέ
χθηκαν πιέσειε από πολίτεε να 
δηλώσουν στο σύστημα θετικό 
αποτέλεσμα rapid ΐθεΐ, ώστε να 
μπορούν να απολαμβάνουν τιε 
ελευθερίεε των εμβολιασμένων. 
Παράλληλα, η Επιτροπή εισηγεί- 
ται όλοι οι εργαζόμενοι στα θε
ματικά χριστουγεννιάτικα πάρκα 
να είναι εμβολιασμένοι.

Οι επιστήμονες ειιελπιστοίιν να αυξηθεί η εμβολιαστική κάλυψη του πληθυσμού πριν από μια ενδεχόμενη «επίθεση» του στελέχους «Ομικρον».

Τι αλλάζει για τους ανασφάλιστους
Μόνο από γιατρούε των νοσοκο
μείων του ΕΣΥ και των δημόσιων 
μονάδων πρωτοβάθμιαε φροντί- 
δαε υγείαε θα μπορούν να λαμβά
νουν τιε συνταγέε για φάρμακα, 
θεραπευτικέε πράξειε και διαγνω- 
στικέε εξετάσειε οι ανασφάλι
στοι πολίτεε. Το υπουργείο Υγεί- 
αε με τροπολογία του αφαιρεί τη 
δυνατότητα συνταγογράφησηε 
φαρμάκων και εξετάσεων από 
τουε ιδιώτεε γιατρούε, για λό- 
γουε «συγκράτησηε τηε δαπάνηε 
του ελληνικού Δημοσίου», όπωε 
αναφέρεται στην αιτιολογική έκ
θεση. Σύμφωνα με την τροπολο
γία, ανασφάλιστοι και ευάλωτεε 
κοινωνικέε ομάδεε έχουν το δι
καίωμα τηε ελεύθερηε πρόσβα- 
σηε στιε δημόσιεε δομέε υγείαε 
και δικαιούνται νοσηλευτική και 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 
Η νοσηλευτική περίθαλψη παρέ
χεται μέσω των μονάδων υγείαε 
του ΕΣΥ, των πανεπιστημιακών 
νοσοκομείων και των δημοτικών 
ιατρείων, η φαρμακευτική περί
θαλψη παρέχεται από τα συμβε
βλημένα με τον ΕΟΠΥΥ ιδιωτικά 
φαρμακεία (φάρμακα υψηλού κό- 
στουε παρέχονται αποκλειστικά 
από τα φαρμακεία των νοσοκο
μείων και του ΕΟΠΥΥ). Δικαίωμα 
συνταγογράφησηε φαρμάκων και 
εξετάσεων σε ανασφάλιστουε

Πώς θα συνταγογρα- 
φούνται τα φάρμακα - 
Προωθούνται ρυθμίσεις 
που αφορούν 
την παράταση 
της παραμονής στο ΕΣΥ 
των ειδικευόμενων, κα
θώς και των υπό συντα
ξιοδότησα γιατρών.

έχουν μόνο οι γιατροί των νοσο
κομείων και των δημόσιων δομών 
παροχήε πρωτοβάθμιαε φροντί- 
δαε. Παράλληλα, το υπουργείο 
Υγείαε προωθεί ρυθμίσειε που 
αφορούν την παράταση τηε πα- 
ραμονήε στο ΕΣΥ των ειδικευ
όμενων καθώε και των υπό συ- 
νταξιοδότηση γιατρών, με στόχο 
την ενίσχυση του ανθρώπινου 
δυναμικού των νοσοκομείων εν 
μέσω πανδημίαε.

Ειδικότερα, σύμφωνα με τρο
πολογία που κατατέθηκε χθεε επί 
του σχεδίου νόμου για τη νέα 
Εθνική Κεντρική Αρχή Προμηθει
ών Υγείαε, γιατροί που ολοκλη
ρώνουν τον χρόνο άσκησηε στην 
πνευμονολογία και την εσωτερι
κή παθολογία και παρατείνουν

για 12 μήνεε την παραμονή τουε 
ωε ειδικευόμενοι με αίτηση που 
υποβάλλουν έωε το τέλοε Μαρτί
ου 2022, απαλλάσσονται από την 
υποχρέωση υπηρεσίαε υπαίθρου. 
Επιπλέον, παθολόγοι και πνευ- 
μονολόγοι που έχουν λάβει τον 
τίτλο ειδικότηταε και δεν έχουν 
κάνει ακόμα αγροτικό, μπορούν 
να τοποθετούνται για 12 μήνεε 
και ανάλογα με τιε ανάγκεε που 
προκύπτουν από την πανδημία 
σε οργανική θέση ειδικευομένων 
οποιοσδήποτε ειδικότηταε. Με 
την ολοκλήρωση τηε 12μηνηε 
υπηρεσίαε απαλλάσσονται από 
την υποχρέωση εκπλήρωσηε τηε 
υπηρεσίαε υπαίθρου.

Παράταση
Παράλληλα, η τροπολογία 

προβλέπει την παράταση έωε 
το τέλοε Ιουνίου 2022 του χρό
νου υπηρεσίαε των γιατρών που 
συνταξιοδοτούνται στο τέλοε του 
έτουε, αλλά και ανανέωση τηε 
αντίστοιχηε παράτασηε που εί
χε δοθεί πέρυσι. Η παράταση 
αφορά παθολόγουε, πνευμονο- 
λόγουε, αναισθησιολόγουε, γε- 
νικούε γιατρούε, παιδιάτρουε, 
ακτινολόγουε, βιοπαθολόγουε και 
εντατικολόγουε, και υπό τον όρο 
ότι συμμετέχουν σε πρόγραμμα 
εφημεριών, αλλά και γιατρούε

ανεξαρτήτωε ειδικότηταε, η πα
ραμονή των οποίων είναι ανα
γκαία για την εξασφάλιση τηε 
εύρυθμηε λειτουργίαε του τμή- 
ματοε στο οποίο υπηρετούν. Σε 
κάθε περίπτωση, η παράταση 
γίνεται κατόπιν αίτησηε των ιδί
ων και θα πρέπει να υποβληθεί 
στον διοικητή τηε μονάδαε εντόε 
πέντε ημερών από την έναρξη 
ισχύοε τηε τροπολογίαε.

Τέλοε, ιατροί που έχουν λάβει 
την άδεια ασκήσεωε επαγγέλμα- 
τοε και έχουν υποβάλει αίτηση 
για ειδίκευση στιε ειδικότητεε 
τηε εσωτερικήε παθολογίαε τηε 
πνευμονολογίαε - φυματιολογίαε 
και τηε αναισθησιολογίαε, μπο
ρούν να απευθυνθούν άμεσα για 
ανάληψη καθηκόντων στο νο
σοκομείο προτίμησήε τουε. Η 
απασχόλησή τουε διενεργείται 
με σχέση εργασίαε ιδιωτικού δι
καίου, διάρκειαε έωε έξι μηνών 
και δυνατότητα παράτασήε τηε 
για άλλο ένα εξάμηνο, ανάλογα 
με τιε ανάγκεε που υπάρχουν από 
την πανδημία και με αποδοχέε 
όμοιεε με αυτέε των ειδικευό
μενων γιατρών. Ο χρόνοε απα- 
σχόλησήε τουε προσμετρείται 
ωε χρόνοε άσκησηε στην ειδικό
τητα και απομειώνει τον χρόνο 
εκπαίδευσηε για έωε έξι μήνεε.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ



21;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΓΙΑΤΡΟΣ!
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,12-15 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

4245.58
cm²

Κυκλοφορία: 5230

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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ΓΙΑΤΡΟΣ!

ΑΓΡΚ
ΣΦΥΡΟΚΟΠΗΜΑ 

ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

ΑΛ. ΤΣΙΠΡΑΣ: 
ΕΧΕΤΕ ΧΑΣΕΙ Τ' ΑΥΓΑ 

V ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΣΧΑΛΙΑ

γ ΠΡΟΤΕΙΝΕ 
Υ Η ΤΡΙΤΗ ΔΟΣΗ 1 

ΤΟΥ ΕΜΒΟΛΙΟΥ 
ΝΑ ΓΙΝΕΤΑΙ 

i ΣΤΟΥΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ I 
* ΜΗΝΕΣ! Λ

ΣΕ ΠΑΝΙΚΟ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΡΟΥΣΗ 
ο πρωθυπουργός στη Βουλή

ΑΠΑΞΙΩΣΕ ΤΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ 
της Ιατρικής και επιχείρησε 

να τους υποκαταστήσει

ΦΟΡΤΩΣΕ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ 
της αποτυχημένης διαχείρισης 

στους λοιμωξιολόγους, που έπεσαν 
έξω στις προβλέψεις τους!

ΕΒΓΑΛΕ «ΑΧΡΕΙΑΣΤΕΣ» 
τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας

ΩΡΑΙΟΠΟΙΗΣΕ 
την εικόνα του ΕΣΥ

ΥΠΕΡΑΜΥΝΘΗΚΕ 
της υποχρεωτικότητας που επέβαλε. 
Σιγή ιχθύος για τα εντελώς αντίθετα 
που έλεγε πριν από μερικές ημέρες

ΟΥΡΣΟΥΛΑ ΦΟΝ ΝΤΕΡ ΛΑΪΕΝ:
Χρειάζεται κοινή προσέγγιση 

στον υποχρεωτικό εμβολιασμό
ΣΕΑ. 12-15

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΜΗΤΣΟΤΑΚ-Ur

ΤΩΡΑ ΚΑΙ
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Σκληρή σύγκρουση Μητσοτάκη - Τσί
0 πρωθυπουργός επιχείρησε να υποστηρίξει την επιλογή του για 
τον υποχρεωτικό εμβολιασμό και τα πρόστιμα στους άνω των 60, 
μεταθέτοντας ευθύνες για την αποτυχημένη διαχείριση της πανδημίας 
στους ηλικιωμένους, ακόμη και στους υπουργούς του, ενώ αγνόησε 
τις σφοδρές επικρίσεις της αντιπολίτευσης · «Ηθικό αυτουργό 
της τραγωδίας» τον χαρακτήρισε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ - Π.Σ., 
σημειώνοντας πως η κυβέρνηση «έχει χάσει τ’ αυγά και τα πασχάλια 
στη διαχείριση της υγειονομικής κρίσης»

W
Kup. Μηισοτάκης: «Οποια
έννοια υποχρεωιικόιηιας, ειδικά 
για ζητήματα υγείας, μου είναι 

δυσκολοχώνευτη. Ομως νιώθω βαρύτερη 
την ευθύνη για το κοινό καλό και έτσι 
αναλαμβάνω το δικό μου ρίσκο, να αναδειχθώ 
πρόσκαιρα αυστηρός, αλλά να αποδειχθώ 
υγειονομικά σωστός»

► Tns ΕΛΕΝΑΣ ΒΑΡΙΝΟΥ

ην απολογία του 
για την αποτυχη
μένη διαχείριση 
της πανδημίας, τις 
παλινωδίες της 
κυβέρνησης και το 
αυταρχικό προφίλ 
του υπέγραψε ουσι

αστικά ο Κυριάκος Μητσοτάκης, 
μιλώντας χθες στη Βουλή για την 
επιβολή του υποχρεωτικού εμβο
λιασμού στις ηλικίες άνω των 60 
ετών.

Με τους βουλευτές της «γαλά
ζιας» πτέρυγας να τον χειροκρο
τούν όρθιοι, παρά τις θυελλώδεις 
αντιδράσεις για την επίμαχη τρο
πολογία -την καταψήφισε σύσσω
μη η αντιπολίτευση, εκτός από 
το ΚΙΝ.ΑΛΛ- ο πρωθυπουργός 
ανέβηκε στο βήμα της Ολομέλειας 
με την πεποίθηση του αλάθητου, 
που, παρότι αυτοδιαψεύδεται, 
επιχειρεί να υποστηρίξει το κυ
βερνητικό του αφήγημα, μεταβι
βάζοντας την ευθύνη της κατά
στασης εκτός Μαξίμου, ακόμη 
και στους κόλπους του υπουργι
κού του συμβουλίου! Προτάσσο
ντας την εικόνα της προσωπικής 
ακεραιότητας, αφού υποστήρι
ξε πως λειτουργεί με γνώμονα 
το δημόσιο συμφέρον χωρίς να 
υπολογίζει το πολιτικό κόστος, 
παρουσίασε για άλλη μια φορά 
διαμετρικά αντίθετη εικόνα από 
τη δραματική κατάσταση του ΕΣΥ, 
καταλόγισε στους ηλικιωμένους 
ανεμβολίαστους υπαιτιότητα για 
την υγειονομική επιβάρυνση, 
ενώ, κόντρα στη σκληρή απο
δοκιμασία των κομμάτων για 
την αναποτελεσματικότητα των 
ενεργειών του, κάλεσε με «ήσυχη 
συνείδηση» τις πτέρυγες να υπο
στηρίξουν το νέο μέτρο. Στη συ
νέχεια συγκρούστηκε σκληρά με 
τον Αλέξη Τσίπρα -ο οποίος τον 
κατηγόρησε ως «ηθικό αυτουργό» 
της τραγωδίας που βιώνει σήμε
ρα η ελληνική κοινωνία-, ενώ 
«κώφευσε» στις εκκλήσεις του να 
αρθεί στο ύψος των περιστάσεων, 
αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες 
για συνεννόηση μεταξύ των πο

λιτικών αρχηγών.
Ο ίδιος προανήγγειλε τη σύ

ντμηση του διαστήματος μεταξύ 
της 2ης και της 3 δόσης στους 4 
μήνες, προκαταλαμβάνοντας την 
άποψη των ειδικών, έκανε «φι
λική» παρατήρηση στον υπουρ
γό Υγείας Θ. Πλεύρη για τις «μη 
ικανοποιητικές» επιδόσεις του 
ιδιωτικού τομέα, κάνοντας λόγο 
για επικείμενη αξιολόγηση, ενώ 
«τράβηξε και το αυτί» τόσο της 
υφυπουργού του Μίνας Γκάγκα 
όσο και των μελών της επιτροπής 
των λοιμωξιολόγων, αποδίδοντάς 
τους ακέραιη την ευθύνη για τις 
ατυχείς προβλέψεις για το τείχος 
της ανοσίας και το τέλος της υγει
ονομικής κρίσης. «Πάμε καλύτε
ρα, αλλά όχι τόσο όσο θα θέλαμε, 
όσο χρειάζεται για να σφυρίξουμε 
το τέλος! Κυρία Γκάγκα, έπεσαν 
έξω όσοι έλεγαν για το τείχος ανο
σίας...» είπε χαρακτηριστικά.

Τα αδικαιολόγητα
Χωρίς να απαντήσει ευθέως 

στις επικρίσεις του αρχηγού της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης 
αλλά και των κοινοβουλευτικών 
εκπροσώπων των κομμάτων που 
μίλησαν για σύγχυση και πανικό, 
ο πρωθυπουργός επιχείρησε να 
δικαιολογήσει τα αδικαιολόγη
τα, λέγοντας πως «βασανίστηκε» 
προσωπικά προτού λάβει την 
απόφαση για τον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, δηλώνοντας μάλιστα 
«βαθιά φιλελεύθερος».

«Οποιαδήποτε έννοια υποχρε- 
ωτικότητας, ειδικά για ζητήματα 
υγείας, μου είναι δυσκολοχώνευ
τη. Ομως νιώθω βαρύτερη την 
ευθύνη για το κοινό καλό και έτσι 
αναλαμβάνω το δικό μου ρίσκο, 
να αναδειχθώ πρόσκαιρα αυστη
ρός, αλλά να αποδειχθώ υγειονο
μικά σωστός» είπε, ενώ σε άλλη 
του αποστροφή μίλησε για «τολ
μηρή» απόφαση και «πολιτικό 
θάρρος» υποστηρίζοντας πως δεν 
τον αφορά η απώλεια ψήφων στις 
εθνικές εκλογές.

Ετσι, ο κ. Μητσοτάκης αναφέρ
θηκε σε επίκαιρο και στοχευμέ- 
νο μέτρο, που δεν λαμβάνεται σε 
ουδέτερο χρόνο, αλλά τη συγκε

κριμένη περίοδο της μετάλλαξης 
της «Ο». Χαρακτήρισε «κρίσιμη» 
τη ρύθμιση για τη μάχη ενάντια 
στον κορονοϊό, υποστηρίζοντας 
πως και άλλες ευρωπαϊκές κυβερ
νήσεις θα προσχωρήσουν άμεσα 
στον υποχρεωτικό εμβολιασμό 
-επικαλούμενος μάλιστα και τις 
χθεσινές δηλώσεις της προέδρου 
της Κομισιόν- επιλέγοντας, πά
ντως, τον ορισμό του «αναγκαί
ου» αντί του υποχρεωτικού, στους 
ηλικίας 60+ πολίτες: «Τον θεωρώ 
ισχυρότερο, γιατί αποτρέπει τον 
κίνδυνο που μπορεί να προκαλέ- 
σουν στους γύρω τους, όχι μόνο 
για την προστασία τους...» είπε.

Υποστήριξε πως το μέτρο επι
βάλλεται στη συγκεκριμένη ηλι- 
κιακή κατηγορία διότι «εκδηλώ
νει την μεγαλύτερη απροθυμία 
στον εμβολιασμό». Στην κριτική 
που ασκείται για το γεγονός ότι 
δεν επεκτείνεται σε αστυνομι
κούς και σε στρατιωτικούς, απά
ντησε πως «δεν γεμίζουν αυτοί 
τις ΜΕΘ». Στην αντιπαράθεση 
για την αντισυνταγματικότητα 
του μέτρου, επικαλέστηκε την 
παρ. 5 του άρθρου 5 του Συντάγ
ματος που ορίζει τη μέριμνα του 
κράτους για τη δημόσια υγεία 
αλλά και την άποψη έγκριτων 
επιστημόνων με ειδική αναφορά 
στον Αντ. Μανιτάκη. Για το πρό
στιμο των 100 ευρώ δήλωσε πως 
αποτελεί ένα «αντίτιμο υγείας» 
για την ενίσχυση των νοσοκο
μείων. «Είναι πολύ εύκολο να μην 
καταβάλει κάποιος το πρόστιμο, 
αρκεί να εμβολιαστεί. Είναι τόσο 
απλό...» είπε, προσθέτοντας ότι 
παρότι πρόκειται για σημαντικό 
ποσό, είναι πολύ μακριά από τα 
πρόστιμα για παράβαση των υγει
ονομικών κανόνων που ισχύουν 
σε άλλες χώρες της Ευρώπης.

Καταλήγοντας επιτέθηκε στα 
κόμματα της αντιπολίτευσης, κα
τηγορώντας ειδικότερα την Κ.Ο. 
του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για «ληγμένες 
φωτοβολίδες», για «διγλωσσία» 
και για «φλερτ» με αντιεμβο- 
λιαστές. «Πέρασε η εποχή που 
κάποιοι αντί να βάζουν πλάτη, 
έβαζαν τρικλοποδιές! Τώρα δεν 
υπάρχει lockdown, δεν υπάρχουν

κλειστά σχολεία, για να οργανώ
νετε αντιδράσεις, τώρα υπάρχουν 
εμβόλια, όχι για να ξεστοκάρουμε, 
αλλά για να σώζουμε ζωές...» είπε.

«Εχουμε ξεπεράσει κάθε αρ
νητικό ρεκόρ σε θανάτους ανά 1 
εκατ. πληθυσμού, είμαστε στις 
χειρότερες θέσεις της Ευρώπης, 
155 συμπολίτες μας βρίσκονται 
προχείρως διασωληνωμένοι 
εκτός ΜΕΘ και έρχεστε και λέτε 
με αυταρέσκεια πως σώζετε ζωές, 
παίρνετε μια θέση που ξορκίζατε 
επί τρεις ολόκληρους μήνες και 
για άλλη μια φορά κουνάτε το 
δάχτυλο στην αντιπολίτευση!» 
απάντησε ο Αλέξης Τσίπρας, κα
τηγορώντας με τη σειρά του τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη πως έχει 
αφήσει το ΕΣΥ υπό κατάρρευση, 
επενδύοντας ο ίδιος στη λογική 
της υποχρεωτικότητας και της 
ατομικής ευθύνης.

Σε σύγχυση και πανικό
Με αντίγραφα των πρόσφατων 

δηλώσεων και τηλεοπτικών συ
νεντεύξεων του πρωθυπουργού 
ανά χείρας, ο αρχηγός της αξιω
ματικής αντιπολίτευσης υποστή
ριξε πως η κυβέρνηση βρίσκεται 
αυτή τη στιγμή σε απόλυτη σύγ
χυση και πανικό, με αποτέλεσμα 
να διαπράττει το ένα σφάλμα 
πάνω στο άλλο. «Το να βρίσκεστε

σε πανικό αυτή τη στιγμή είναι 
χειρότερο από μια λάθος απόφα
ση στη διαχείριση» σημείωσε.

«Επί μήνες θέλατε να πείσετε 
ότι ο υποχρεωτικός εμβολιασμός 
δεν αποτελεί επιλογή» δήλωσε ο 
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. «Τα 
λέγατε πριν 20 ημέρες. Εσείς κ. 
Μητσοτάκη βάλλατε εναντίον 
κάθε σκέψης για υποχρεωτικό- 
τητα. Ο κ. Πλεύρης έλεγε ότι η 
υποχρεωτικότητα προσκρούει 
στο Σύνταγμα, στο ΣτΕ και στην 
Επιτροπή Βιοηθικής. Είσαστε 
μια κυβέρνηση που έχετε χάσει 
τ’ αυγά και τα πασχάλια, στην πιο 
δύσκολη στιγμή της πανδημίας!» 
είπε.

Αναφερόμενος στο μέτρο, ο κ. 
Τσίπρας υποστήριξε πως επί της 
ουσίας δεν αφορά υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, αλλά «οικονομικό εκ
βιασμό» για τους αδύναμους και 
«δυνατότητα εξαγοράς» για τους 
ευκατάστατους. Σχολιάζοντας στο 
σημείο αυτό την αντίδραση του 
πρωθυπουργού, καθώς χαμογέ
λασε, είπε: «Γελάτε ε; Γιατί μόλις
τώρα ανακαλύψατε ότι υπάρχουν 
συμπολίτες μας εξαρτημένοι από 
τον μισθό τους και τις συντάξεις 
τους!».

Συνεχίζοντας κατηγόρησε 
την κυβέρνηση πως καλλιεργεί 
επί της ουσίας αντιεμβολιαστι-
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πρα στη Βουλή

Αλ. Τσίπρας: «Εχουμε ξεπεράσει 
κάθε ρεκόρ σε θανάτους, 155 
συμπολίτες μας βρίσκονται 

προχείρως διασωλπνωμένοι εκτός ΜΕΘ και 
έρχεστε και λέτε με αυταρέσκεια πως σώζετε 
ζωές, παίρνετε μια θέσπ που ξορκίζατε επί 
3 μήνες και για άλλπ μια φορά κουνάτε το 
δάχτυλο στπν αντιπολίτευσπ!»
κή κουλτούρα, ενώ απαντώντας 
στον πρωθυπουργό για το «αντί
τιμο υγείας», υποστήριξε πως η 
κυβέρνηση από τα 100 ευρώ του 
ανεμβολίαστου ηλικιωμένου επι
διώκει να καλύψει την τρύπα του 
προϋπολογισμού που μειώνει 
κατά 820 εκατ. ευρώ τις δαπάνες 
για την Υγεία. Αναφερόμενος τέ
λος στα στοιχεία και την εικόνα 
που αποκόμισε από την προχθεσι
νή του συνάντηση με την ΕΙΝΑΠ, 
ζήτησε ενίσχυση του ΕΣΥ με μό
νιμες προσλήψεις και επίταξη των 
ΜΕΘ των ιδιωτικών θεραπευτη
ρίων αλλά και έκτακτα μέτρα σε 
σχολεία και ΜΜΜ για την απο- 
κλιμάκωση των κρουσμάτων.

Η αποτυχία
«Πάρτε μέτρα και πρωτοβου

λίες συνεννόησης αντί για κατα
στολή και σύγκρουση. Ο αυταρ- 
χισμός κ. Μητσοτάκη είναι το 
τελευταίο στάδιο της αποτυχίας 
και πολύ φοβάμαι ότι την απο
τυχία σας θα την πληρώσουμε 
όλοι» κατέληξε.

Ακολούθησε έντονος διάλογος 
μεταξύ των δύο, με τον πρωθυ
πουργό να αμφισβητεί την εικόνα 
που μεταδίδουν οι γιατροί και οι 
νοσηλευτές, να επαναλαμβάνει 
την άποψη του Μαξίμου για τις 
ΜΕΘ, λέγοντας ότι «το θέμα δεν

είναι να δημιουργούμε ΜΕΘ 
που δεν χρειάζονται, αλλά να 
μην φτάνουν οι άνθρωποι στα 
νοσοκομεία...» και να κατηγορεί 
τον πρόεδρο τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. για 
στρέβλωση της πραγματικότη
τας, για λαϊκισμό και για ένδεια 
συγκεκριμένων προτάσεων. Πα
ράλληλα απαξίωσε την χρησιμό
τητα των ΜΕΘ ισχυριζόμενος ότι 
η θνητότητα των διασωληνωμέ- 
νων εκτός ΜΕΘ δεν είναι μεγα
λύτερη αυτών που είναι εντός. 
Ο ίδιος, μάλιστα, ενεπλάκη σε 
«θερμό επεισόδιο» με τον Παύ
λο Πολάκη, όταν ο δεύτερος του 
φώναξε από τα έδρανα της πτέ
ρυγας πως είναι «άσχετος». Χά
νοντας την ψυχραιμία του, ο Κυρ. 
Μητσοτάκης έδειξε τον πρώην 
αναπληρωτή υπουργό Υγείας ως 
υποκινητή των αντιεμβολιαστών 
και ζήτησε από τον Αλ. Τσίπρα 
να τον διαγράψει από την κοινο
βουλευτική του ομάδα.

Απαντώντας ο αρχηγός της 
αξιωματικής αντιπολίτευσης, πε
ριέλαβε τον Θ. Πλεύρη, λέγοντας 
πως παρά τις δηλώσεις και την 
ιδεολογική του μήτρα «καμαρώ
νει» στα υπουργικά και κατήγγει
λε τον πρωθυπουργό ως «ηθικό 
αυτουργό της τραγωδίας» και 
«επιταχυντή» της υγειονομικής 
κρίσης.

Αυτή ήταν μόνο η αρχή
►Του ΑΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ

Η ΧΘΕΣΙΝΗ αντιπαράθεση Τσίπρα-Μητσοτά- 
κη στη Βουλή και κυρίως η ένταση που έβγαλε 
δείχνει τον δρόμο για την πολιτική που θα ακο
λουθήσει η αξιωματική αντιπολίτευση το επό
μενο διάστημα. Γνωρίζοντας πως η κυβέρνηση 
βρίσκεται σε καθεστώς πίεσης εξαιτίας της παν
δημίας και την ώρα που ο Αλέξης Τσίπρας είχε 
προαναγγείλει και ήδη αρχίσει τις επαφές του με 
φορείς και κόμματα για τη δημιουργία ενός κλοι
ού πίεσης στον Κυριάκο Μητσοτάκη, η ξαφνική 
απόφαση του μέτρου επιβολής των 100 ευρώ 
στους ανεμβολίαστους άνω των 60 έδωσε την 
ευκαιρία στον ΣΥΡΙΖΑ να εξαπολύσει το πρώτο 
σφοδρό κύμα επίθεσης για τους κυβερνητικούς 
χειρισμούς.

Τα όσα συνέβησαν στη Βουλή και η επιχειρη
ματολογία του Αλέξη Τσίπρα κατά της κυβέρνη
σης, την οποία και κατηγόρησε για εγκληματική 
αδιαφορία και ανικανότητα στο να δημιουργή
σει ένα προστατευτικό πλαίσιο δημόσιας υγείας 
ενισχύοντας το ΕΣΥ, παίρνοντας μέτρα στα σχο
λεία και στα μέσα μεταφοράς, ακολουθώντας μια 
στοχευμένη -ακόμα και πόρτα-πόρτα- καμπάνια 
υπέρ του εμβολιασμού αρκούσαν για να δείξουν 
ότι με φόντο την πανδημία συγκρούονται δυο δι
αφορετικές πολιτικές αντιλήψεις. Κι αν προχθές, 
ο Αλέξης Τσίπρας χαρακτήρισε τον πρωθυπουρ
γό «σαμποτέρ του εμβολιασμού», χθες τον απο- 
κάλεσε «επιταχυντή της κρίσης», αναφέροντας 
χαρακτηριστικά: «Εχετε τεράστια ευθύνη για την 
τραγωδία που βιώνει η κοινωνία. Αυτό που έχετε 
συνειδητοποιήσει -και γι’ αυτό αντιδράτε κατ’ 
αυτόν τον τρόπο- είναι ότι δεν μπορείτε να απο
φύγετε αυτή την ευθύνη».

«Αδειασμα» από ΟΕΝΓΕ
Αξίζει να σημειωθεί ότι χθες συνεχίστηκαν οι 

επαφές του Αλέξη Τσίπρα με τους υγειονομικούς 
και συγκεκριμένα με το προεδρείο του ΟΕΝΓΕ, 
σε συνέχεια των επαφών που είχε την Τρίτη με 
εκπροσώπους της ΕΙΝΑΠ και της ΠΟΕΔΗΝ. Κα
τά τη διάρκεια της συνάντησης το ενδιαφέρον 
στοιχείο ήταν πως η ΟΕΝΓΕ διέψευσε τους ισχύ-

*
Η αντιπαράθεση στη Βουλή, ενδεικτική 
των υψηλών τόνων που θα ακολουθήσει 
ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. · Η ΟΕΝΓΕ στη συνάντηση 
με Τσίπρα διέψευσε τους ισχυρισμούς του 
πρωθυπουργού στη Βουλή πως δεν υπάρχουν 
διαθέσιμοι γιατροί να ενισχύσουν το ΕΣΥ

ρισμούς του πρωθυπουργού στη Βουλή πως δεν 
υπάρχουν διαθέσιμοι γιατροί να ενισχύσουν το 
ΕΣΥ και πως αν υπήρχαν θα τους είχε προσλά- 
βει. «Γιατροί υπάρχουν. Ας μονιμοποιήσει τους 
επικουρικούς γιατρούς χωρίς όρους και προϋ
ποθέσεις. Ας προκηρύξει το σύνολο των κενών 
οργανικών θέσεων και θα δείτε ότι υπάρχουν 
γιατροί να στελεχώσουν το ΕΣΥ», τόνισε η πρό
εδρος της ΟΕΝΓΕ, Αφροδίτη Ρέτζιου. Δεν έμεινε 
όμως εκεί. Αναφερόμενη στους ισχυρισμούς της 
κυβέρνησης περί 2.000 προσλήψεων επικουρι
κών και 2.000 μόνιμων γιατρών σημείωσε πως 
δυο μήνες μετά δεν έχει ολοκληρωθεί καμία πρό
σληψη και κάλεσε την κυβέρνηση να επιταχύνει 
τη διαδικασία.

Περιοδεία στην Κοζάνη
Ο Αλέξης Τσίπρας συνεχίζει σήμερα το πρό

γραμμα των περιοδειών του ανά την επικράτεια, 
επισκεπτόμενος την περιοχή της δυτικής Μακε
δονίας και δη την Κοζάνη. Το πρωί θα έχει συνά
ντηση με τοπικούς φορείς στο δημαρχείο Εορ- 
δαίας, ακολούθως θά επισκεφτεί την κοινότητα 
του Αγίου Δημητρίου και το βράδυ θα μιλήσει 
στο δημοτικό αθλητικό κέντρο της πόλης. Ηδη 
από χθες στην περιοχή περιοδεύουν στελέχη του 
ΣΥΡΙΖΑ, μεταξύ άλλων ο γραμματέας του κόμμα
τος Δημήτρης Τζανακόπουλος, όπως επίσης και 
βουλευτές. Την Παρασκευή, ο Αλέξης Τσίπρας 
θα έχει επαφές στην Αθήνα με εκπροσώπους των 
δασκάλων και των καθηγητών με κύριο αντικεί
μενο συζήτησης την αντιμετώπιση της πανδημίας 
στπν εκπαίδευση.
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ΜΕΤΑ ΤΟ ΤΙΜΩΡΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΤΩΝ ΑΝΕΜΒΟΛΙΑΣΤΩΝ 60ΑΡΗΔΩΝ Ο ΝΤΟΚΤΟΡ... ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΘΕΛΕΙ ΚΑΙ «ΝΑ ΣΥΝΤ(

Ο ΕΟΔΥ αφ 
τα κρούσμ 
στη μοίρα
και φτ 
στο νο

■
 ΒΑΘΙΑ to χέρι στην τσέπη 

θα κληθούν να βάλουν οι 
ασθενείς για τα απαραί
τητα για την υγεία τους 
φάρμακα, ενώ δυσκολεύει 

η ιατροφαρμακευτική περίθαλ
ψη των ανασφάλιστων από το 

νέο έτος, σύμφωνα με τροπολο
γίες του υπουργείου Υγείας. Η 
κυβέρνηση αλλάζει επί τα χείρω 
τη φαρμακευτική πολιτική, κά
νοντας πιο εύκολη τη μεταφορά 
φαρμάκων από τη θετική στην 
αρνητική λίστα, η οποία αφορά 
τα φάρμακα που πληρώνουν εξ 
ολοκλήρου οι ασθενείς. Ακόμα, 
περιορίζει την περίθαλψη των 
ανασφάλιστων η οποία θα γί
νεται μόνο από τους νοσοκο
μειακούς γιατρούς (συνταγές 
για φάρμακα, θεραπευτικές και 
διαγνωστικές πράξεις).

Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιαννάκος, κάνει λόγο για δραματικές συνθήκες σια 
νοσοκομεία με βαριά νοσούντες διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ, αλλά και για έναν Εθνικό 
Οργανισμό Δημόσιας Υγείας που λειτουργεί απλά καταγραφικά απέναντι στην πανδημία 
• Τραγικές εικόνες σε νοσοκομείο της Κεντρικής Μακεδονίας, όπου νοσηλεύονται σε ράντζα και 
σε κοινόχρηστους χώρους 23 ασθενείς-ύποπτα κρούσματα, μεταδίδοντας τον ιό ο ένας στον άλλον

► Tns ΝΤΑΝΙ ΒΕΡΓΟΥ

ν μέσω του τέταρτου 
σαρωτικού κύματος 
της πανδημίας στη 
χώρα μας, με περίπου 
100 νεκρούς την ημέ
ρα, η κυβέρνηση επι- 

- βάλλει την υποχρεω-
τικότητα εμβολιασμού 

στους άνω των 60 ετών -με διοικη
τικό πρόστιμο 100 ευρώμηνιαίως 
για όσους δεν προσέλθουν- αλλά 
θα την αποκαλεί «αναγκαιότητα» 
γιατί της είναι «επί της αρχής δυ
σκολοχώνευτη», όπως δήλωσε ο 
πρωθυπουργός. Πρότεινε ακόμα ο 
Κυριάκος Μηισοτάκης, σαν άλλος 
ειδικός επιστήμονας, «να συντο- 
μεύσει το διάστημα μεταξύ δεύ
τερης και τρίτης δόσης [...] στους 
τέσσερις μήνες», ενώ έχει διευκρι
νιστεί πολλάκις από την πρόεδρο 
της Εθνικής Επιτροπής Εμβολια
σμών Μ. Θεοδωρίδου πως η εμ- 
βολιαστική ανοσία κρατάει 6-8 
μήνες. Κι όλο αυτό την ώρα που 
το σύστημα Υγείας έχει κρασάρει, 
τουλάχιστον 100 συνάνθρωποί 
μας νοσηλεύονται διασωληνωμέ- 
νοι εκτός ΜΕΘ γιατί δεν υπάρχουν 
κρεβάτια και ο κορονοϊός συνεχίζει 
να δίνει χιλιάδες διαγνώσεις, 6.196 
κρούσματα χθες, 690 διασωληνώ
σεις και 75 νεκρούς.

Οσον αφορά τον εμβολιαστικό 
εξαναγκασμό: «Για επιτακτικούς 
λόγους προστασίας δημόσιας υγεί
ας, εμβολιάζονται υποχρεωτικά 
κατά του κορονοϊού Covid-19 όλα

τα φυσικά πρόσωπα που έχουν 
την κατοικία ή τη συνήθη διαμονή 
τους εντός της ελληνικής επικρά
τειας και έχουν γεννηθεί έως και 
31η Δεκεμβρίου 1961», σύμφωνα 
με την τροπολογία του υπουργείου 
Υγείας που ήρθε χθες στη Βουλή. 
Οι άνθρωποι αυτοί «θα πρέπει να 
έχουν λάβει την πρώτη ή τη μονα
δική δόση έως και τη 16η Ιανουά

ριου 2022, η δε ολοκλήρωση του 
εμβολιαστικού κύκλου πρέπει να 
γίνει σύμφωνα με τις προβλεπόμε- 
νες διαδικασίες και στον προβλε- 
πόμενο χρόνο». Εξαιρούνται όσοι 
έχουν νοσήσει και για διάστημα 
180 ημερών από τη νόσηση και 
όσοι έχουν αποδεδειγμένους λό
γους υγείας που εμποδίζουν τη δι
ενέργεια του εμβολίου ύστερα από

αιτιολογημένη εισήγηση του θε
ράποντος ιατρού τους και έγκριση 
από τις επιτροπές ανά υγειονομική 
περιφέρεια της ανωτέρω κοινής 
υπουργικής απόφασης.

Οταν δεν τηρείται η υποχρέω
ση επιβάλλεται διοικητικό πρό
στιμο 100 ευρώ μηνιαίως. Εφόσον 
γίνει η πρώτη δόση έως και τη 
15η μέρα του Ιανουάριου και ολο

κληρωθεί ο εμβολιαστικός κύκλος 
σύμφωνα με τις προβλεπόμενες 
διαδικασίες και στον προβλεπό- 
μενο χρόνο, ειδικά για αυτόν τον 
μήνα επιβάλλεται διοικητικό πρό
στιμο 50 ευρώ. Σε περίπτωση δι
ενέργειας της πρώτης δόσης από 
τη 16η μέρα του μήνα και μετά, 
επιβάλλεται το σύνολο του προ
στίμου. Οι κυρώσεις αίρονται από 
την πρώτη ημέρα του επόμενου 
μήνα από την πραγματοποίηση 
της πρώτης δόσης.

Ομολογία αποτυχίας του εμ- 
βολιαστικού προγράμματος χα
ρακτηρίζει την υποχρεωτικότητα 
και το πρόστιμο ο πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργα
ζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων 
(ΠΟΕΔΗΝ), Μιχάλης Γιαννάκος.

Η Ούρσουλα Φον Νιερ Λάιεν, θετική 
στη συζήτηση για την υποχρεωτικότητα
ΒΡΥΙΕΛΛΕΣ
►Tns ΜΑΡΙΑΣ ΨΑΡΑ

ΣΥΖΗΤΗΣΗ και όχι ειλημμένες αποφάσεις, διάλο
γο και όχι διαταγές. Αυτό ουσιαστικά συνέστησε 
η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά 
με τον υποχρεωτικό εμβολιασμό. Η Ούρσουλα 
Φον Ντερ Λάιεν τάχθηκε υπέρ, ωστόσο τόνισε ότι 
«χρειάζεται κοινή προσέγγιση».

«Αν θέλετε την προσωπική μου άποψη, πριν 
από 2-3 χρόνια δεν θα πίστευα ποτέ ότι θα ήμουν 
σήμερα μάρτυρας αυτού που βλέπουμε τώρα. 
Βλέπουμε αυτήν τη φρικτή πανδημία, έχουμε εμ
βόλια που σώζουν ζωές, αλλά δεν χρησιμοποιού
νται από όλους. Και αυτό κοστίζει ζωές», δήλωσε 
η Φον Ντερ Λάιεν. «Σήμερα στην Ε.Ε., το 77% των 
ενηλίκων είναι εμβολιασμένο, δηλαδή το 66% 
του γενικού πληθυσμού, που σημαίνει 150 εκατ. 
άνθρωποι, το 1 /3 της Ε.Ε. Και αυτό είναι πολύ! 
Και γι’ αυτό είναι κατανοητό να ξεκινήσει αυτή η 
συζήτηση τώρα για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό

εντός της Ε.Ε. Θέλει συζήτηση, κοινή προσέγγι
ση», συμπλήρωσε.

Ηδη, αρκετές χώρες σκέφτονται να θεσμο
θετήσουν τον υποχρεωτικό εμβολιασμό. Υπέρ 
τάχθηκε χθες η Αριστερά στη Γερμανία. Προς το 
«ναι» κλίνουν και οι Φιλελεύθεροι. Η κατάσταση 
με τη μετάλλαξη Ομικρον εξακολουθεί να ανη
συχεί τις Βρυξέλλες. «Δεν ξέρουμε τα πάντα για 
την όμικρον, αλλά ξέρουμε αρκετά για να ανη
συχούμε. Είναι μάχη με τον χρόνο. Θα μας πάρει 
2-3 εβδομάδες να μάθουμε. Οι επιστήμονες ερ
γάζονται μέρα και νύχτα. Αυτό που μας λένε ήδη 
είναι ότι ο πλήρης εμβολιασμός και οι ενισχυτικές 
δόσεις προσφέρουν την καλύτερη προστασία που 
έχουμε μέχρι τώρα», τόνισε η πρόεδρος.

Χθες, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Αντιμετώπισης 
Νόσων κατέγραψε επιπλέον 15 κρούσματα της 
Ομικρον στην Ευρώπη, με το σύνολο των επιβε
βαιωμένων κρουσμάτων να ανέρχεται πλέον σε 
59 σε 11 χώρες. Συγκεκριμένα, σε Αυστρία (3), 
Βέλγιο (2), Τσεχία (1), Δανία (4), Γαλλία (1, στη Ρε-

ίνιόν), Γερμανία (9), Ιταλία (4), Κάτω Χώρες (16), 
Πορτογαλία (14), Ισπανία (2) και Σουηδία (3). Η 
Κομισιόν, για μια ακόμα φορά, συνιστά εμβολια
σμό. Η πρόεδρος τόνισε ότι «έχουμε δώσει στην 
Ε.Ε. περισσότερα από 1 δια δόσεις εμβολίων. 
Ξεκίνησαν ήδη σε πολλά κράτη οι καμπάνιες για 
ενισχυτικές δόσεις και το χαιρετίζουμε αυτό. Το 
καλοκαίρι έκλεισε το 3ο συμβόλαιο για 1,8 εκατ. 
δόσεις, έχουμε συνολικά 360 εκατ. δόσεις ώς το 
τέλος του πρώτου 3μήνου 2022. Είναι αρκετά 
για όλους που θέλουν να κάνουν ενισχυτική δό
ση», υπογράμμισε, καλώντας όλους να σπεύσουν. 
Επίσης, ανακοίνωσε ότι τα εμβόλια για παιδιά θα 
είναι διαθέσιμα από τις 13 Δεκεμβρίου.

Για «ανησυχητική επιδημιολογική κατάστα
ση» μίλησε η επίτροπος Υγείας Στέλλα Κυριακί- 
δου, η οποία κάλεσε τα κράτη-μέλη να τηρούν 
τα δημόσια μέτρα υγιεινής, όπως οι μάσκες και 
η κοινωνική απόσταση, και διαδικασίες ζωτικής 
σημασίας όπως η ιχνηλάτηση και ο εντοπισμός 
της αλληλουχίας.
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Ο ίδιος κάνει λόγο για τραγικές 
συνθήκες στη χώρα με βαριά νο- 
σούντες ασθενείς διασωληνωμέ- 
νους εκτός ΜΕΘ στην επικράτεια 
αλλά και έναν Εθνικό Οργανισμό 
Δημόσιας Υγείας που λειτουρ
γεί απλά καταγραφικά απέναντι 
στην πανδημία, εγκαταλείποντας 
τα κρούσματα στη μοίρα τους, με 
αποτέλεσμα να φτάνουν πολύ αργά 
στο νοσοκομείο.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, την 
Τρίτη το βράδυ λειτουργούσαν 635 
κλίνες ΜΕΘ Covid και νοσηλεύο
νταν 590 ασθενείς, πολλοί εκ των 
οποίων αποσωληνωμένοι. Οι δι- 
ασωληνωμένοι με κορονοϊό ήταν 
664, άρα περίπου 100 ασθενείς με 
Covid βρίσκονταν εκτός ΜΕΘ.

«Χάνονται ανθρώπινες ζωές 
στην αναμονή για ένα κρεβάτι 
ΜΕΘ», υπογραμμίζει ο πρόεδρος 
της ΠΟΕΔΗΝ. Παράλληλα δημο
σιοποίησε εικόνες σε νοσοκομείο 
της Κεντρικής Μακεδονίας, όπου 
νοσηλεύονται σε ράντζα και σε 
κοινόχρηστους χώρους 23 ασθε- 
νείς-ύποπτα κρούσματα, μεταδίδο
ντας τον ιό ο ένας στον άλλον, μέ
χρι να βγει το αποτέλεσμα του τεστ. 
«Ο ένας κολλάει τον άλλον. Οταν 
βγει το μοριακό τεστ αρνητικό με- 
ταφέρονται σε γενικές κλινικές. Εν 
τω μεταξύ, περιμένοντας να βγουν 
τα τεστ, μπορεί ο αρνητικός ασθε
νής να έχει μετατραπεί σε θετικό. 
Ετσι μεταφέρει τον ιό σε κλινικές 
άλλων παθήσεων. Και μετά ανα
ρωτιούνται για τη νοσοκομειακή 
διασπορά. Τώρα δεν μιλάνε γιατί 
δεν έχουν να επικαλεστούν τα εξι
λαστήρια θύματα, τους ανεμβολία- 
στους υγειονομικούς», σημειώνει ο 
Μ. Γιαννάκος.

Θέμα χρόνου η διασπορά της 
μετάλλαξης Ομικρον στην 
Ευρώπη που μετράει ήδη 
59 κρούσματα σε 11 χώρες

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΙΑ

ΑΛΛΗ ΜΙΑ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ-ΚΡΑΥΓΗ των
υγειονομικών της Θεσσαλονίκης προστέθη
κε χθες με τη συγκέντρωση νοσηλευτών και 
γιατρών έξω από τα γραφεία της 3ης και 4ης 
ΥΠΕ, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας της 
ΠΟΕΔΗΝ και με την επανάληψη των πάγιων 
εδώ και δύο χρόνια αιτημάτων για προσλή
ψεις μόνιμου προσωπικού, μονιμοποιήσεις 
συμβασιούχων, ένταξη στα βαρέα και ανθυ
γιεινά και φυσικά την κατάργηση του μέτρου 
των αναστολών εργασίας ανεμβολίαστων 
συναδέλφων τους.

Στη συγκέντρωση συμμετείχαν μέλη των 
Σωματείων Εργαζομένων των νοσοκομείων 
«Θεαγένειου», «Αγίου Δημητρίου» και «Ιπ- 
ποκρατείου», η Πρωτοβουλία Υγειονομικών 
Θεσσαλονίκης ενάντια στους αποκλεισμούς 
καθώς και μέλη του Κοινωνικού Ιατρείου 
Θεσσαλονίκης που συνεχίζουν εδώ και δύο 
εβδομάδες την κινητοποίησή τους με αίτημα 
να ανοίξει το νοσοκομείο Λοιμωδών που 
παραμένει κλειστό εδώ και οχτώ χρόνια.

«Εχουμε ξεπεράσει όλοι τα όριά μας, δεν 
μπορούμε πλέον να μη φωνάξουμε “φτά
νει πια η κοροϊδία”. Πεθαίνουν άνθρωποι 
στα χειρουργεία, στις μονάδες και έχουμε 
αφήσει ένα έμπειρο προσωπικό στα σπίτια 
του και τιμωρείται», δήλωσε ο Χρήστος 
Τζελέπης, πρόεδρος σωματείου εργαζομέ
νων στο Ιπποκράτειο Νοσοκομείο. Από την 
πλευρά του ο Στέφανος Χατζηλιάδης, πρόε
δρος σωματείου εργαζομένων νοσοκομείου 
«Αγιος Δημήτριος», θύμιζε ότι οι εργαζόμε
νοι «δεν παίρνουν τις άδειες εδώ και δύο 
χρόνια και δουλεύουν καθημερινά σε κακές 
συνθήκες, έχουν γίνει λάστιχο. Δεν υπάρχει 
νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό για να 
καλύψει τις ανάγκες σε αυτόν τον πόλεμο».

Στη Θεσσαλονίκη και στη Βόρεια Ελλάδα 
τα νοσοκομεία του ΕΣΥ δοκιμάζονται κα
θημερινά με τον αυξημένο αριθμό εισαγω
γών και διασωληνωμένων και με αγωνία 
αναμενόταν η κατάληξη της χθεσινοβραδι
νής εφημερίας στο «Ιπποκράτειο» που έχει 
βρεθεί στο κέντρο του ενδιαφέροντος τα 
τελευταία εικοσιτετράωρα. Είναι τέτοια η 
ένταση, που προφανώς έγινε προσπάθεια 
να αποφορτιστεί η κατάσταση κυρίως με τις 
αντιδράσεις του προσωπικού, κι έτσι, ενώ 
προχθές οι αναισθησιολόγοι με ανακοίνωσή 
τους έλεγαν ότι σταματούν και τα έκτακτα 
χειρουργεία, χθες -μία μέρα μετά την επί
σκεψη της αναπληρώτριας υπουργού Μίνας 
Γκάγκα- από τη διοίκηση έγινε γνωστό ότι 
πραγματοποιήθηκαν τρία έκτακτα χειρουρ
γεία, χωρίς να δοθούν άλλες πληροφορίες.

Η Κουτμερίδου
Μεγάλη δημοσιότητα έλαβε χθες ο θά

νατος της 42χρονης δικηγόρου Παρθένας 
Κουτμερίδου, κόρης του πρώην βουλευτή 
του ΠΑΣΟΚ από τις Σέρρες, Στάθη Κου- 
τμερίδη. Για την περίπτωσή της είχαν δια
τυπωθεί πολλές αντικρουόμενες απόψεις 
σχετικά με το ποιος την είχε προτρέψει 
να μην εμβολιαστεί επειδή ήταν έγκυος. 
Η άτυχη γυναίκα είχε μεταφερθεί αρχικά, 
πριν από ένα μήνα, στο «Ιπποκράτειο», ενώ 
οι γιατροί είχαν καταφέρει τον Οκτώβριο 
να φέρουν στον κόσμο το παιδί της με και
σαρική. Η γυναίκα μεταφέρθηκε πριν από 
λίγες μέρες διασωληνωμένη στην κλινική 
«Αγιος Λουκάς» όπου και κατέληξε. Ο γυ
ναικολόγος της με δηλώσεις του διέψευσε 
κατηγορηματικά ότι αυτός της είχε πει να 
μην εμβολιαστεί, αντιθέτως κατηγόρησε 
τον σύζυγό της, λέγοντας μάλιστα ότι είναι 
«φανατικός αντιεμβολιαστής».

► Του ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΣΚΑΚΗ

ΚΑΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΗ δεν δόθηκε ούτε από τον πρω
θυπουργό αλλά ούτε και από τον ίδιο τον υπουργό 
Υγείας για το θέμα που φέραμε στο φως σχετικά με 
το γεγονός ότι μέχρι πρότινος ο Θάνος Πλεύρης χα
ρακτήριζε αντισυνταγματικό το συγκεκριμένο μέτρο 
για την υποχρεωτικότητα εμβολιασμού στους άνω 
των 60 ετών, που τώρα η κυβέρνηση επιβάλλει.

Το θέμα αυτό, που ανέδειξε η «Εφ.Συν.», αναρτώ- 
ντας από χθες το πρωί και το σχετικό βίντεο, έθεσε 
χθες εκτενώς στη Βουλή ο Αλέξης Τσίπρας, με τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη να αποφεύγει να δώσει οποια
δήποτε απάντηση, παρά τις τρεις παρεμβάσεις που 
πραγματοποίησε μετά την πρωτομιλία του αρχηγού 
της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Ο πρωθυπουργός 
περιορίστηκε απλώς να αποδώσει τις δικές του προ
σωπικές παλινωδίες -κατά τις οποίες μέχρι πρόσφα
τα απέκλειε κατηγορηματικά την επιβολή «άλλων 
υποχρεωτικών εμβολιασμών»- στο «διαρκώς μετα
βαλλόμενο φαινόμενο», 
αλλά για τις δηλώσεις 
του αρμόδιου υπουργού 
του δεν είπε λέξη.

Οσο για τον ίδιο τον 
Θάνο Πλεύρη, προσπά
θησε να προσπεράσει το 
ζήτημα, κατηγορώντας 
τον πρόεδρο του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ γενικά κι αόριστα για 
«ανακρίβειες» -χωρίς να 
εξηγήσει ποιες είναι αυ
τές- και με δύο γενικό- 
λογες φράσεις: ότι «προφανώς γεννώνται θέματα 
πάντοτε συνταγματικής ισορροπίας και ψάχνουμε 
να δούμε αν αυτή η συνταγματική ισορροπία ευ- 
σταθεί ή δεν ευσταθεί» και πως «η ισορροπία είναι 
ότι προφανώς αν ερχόταν κάποιος κι έλεγε πάμε σε 
μια μαζική υποχρεωτικότητα χωρίς να συντρέχουν 
κάποιοι όροι, εκεί πέρα θα γεννιόνταν συνταγματικά 
θέματα». Για να πει, τελικά, σε σχέση με το τωρινό 
μέτρο της κυβέρνησης ότι «δεν τίθεται κανένα θέμα 
αντίθετο προς το Σύνταγμα».

Αλλά το πρόβλημα για τον κ. Πλεύρη είναι ότι 
στις 29.10.2021 (ΣΚΑΪ) έκανε ξεκάθαρη την αντίθε
σή του στο συγκεκριμένο μέτρο του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού στους άνω των 60 ετών και γενικό
τερα στην υποχρεωτικότητα με ηλικιακά κριτήρια. 
«Κάποιος που προτείνει ότι άνω των 60 να έχουμε 
υποχρεωτικό εμβολιασμό, πρέπει να μας πει: Εννοεί 
ότι θα πηγαίνουμε με τη σύριγγα και θα τον εμβο
λιάζουμε θέλει δε θέλει; Εννοεί ότι θα έρθουμε να 
του πούμε ότι εσύ που δεν εμβολιάζεσαι άνω των 
60 δεν θα παίρνεις τα άλλα φάρμακά σου και θα τα 
πληρώνεις;» έλεγε. Τόνιζε επίσης ότι «η κυβέρνηση 
λειτουργεί με βάση τις συνταγματικές ισορροπίες» 
και, επικαλούμενος τη «συνταγματική τάξη», δήλω
νε ότι «βάζουμε υποχρεωτικότητα» «όπου πραγματι
κά υπάρχει ο κίνδυνος της δημόσιας Υγείας και όχι ο 
κίνδυνος της ατομικής επιλογής», φέρνοντας ως πα
ράδειγμα τους υγειονομικούς και όσους «περιθάλ
πουν ευπαθείς ομάδες». Αντίθετα, ήταν σαφής ότι 
«ένας άνθρωπος 80 ετών και πάνω που ο ίδιος δεν 
θέλει να εμβολιαστεί» και «κατά βάση ο ίδιος κιν
δυνεύει» εμπίπτει «στο πλαίσιο της ατομικής πλέον 
επιλογής» και π υποχρεωτικότητα εκεί προσκρούει 
στο Σύνταγμα, το ΣτΕ και την Επιτροπή Βιοηθικής.

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΜΑΤΑ ΣΤΗ ΒΟΡΕΙΑ ΕΛΛΑΔΑ

«Πεθαίνουν άνθρωποι στα χειρουργεία, 
στκ μοvotes και έχουμε αφήσει ένα 
έμπειρο προσωπικό στα σπίτια του»

*
Τσιμουδιά για 
τις κυβερνητικές 
ανακολουθίες 
στον υποχρεωτικό 
εμβολιασμό, 
που ανέδειξε 
χτες η «Εφ.Συν.»
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Και ο ayios φοβέρα θέλει
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΚΕΡΤΣΟΣ, τον οποίο τα ρεπορτάζ περιγράφουν ως εμπνευστή 
του ΙΟΟάρικου προστίμου σε ανεμβολίαστους ΘΟάρηδες και άνω, με έκανε 
συμμέτοχο στους πανηγυρισμούς του χθες, καθώς τη σχετική ανακοίνωση 
του προέδρου Κυριάκου ακολούθησε έκρηξη ραντεβού προς εμβολιασμό.

Οπως με ενημέρωσε σχετικά ο υπουργός, πράγμα για το οποίο, όσο να 
πεις, αισθάνομαι μια υποχρέωση, μέσα σε μερικές ώρες μετά την ανακοίνωση 
του Πρωθυπουργού στη Βουλή κλείστηκαν ως το τέλος της ημέρας περί 
τα 9.000 ραντεβού. Κάπου 3,5 φορές περισσότερα από τον μέσο όρο των 
τελευταίων 10 ημερών, που ήταν περί τα 2.600 ραντεβού - μιλάμε πάντα 
για τους ΘΟάρηδες. Δεν το λες και άσχημα, αν και υπολείπεται κατά πολύ 
της στόχευσης, που είναι να εμβολιαστούν και οι 550.000 ανεμβολίαστοι 
αυτής της κατηγορίας πολιτών.

Τελικά, ρε φίλε, και ο άγιος φοβέρα θέλει...

Εντάξει, ο Μητσοτάκης, ως δεξιός, γίνεται αυταρχικός όταν αντιμετωπίζει 
αδιέξοδα. Ο ΣΥΡΙΖΑ, που είναι κόμμα προοδευτικό, ανήκει στο λεγόμενο 
δημοκρατικό τόξο και ευαγγελίζεται τα ατομικά δικαιώματα, πώς θα 
επιτύγχανε τον καθολικό εμβολιασμό; Γιατί με τα μέτρα που προαναφέρθηκαν 
αυτό δεν επιτυγχάνεται. Είναι ανεκδοτολογικού χαρακτήρα...

Ανιίμειρα για ία μπάζα
ΑΝΤΕΔΡΑΣΕ βιαίως ο ΣΥΡΙΖΑ στην επιβολή προστίμου στους ανεμβολίαστους 
άνω των 60 ετών και ο ίδιος ο «Λεγάμενος» κατήγγειλε τον πρόεδρο Κυριάκο 
ως «σαμποτέρ» του εμβολιασμού. Ενδιαφέρουσα άποψη, αν ρίξει κανείς 
μια ματιά στα μέτρα που προτείνονται από το κόμμα της χαράς, αντί του 
προστίμου που επιβάλλει η κυβέρνηση. Παρακάλεσα φίλο ο οποίος καλύπτει 
ρεπορταζιακά τον ΣΥΡΙΖΑ να μου κωδικοποιήσει αυτά τα... αντίμετρα στο 
πρόστιμο, τα οποία, αν εφαρμόζονταν, θα το καθιστούσαν περιττό. Είναι, 
το παραδέχομαι, όντως σημαντικά ως μέτρα, αλλά ας μου επιτραπεί να 
επισημάνω ότι πιστοποιούν τη γενική εκτίμηση ότι το κόμμα εξακολουθεί 
με την πανδημία να... κάνει αντιπολίτευση για τα μπάζα! Κανονικά, όμως. Τα 
μεταφέρω εδώ αυτά τα μέτρα και απευθύνω έκκληση σε κάθε καλόπιστο των 
αναγνωστών μου να μου πει ποιο από όλα αυτά συντείνει στην εξάλειψη του 
φαινομένου των αντιεμβολιαστών. Ή ότι αποτελεί σοβαρό επιχείρημα για 
κάποιον να πει, εντάξει, ύστερα από αυτό, τελείωσε, θα το κάνω το... μπόλι!

Wapeuovras ανιιεμβολιασιές
ΕΧΟΥΜΕ και λέμε, λοιπόν:
• Προσλήψεις στο ΕΣΥ.
• Επιτάξεις των ιδιωτικών κλινικών.
• Σοβαρή καμπάνια για περαιτέρω αύξηση του ποσοστού εμβολιασμών, 
ακόμα και με οικονομικά κίνητρα.
• Δωρεάν μαζικά τεστ για όλους, εμβολιασμένους 
και μη εμβολιασμένους.
• Προσλήψεις αναπληρωτών εκπαιδευτικών.
• Μέτρα και στις εκκλησίες.
• Αυστηρότερα μέτρα για τους μη εμβολιασμένους 
σε Αστυνομία και Σώματα Ασφαλείας.
• Ενίσχυση του στόλου των λεωφορείων.
• Επαναφορά του κυλιόμενου ωραρίου αλλά και της 
τηλεργασίας.

Αυτά. Αν εξαιρέσει κανείς αυτό το (γενικό κάι 
αόριστο) μέτρο, που δεν είναι τελικά μέτρο, αλλά 
ευχή της κατηγορίας «να ‘χαμέ να λέγαμε», περί της 
«σοβαρής» εμβολιαστικής καμπάνιας, όλα τα άλλα 
είναι... το ξαναείπα: αντιπολίτευση για τα μπάζα!
Ο «Λεγάμενος» προσπαθεί να κερδίσει πόντους, 
ουσιαστικά ψαρεύοντας στα θολά νερά του έλους 
των αντιεμβολιαστών. Καμία σοβαρή προσπάθεια να 
αρθρώσει κάποια διαφορετική πρόταση...

Χωρίς σοβαρή πρόιαση
ΠΕΡΙ της προσέγγισης αυτής θα παραθέσω 
απόσπασμα, ενισχυτικό των όσων προανέφερα, 
από συνέντευξη που παραχώρησε ο κύριος 
Τζανακόπουλος, γραμματέας του ΣΥΡΙΖΑ, ενόψει 
περιοδείας στη Δυτική Μακεδονία. Ιδού τι είπε ο 
άνθρωπος, προκειμένου να κριτικάρει το ΙΟΟάρικο 
στους άνω των 60 ανεμβολίαστους:

«Είναι χαρακτηριστική διέξοδος της Δεξιάς, 
όποτε συσσωρεύει πολιτικά αδιέξοδα, 

να καταφεύγει στον αυταρχισμό, στις διώξεις, 
στην ποινή (...) η οικονομική εξόντωση δεν είναι ο 
τρόπος για να επιτευχθεί ο καθολικός εμβολιασμός 
των πολιτών»!!

Μάλιστα, πολύ ωραία όλα αυτά, αλλά πείτε μας 
κι εσείς πώς θα επιτευχθεί ο καθολικός εμβολιασμός.

ΤΗΣΕΦΗΣ ΞΕΝΟΥ
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Βλέπουν εκλογές
ΤΙ ΓΥΡΕΥΕ όμως ο γραμματέας Τζανακόπουλος στη Δυτική Μακεδονία; 
Περιοδεία έκανε. Και όχι μόνο ο Τζανακόπουλος, αλλά και ο γνωστός 
Σκουρλέτης και η κυρία Μερόπη Τζούφη, πρώην υφυπουργός, εξ Ιωαννίνων 
ορμωμένη, οι οποίοι από χθες περιοδεύουν επικεφαλής κομμαηκών κλιμακίων 
του ΣΥΡΙΖΑ σε Κοζάνη, Γρεβενά, Φλώρινα και Καστοριά. Είδαν και βλέπουν 
φορείς, πραγματοποίησαν και πραγματοποιούν συναντήσεις με δημάρχους, 
συναντιόνται με τοπικά κομματικά στελέχη, εκφωνούν ομιλίες.

Οποιος σκεφτεί όη ο ΣΥΡΙΖΑ ψυχανεμίζεται πρόωρες εκλογές την άνοιξη, 
στο μυαλό του είναι. Φως φανάρι.

Το αυιογκόλ ms ΠΟΕΔΗΝ
ΣΤΟ ΜΕΤΑΞΥ, χθες, είχαμε απεργία στην υγεία, με πρωτοβουλία της ΠΟΕΔΗΝ. 
Μαζεύτηκαν στην Πλατεία Μαβίλη μερικές δεκάδες, μπορεί και ελάχιστες 
εκατοντάδες, και πορεύτηκαν στους κεντρικούς δρόμους της (ταλαίπω
ρης) πόλης με τελικό προορισμό το υπουργείο Οικονομικών. Ποιο είναι το 
βασικό αίτημα της ΠΟΕΔΗΝ (Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία), πλην των μόνιμων αιτημάτων - «λεφτά για την υγεία 
και όχι για το ΝΑΤΟ», «προσλήψεις στο ΕΣΥ» κ.λπ. κ.λπ.; Να επιστρέψουν 
στα νοσοκομεία όσοι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί έχουν τεθεί σε αναστολή, 
επειδή ακριβώς δεν εμβολιάζονται!!

Και ποιος το ζητάει, ε; Η ΠΟΕΔΗΝ, της οποίας τα μέλη βλέπουν καθη
μερινά μπροστά τους την τραγωδία που εξελίσσεται, εξαιτίας, εν πολλοίς, 
της άρνησης 1,5 εκατομμυρίου πολιτών να εμβολιαστούν! Επιδιώκει, πιέζει 
καλύτερα, να επιστρέψουν οι ανεμβολίαστοι στα νοσοκομεία, αδιαφορώ
ντας ότι υφίσταται εξ αυτού του λόγου τρομερός κίνδυνος όλοι αυτοί να 
συμβάλουν στην υπερμετάδοση του κορωνοϊού. Και έχουμε κάπως έτσι 
την πλήρη απόδειξη γιατί το συνδικαλιστικό κίνημα στην Ελλάδα φθίνει 
συνεχώς, μέχρις εξαφανίσεως. Επειδή, παιδιά, οι εργατοπατέρες, για λίγα 
ψηφαλάκια, παραβλέπουν την πραγματικότητα, χαϊδεύουν τα αφτιά του 
κάθε πικραμένου και εν τέλει αυτοϋπονομεύονται...

Μπλόκο σιο μειρό
ΩΣ ΜΕΓΑΛΗ ΝΙΚΗ εμφανίζεται από το... κίνημα «παρακώλυσης» του 
μετρό Θεσσαλονίκης, θα το χαρακτηρίσω, η ακατανόητη (και με πολλά 

και διάφορα κενά) απόφαση ενός πρωτοδικείου της πόλης, 
βάσει της οποίας δύο εντεταλμένοι του «κινήματος», 

ένας αρχαιολόγος και ένας πολιτικός μηχανικός, 
θα διενεργήσουν αυτοψία στον χώρο εργασιών 
του σταθμού Βενιζέλου. Αλλά είναι; Εχω την 
αίσθηση ότι δεν είναι. Αντιθέτως, είναι πολύ 

κακό για το τίποτα. Το δικαστήριο απλώς έδωσε 
το πράσινο φως να επισκεφθούν τον χώρο των 

εργασιών οι δύο αυτοί, που δεν έχουν ακόμη κα
θοριστεί, προκειμένου να φωτογραφίσουν και να 
κινηματογραφήσουν τις εργασίες απομάκρυνσης 
των αρχαιοτήτων, ώστε να αποφανθούν εν συνεχεία 
(αυτοί οι δύο από κοινού με τους υπόλοιπους του 
«κινήματος») αν ορθά γίνεται η διαδικασία!!!

Υποθέτω, δεν έχει κανείς αμφιβολία για το τι 
θα αποφανθούν, σωστά; Προσωπικά μπορώ ήδη 
να φανταστώ τους τίτλους: «έγκλημα εις βάρος 
της πολιτιστικής κληρονομιάς της πόλης», «κα
ταστρέφουν τα αρχαία ευρήματα», «συντελείται 

ανεπανόρθωτη καταστροφή» - τέτοια και άλλα πολλά 
προδήλως συκοφαντικά και απολύτως προσβλητικά 

για την υπόλοιπη αρχαιολογική κοινότητα που εργάζεται 
νυχθημερόν προκειμένου να απομακρυνθούν με ασφάλεια 

οι αρχαιότητες και να επανέλθουν ακέραιες στον χώρο 
μετά την ολοκλήρωση των εργασιών.

Οι «εμπειρογνώμονες» του «κινήματος» θα επισκε- 
φθούν επί 5ωρο το έργο στον σταθμό Βενιζέλου μία 

των επόμενων ημερών, προκειμένου να αποκομίσουν 
το υλικό, ώστε - είμαι βέβαιος προς τούτο - να το επε
ξεργαστούν και να το παρουσιάσουν στο Συμβούλιο της 
Επικράτειας κατά τη συζήτηση της νέας προσφυγής που 
έχουν υποβάλει. Η συζήτηση έχει προσδιοριστεί για τις 

10 Δεκεμβρίου και... έπεται συνέχεια στο έργο.
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1  Απορρίφθηκε η ένσταση αντισυνταγματικότητας για
τον υποχρεωτικό εμβολιασμό

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

377.9 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Απορρίφθηκε η ένσταση αντισυνταγματικότητας για τον υποχρεωτικό εμβολιασμό
Είχε κατατεθεί από την Ελληνική Λύση

Απορρίφθηκε η ένσταση αντισυνταγ- 
ματικότας που υπέβαλε η Ελληνική Λύση 
στην τροπολογία για τον υποχρεωτικό εμ
βολιασμό των άνω των 60 ετών.

Την ένσταση αντισυνταγματικότητας 
ανέπτυξε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω
πος της Ελληνικής Λύσης Βασίλης Βι- 
λιάρδος που είπε ότι η τροπολογία είναι 
αντίθετη με το άρθρο 2 παρ.1 του Συντάγ
ματος που αναφέρεται στον σεβασμό και 
την προστασία της αξίας του ανθρώπου, 
που αποτελούν πρωταρχική υποχρέωση 
της Πολιτείας και με το άρθρο 5 παρ. 1 του 
Συντάγματος για το δικαίωμα στην ελεύ
θερη ανάπτυξη της προσωπικότητας και 
στη συμμετοχή της κοινωνικής, πολιτικής 
και οικονομικής ζωής της χώρας, εφόσον 
δεν προσβάλλει τα δικαιώματα των άλ
λων, δεν παραβιάζει το Σύνταγμα και τα 
χρηστά ήθη.

Από το συνδυασμό των άρθρων αυτών 
προκύπτει, είπε ο κ. Βιλιάρδος, ότι ο κάθε 
ένας έχει το δικαίωμα να διαθέτει το σώμα 
του ελευθέριος και να μην επιτρέπει επεμ
βάσεις στο σώμα του, χωρίς τη θέλησή 
του.

Ο βουλευτής της Ελληνικής Λύσης επι
καλέστηκε επίσης το ψήφισμα του Συμ
βουλίου της Ευρώπης που ζητάει από τα 
κράτη- μέλη να διασφαλίσουν πως οι πο
λίτες θα ενημερώνονται ότι ο εμβολια
σμός δεν είναι υποχρεωτικός, και ότι κα
νείς δεν θα υποστεί πίεση με πολιτικά, 
κοινωνικά ή άλλα μέσα για να εμβολια
στεί, αν δεν το επιθυμεί. Επικαλέστηκε 
και την ΕΣΔΑγια το σεβασμό της οικογε
νειακής και ιδιωτικής ζωής.

Κατά της ένστασης αντισυνταγματικό
τητας της Ελληνικής Λύσης τάχθηκε ο 
κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ 
Ανδρέας Νικολακόπουλος, σημειώνοντας 
ότι το Σύνταγμα αναφέρει πως αναπτύσ
σεται ελεύθερη προσωπικότητα εφόσον 
δεν προσβάλλει τα δικαιώματα των άλ
λων. Επίσης ότι κάθε ένας έχει δικαίωμα 
στην προστασία της προσωπικής του υγεί
ας.

Ο κ. Νικολακόπουλος επισήμανε, εξάλ
λου, ότι σύμφωνα με το Σύνταγμα το κρά
τος μεριμνά για την υγεία των πολιτών και 
παίρνει ειδικά μέτρα για την υγεία των πο
λιτών, για την προστασία της νεότητας.

του γήρατος, της αναπηρίας και την περί
θαλψη των απόρων. «Δεν προστατεύεται 
συνεπώς μόνο η ελεύθερη ανάπτυξη της 
προσωπικότητας αλλά προστατεύεται και 
η υγεία των πολιτών», είπε ο κ. Νικολακό- 
πουλος.

«Παρών» δήλωσε στην ένσταση, εκ μέ
ρους του ΣΥΡΙΖΑ, ο Ανδρέας Ξανθός που 
ναι μεν, μίλησε για την «αναποτελεσματι
κότητα» του μέτρου, τόνισε όμως ότι το 
πρόβλημα είναι πρωτίστως αυτό και όχι 
τόσο το ζήτημα αντισυνταγματικότητας. 
Ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ παρέθεσε πάν
τως τους προβληματισμούς για την υπο- 
χρεωτικότητα του εμβολιασμού στους 
άνω των 60 και επανέλαβε ότι η τροπολο
γία είναι μια παρέμβαση λόγω του αδιεξό
δου της εμβολιαστικής στρατηγικής της 
κυβέρνησης.

Επί της αρχής δεν φαίνεται να είναι αν
τισυνταγματική η διάταξη, έτσι τουλάχι
στον όπως η ένσταση της Ελληνικής Λύ
σης είναι διατυπωμένη, είπε ο κοινοβου
λευτικός εκπρόσωπος του Κινήματος Αλ
λαγής Μιχάλης Κατρίνης που είπε ότι το 
μέτρο της υποχρεωτικότητας είναι θεμιτό

και ότι δικαστήρια συνταγματικά, και 
εθνικά και το ευρωπαϊκό, έχουν κρίνει 
συνταγματική την υποχρεωτικότητα για 
κατηγορίες εργαζομένων. «Αντιμετωπί
ζουμε την υποχρεωτικότητα, ως μια πολι
τική επιλογή που εντάσσεται στην αδιέξο
δη λογική της ατομικής ευθύνης η οποία 
οδηγεί σε τραγικά αποτελέσματα. Αυτή 
την πολιτική επιλογή την καταγγέλλουμε 
με την αρνητική μας ψήφο», είπε ο κοινο
βουλευτικός εκπρόσωπος του ΚΚΕ Νίκος

Καραθανασόπουλος που ενημέρωσε την 
εθνική αντιπροσωπεία ότι το κόμμα του 
θα απέχει από την ψηφοφορία επί της έν
στασης αντισυνταγματικότητας της Ελλη
νικής Λύσης.

Αντισυνταγματική χαρακτήρισε την 
υποχρεωτικότητα για τους άνω των 60 
ετών, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος 
του ΜέΡΑ25 Κλέων Γρηγοριάδης αλλά 
μολάταυτα, όπως είπε, θα ψηφίσει «πα
ρών» γιατί δεν έχει επαρκή τεκμηρίωση.
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1  Συγκέντρωση υγειονομικών μπροστά στην 3η και 4η
ΥΠΕ

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

69.77 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συγκέντρωση 
υγειονομικών 
μπροστά στην 
3η και 4η ΥΠΕ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας 
μπροστά στην 3η και 4η ΥΠΕ 
πραγματοποίησαν χθες εργαζό
μενοι νοσοκομείων της Θεσσα
λονίκης στο πλαίσιο της 24ωρης 
πανυγειονομικής πανελλαδικής 
απεργίας που κήρυξε η ΠΟΕ- 
ΔΗΝ.

Αιτήματά τους, όπως μεταδίδει 
το ΑΠΕ-ΜΠΕ, είναι η ανάκληση 
των αναστολών εργασίας των 
υγειονομικών, οι προσλήψεις μό
νιμου προσωπικού, η μονιμοποί
ηση όλων των συμβασιούχων, η 
ένταξη στα Βαρέα Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα, η αύξηση και η 
επέκταση ανθυγιεινού επιδόμα
τος, οι αυξήσεις μισθών, το υγει
ονομικό επίδομα σε όλους τους 
υγειονομικούς και το δημόσιο 
και δωρεάν σύστημα υγείας για 
όλους.
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1  Γιατί κρύβουν τους νεκρούς στα νοσοκομεία της
Αθήνας

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1040.67
cm²

Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οδοιπορικό σε «Λαϊκό» - 
«Ευαγγελισμό» - «Σωτηρία»
ΚΡΥΒΟΥΝ ΤΟΥΣ ΝΕΚΡΟΥΣ 

ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
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1  Γιατί κρύβουν τους νεκρούς στα νοσοκομεία της Αθήνας
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 1,11 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Λαϊκό - Σωτηρία - Ευαγγεϋισμόη

Του Νίκου Τσιαμισίκα

AneiXes, σπρωξίματα, 
KaiapES, αλλά και βαρύτερε$ 
ακόμα «εχθροπραξία» 
σημειώνονται πλέον 
καθημερινά otis εισόδοικ 
των νοσοκομείων που 
εφημερεύουν, καθιίκ 
π oiooSos είναι εύκολα

Οδοιπορικό σε τρία εφημερεύοντα θεραπευτήρια - Xaos στα εξωτερικά ιατρεία 
αλλά άφαντοι οι ασθενείε και όσοι «έφυγαν» από κορωνοϊό

Γ ιατί κρύβουν xous νεκρούς
στα νοσοκομεία ins ABrivas

μόνο για ooous έχουν 
ραντεβού για εμβολιασμό 
και tous υπαλλήλους των 
φαρμακευτικών εταιρειών.

Όλοι οι υπόλοιποι θα πρέπει να επιδει
κνύουν ένα σωρό χαρτιά, να είναι πλή- 
ρωε εμβολιασμένοι και να διαθέτουν 
πολύ πρόσφατο μοριακό τεστ ανίχνευ- 
ans για covid-19. Εν ολίγο is, μόνο ιδι
όχειρο σημείωμα με την υπογραφή του 
ίδιου υπουργού Υγείαε που δεν ζητάγα
νε, τηνΤετάρτη, για είσοδο στον «Ευαγ
γελισμό» που εφημέρευε. Νεαρόε άν- 
6pas που μετέφερε τη μητέρα του, από 
τον θάλαμο που νοσηλευόταν ο πατέ- 
pas του, σε ασφαλέε γειτονικό σημείο, 
επέστρεψε για να ξανανέβει στον όρο
φο που νοσηλεύονταν ο γονιόε του. Η 
είσοδοε δεν του επετράπη, με τη δικαι
ολογία ότι το έγγραφο που παρουσία
σε έληξε με... την πρώτη του επίσκεψη 
και ότι χρειαζόταν νέο πλέον, για να ξα- 
ναπεράσει την είσοδο του νοσοκομείου. 
Του ανέβηκε το αίμα στο κεφάλι και από 
θαύμα δεν είχαμε τα χειρότερα.

Ανάμεσα στον χαμό, διακρίναμε μια 
γιαγιά με τα χαρτιά στο χέρι, να στέκεται 
αποκαμωμένη σε μια γωνιά ms εισό
δου, φανερά απογοητευμένη. Είχε μαζί 
ms όλα τα χαρτιά, πιστοποιητικό εμβο
λιασμού και ράπιντ τεστ και την ταυτό
τητα τη5 στο χέρι.Όμακ δεν την σφήναν 
να περάσει αφού ms ζητούσαν «κάρτα 
εισόδου» από γιατρό.

Γ ιατί, λοιπόν, δεν είχε κάρτα εισόδου 
η γιαγιά; Επειδή ο γιατρόε που θα ms 
την έβγαζε, βρίσκεται ΜΕΣΑ στο νοσο
κομείο;

Αυτό είναι ένα παζλ για πολύ ειδι- 
κούε λύτεε, όχι λογικούε, αλλά πιθα
νόν νοσηλευόμενουε στο Δαφνί. Πή
ραμε από το χέρι την ταλαιπωρημένη, 
αλλά εξαιρετικά αξιοπρεπή ηλικιωμέ
νη γυναίκα και απευθυνθήκαμε στον 
«σεκιουριτά». Εκείνοε, είδε τα χαρτιά 
κι «έδειξε κατανόηση», αφήνοντάε την 
να περάσει τελικά μέσα στο νοσοκο
μείο. Σημειώνεται, ότι ήταν ο ίδιοε που 
ms είχε αρνηθεί πριν την είσοδο, προ- 
cpavcos πάνω στη βαβούρα και την πίε
ση από δεκάδεε άτομα που ήθελαν να 
εισέλθουν ταυτόχρονα.Ή μήπωε όχι:

Ο φόβοε των «σεκιουριτάδων» έχει 
ρίζεε, καθείς καθημερινά βλέπουν προ
σωπικό του νοσοκομείου να φεύγει με 
τ’ ασθενοφόρο για νοσηλεία σε νοσο-

Ουιε ενα περιστατικό δεν περασε us 
πύλεε του εφημερεύοντοε Covid-19 
νοσοκομείου «Σωτηρία», από το πρωί 
μέχρι το μεσημέρι ms Τετάρτηε. Πού 
νοσηλεύονται, λοιπόν, τα δεκάδεε 
χιλιάδεε κρούσματα;

Απαγόρευσηεισόδουακόμη^
- Απειλές και σπρωξίματα στις πύλες με τα σεκιούριτι

κομεία covid. «Κολλάμε καθημερινά» 
εξομολογείται ανώνυμα, εργαζόμενοε 
του νοσοκομείου.
■ «Τόσο ακατανίκητοε είναι λοιπόν 
ο 10S; Δε pas σώζουν ούτε τα εμβόλια 
ούτε οι μάσκεε;», ρωτάμε, αλλά απά
ντηση δεν παίρνουμε.

Συνεχίζουμε το οδοιπορικό στα νο
σοκομεία, φτάνονταε στο «Αλεξάνδρα» 
όπου δεν υπήρχε εφημερία για Παθο
λογική κλινική. Παρ' όλα αυτά, αρκετοί 
περίμεναν στην είσοδο να περάσουν, 
ανάμεσά mus και μια γυναίκα σε ανα
πηρικό καροτσάκι.Ίδια εικόνα και στο 
γειτονικό «Ιπποκράτειο» που είχε «μι
κρή εφημερία».

Συνεχίσαμε npos το «Λαϊκό», όπου 
η εικόνα ήταν εντελώε διαφορετι

κή: Στην είσοδο υπήρχαν δύο ασθε
νοφόρα και Ι.Χ., ενώ γινόταν έλεγ- 
xos στην πύλη σε πάνω από 20 άτομα 
που περίμεναν crris ουρέε. «Η Τετάρ
τη είναι ημέρα για εξετάσει», πλη
ροφορούμαστε, γϊ αυτό ο Koapos. Τ' 
ασθενοφόρα ερχόντουσαν για να πά
ρουν ασθενείε, προφανώε είτε για 
να mus μεταφέρουν στο σπίτι είτε σε 
άλλο νοσοκομείο. Καμία περίπτω
ση απ' όσο είδαμε δεν ήταν covid-19. 
Πού νοσηλεύονται, λοιπόν, τα χιλιά- 
δεε κρούσματα που σημειώνονται 
κάθε μέρα; Αποφασίσαμε να πάμε 
στο «Σωτηρία», το οποίο χθεε εφη
μέρευε αποκλειστικά για ασθενείε 
covid -19, αλλά εκεί αφού σταθήκα
με περισσότερεε από 2 ώρε5, δεν εί

δαμε να μπαίνει ούτε ένα ασθενοφό
ρο με περιστατικό covid-19.
■ «Μα τι συμβαίνει;», ρωτήσαμε. 
«Ήρθαν όλα το πρωί;». Και η απάντη
ση ήταν ότι από το πρωί δεν έχει έρ
θει ούτε ένα κρούσμα στο «Σωτηρία». 
Ρωτήσαμε τότε αν περάσανε μέσα ιδι- 
ώτεε από μόνοι mus, πηγαίνονταΞ στα 
εξωτερικά ιατρεία με συμπτώματα. 
Μάθαμε ότι εδώ δεν μπαίνει με συ
μπτώματα. Την πύλη του νοσοκομεί
ου περνάνε μόνο όσοι ιδιώτεε έρχο
νται με βεβαιωμένα θετικό τεστ, πάνε 
στα εξωτερικά ιατρεία κι από εκεί απ' 
ευθεία5 για νοσηλεία.

Τότε, πού είναι τα έξι, τα εφτά τα 
οκτώ χιλιάδεε κρούσματα ημερησίου, 
που καταγράφονται και από noious; Και

από ολόκληρη Αθήνα, κανένα δεν ήρθε 
στο «Σωτηρία» από το πρωί μέχρι us 2 
το απόγευμα;

Και αυτοί που πεθαίνουν; Περιμέναμε 
στην είσοδο να δούμε us νεκροφόρε5 
να βγάζουν mus νεκρού5 από τον ιό. 
Δεν πέρασε ούτε ένα. Μήπωε δεν βγαί
νουν από εδώ; Όχι, oncos pas πληρο
φόρησαν, μία είναι η είσοδοε κι έξοδοε 
και για us νεκροφόρεε που πάνε mus 
άτυχουε νεκρούε απ' ευθείαε για ταφή. 
Σε ποια νοσοκομεία πεθαίνουν οι δεκά- 
δεΞ που ανακοινώνονται κάθε μέρα; Η 
πληροφόρηση ποτέ δεν είναι λεπτομε- 
ρήε και βεβαίωε κανείε δεν έχει πρό
σβαση ούτε μπορεί ν' αμφισβητήσει τα 
στοιχεία που διοχετεύει επισήμωε η 
κρατική προπαγάνδα....
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1  Στο τραπέζι της Κομισιόν ο υποχρεωτικός
εμβολιασμός

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

896.81 cm² Κυκλοφορία: 4120

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Εκκληση στους Ευρωπαίους πολίτες να εμβολιαστούν έκανε 
η πρόεδρος της Κομισιόν, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, κατά 
την παρουσίαση των προτάσεων δράσης κατά της πανδημίας, 
ενώ η αρμόδια επίτροπος για την Υγεία, Στ. Κυριακίδου, 
προανήγγειλε έναν πολύ δύσκολο χειμώνα.

ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΕΝΗ ΚΑΙ ΑΜΕΣΗ ΔΡΑΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΖΗΤΗΣΕ Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΑΤΗ-ΜΕΛΗ

Στο τραπέζι ins Κομισιόν 
ο υποχρεωτικά» εμβολιασμόε
Σ

ε κοινή και συντονισμένη δρά
ση της Ε.Ε. για την αντιμετώ
πιση των προκλήσεων από 
την αναζωπύρωση της πανδημίας 

του κορονοϊού κάλεσε χθες π Ευ
ρωπαϊκή Επιτροπή τα κράτη-μέλη.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, τα 
κρούσματα αυξάνονται ραγδαία και 
ασκείται εκ νέου πίεση στα νοσοκο
μεία, κάτι που απαιτεί επείγουσα και 
αποφασιστική δράση.

Η νέα δυνητική απειλή από την 
παραλλαγή Ομικρον εντείνει αυτές 
τις ανησυχίες και υπογραμμίζει τη 
σημασία αντιμετώπισης της παν
δημίας για την πρόοδο προς τη μα
κροπρόθεσμη υγειονομική ασφάλεια, 
τόσο στην Ε.Ε. όσο και παγκοσμίως, 
αναφέρει.

Είναι καιρός για την Ε.Ε. να «σκε- 
φτεί» το θέμα του υποχρεωτικού 
εμβολιασμού, δήλωσε η Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν, διευκρινίζοντας ότι 
η απόφαση ανήκει στα κράτη-μέλη. 
«Είναι μια συζήτηση που πιστεύω ότι 
πρέπει να γίνει» στην Ευρώπη, είπε.

Οπως επισήμανε π πρόεδρος της 
Επιτροπής, η παραλλαγή Ομικρον, 
που πιθανότατα είναι πολύ μετα
δοτική, απαιτεί τη μέγιστη προσοχή, 
ωστόσο εμφανίστηκε πεπεισμένη ότι

□
 ΒρυξέτΙιϊες, ανταπόκριση
ΝΙΚΟΣ ΜΠΕΛΛΟΣ

η Ε.Ε. είναι σε θέση να αντιμετωπί
σει αυτές τις προκλήσεις. «Σήμερα 
παρουσιάζουμε ένα ευρύ φάσμα 
δράσεων, από την ενίσχυση των 
προσπαθειών εμβολιασμού και των 
επενδύσεων σε θεραπείες, μέχρι τη 
βελτίωση τπς παρακολούθησης και 
της πρόληψης και την ενίσχυση τπς 
παγκόσμιας αλληλεγγύης μας», τό
νισε, κάνοντας ταυτόχρονα έκκληση 
στους πολίτες να εμβολιαστούν με 
τπν αναμνηστική δόση και να ακο
λουθούν τους κανόνες προστασίας.

Οι προτάσεις
Χθες η Κομισιόν πρότεινε στα κράτη- 
μέλη να αντιδράσουν άμεσα, ανα
λαμβάνοντας μεταξύ άλλων και τις 
εξής επείγουσες δράσεις:
• Η Ε.Ε. και τα κράτη-μέλη να συ- 
νεχίσουν να εφαρμόζουν κοινή 
στρατηγική για τον περιορισμό τπς 
εισόδου της παραλλαγής Ομικρον 
στην Ε.Ε., με τακτικές, καθημερινές 
επανεξετάσεις των βασικών ταξιδιω
τικών περιορισμών, ενώ θα πρέπει 
να είναι έτοιμα να επιβάλουν όλους 
τους αναγκαίους ελέγχους.

• Τα κράτη-μέλη θα πρέπει να 
πραγματοποιήσουν ανανεωμένες 
εκστρατείες που θα απευθύνονται 
σε μπ εμβολιασμένα άτομα από όλες 
τις επιλέξιμες ηλικιακές ομάδες, με 
στοχευμένες εθνικές στρατηγικές για 
την αντιμετώπιση της επιφυλακτικό
τατος απέναντι στον εμβολιασμό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ε.Ε.
Είναι καιρόδ για την Ε.Ε. 

να «σκεφιεί» το θέμα του 
υποχρεωτικού εμβολιασμού, 

η απόφαση ανήκει στα 
κράτη-μέλη. Είναι μια 

συζήτηση που πιστεύω ότι 
πρέπει να γίνει στην Ευρώπη

• Τα κράτη-μέλη θα πρέπει να διαθέ
σουν γρήγορα αναμνηστικές δόσεις 
για τη διατήρηση ισχυρών επιπέδων 
προστασίας από τον ιό, συμπεριλαμ- 
βανομένης της παραλλαγής Ομικρον, 
αρχής γενομένης από τις πλέον ευά
λωτες ομάδες.
• Οι Οργανισμοί της Ε.Ε. θα πρέπει 
να διασφαλίσουν την ταχεία διάθε
ση της απαραίτητης επιστημονικής 
καθοδήγησης.

• Η Επιτροπή θα εντείνει τις προ- 
σπάθειές της για την παραγωγή, την 
έγκριση και την από κοινού προμή
θεια θεραπευτικών αγωγών της νό
σου Covid-T 9.
• Εως το τέλος του 2021 το Ευρω
παϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο 
θα πρέπει να εγκρίνουν τις προτάσεις 
για τπν Ευρωπαϊκή Ενωση Υγείας και 
τον κανονισμό για την αντιμετώπιση 
κρίσεων της Αρχής Ετοιμότητας και 
Αντιμετώπισης Καταστάσεων Εκτα
κτης Υγειονομικής Ανάγκης (HERA).
• Τα κράτη-μέλη θα πρέπει να θε
σπίσουν στοχευμένες και αναλογικές 
προφυλάξεις και περιορισμούς για 
τον περιορισμό της εξάπλωσης του 
ιού, τη διάσωση ανθρώπινων ζωών 
και τη μείωση της πίεσης στα συστή
ματα υγειονομικής περίθαλψης. Θα 
πρέπει να διασφαλιστεί ο πλήρης συ
ντονισμός σε επίπεδο ΕΕ. Η εμφάνιση 
της παραλλαγής Ομικρον σημαίνει ότι 
θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή 
στην εφαρμογή και την κοινοποίηση 
ειδικών μέτρων για τις επαφές κατά 
τη διάρκεια της περιόδου του τέλους 
του έτους.
• Τα κράτπ-μέλη θα πρέπει να εφαρ
μόσουν την αναθεωρημένη προσέγ
γιση για τπν ελεύθερη κυκλοφορία

με τυπική 9μηνη περίοδο ισχύος στο 
πλαίσιο του ενωσιακού ψηφιακού 
πιστοποιητικού Covid.
• Η Ε.Ε. και τα κράτπ-μέλη θα πρέπει 
να επιταχύνουν τις προσπάθειες της 
«Ομάδας Ευρώπη» για το διαμοιρα- 
σμό εμβολίων, ώστε να επιτευχθεί ο 
παγκόσμιος στόχος εμβολιασμού του 
70 % το 2022, που συμφωνήθηκε 
στπ σύνοδο κορυφής της G20 τον 
Οκτώβριο του 2021, και να υποστη
ρίξουν την ανάπτυξη ικανοτήτων για 
την αλληλούχπση γονιδιώματος, τον 
διαγνωστικό έλεγχο και τον εμβολι
ασμό.

Δύσκολος χειμώνας
Από τπν πλευρά της, η επίτροπος 
Υγείας Στέλλα Κυριακίδου έκανε 
λόγο για έναν δύσκολο χειμώνα με 
την παραλλαγή Ομικρον, που επιτεί
νει, όπως είπε, την επείγουσα ανά
γκη εμβολιασμού και ενίσχυσης της 
ανοσίας μας, προκειμένου να σπά
σουν οι αλυσίδες μετάδοσης. Οπου 
χρειάζεται, πρέπει να θεσπιστούν 
αποτελεσματικά μέτρα για τη δη
μόσια υγεία, συμπεριλαμβανομένων 
τπς κοινωνικής αποστασιοποίησης 
και των μασκών, ανέφερε η Κύπρια 
επίτροπος. ■
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1  Ακόμη έναν μαύρο Νοέμβριο έζησε η Θεσσαλονίκη
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

557.47 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ακόμη έναν μαύρο Νοέμβριο 
έζησε η Θεσσαλονίκη
Οι φετινοί ανέμελοι εορτασμοί του Οκτωβρίου προκάλεσαν έναν Νοέμβριο πιο 
εφιαλτικό από τον περσινό για τη Θεσσαλονίκη, με υπερδιπλασιασμό των 
κρουσμάτων, αύξηση θανάτων και πολλούς διασωληνωμένους εκτός ΜΕΘ

Τπς
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θ
εσσαλονίκη: Ως πιο «μαύρος» από τον περσι
νό καταγράφεται ο φετινός Νοέμβριος για τη 
Θεσσαλονίκη σύμφωνα με τα επιδημιολογικά 
στοιχεία και την κατάσταση στο σύστημα Υγεί
ας, ενώ η κορύφωση του λεγάμενου τέταρτου κύματος δεν 
έχει έρθει και γιατροί και ειδικοί επιστήμονες δεν μπορούν 

να εκτιμήσουν αν θα έχουμε κάποια κάμψη στην καμπύλη 
των νέων μολύνσεων ή νέα εκτόξευση στις μολύνσεις.

Η κυβέρνηση για ακόμη μία φορά, και παρά τις προει
δοποιήσεις των ειδικών επιστημόνων, άφησε τη Θεσσα
λονίκη να περάσει ένα ανέμελο εορταστικό τριήμερο στα 
τέλη Οκτώβριου, δεν έλαβε κάποιο μέτρο ικανό να ανα
κόψει τη διασπορά του κορώνοϊού, με αποτέλεσμα να ζή- 
σει έναν πιο εφιαλτικό Νοέμβριο από τον περσινό. Κατέ
γραψε 33.224 νέα κρούσματα μέσα στον περασμένο 
μήνα, που είναι και μαύρο ρεκόρ από την έναρξη της παν
δημίας, όταν τον Οκτώβριο μετρούσε 13.885. Σε ό,τι 
αφορά τις διασωληνώσεις πέρσι τον Νοέμβριο ναι μεν 
ήταν όλες οι ΜΕΘ γεμάτες, αλλά δεν υπήρχαν για τόσο 
μεγάλο διάστημα τόσοι πολλοί ασθενείς διασωληνωμέ- 
νοι εκτός ΜΕΘ, ενώ στον σκληρό δείκτη των θανάτων η 
Κεντρική Μακεδονία κρατά τα σκήπτρα. Φυσικά και πα
νελλαδικά πέρσι τον Νοέμβριο είχαν καταγραφεί 1.781 
θάνατοι και, παρά την εφαρμογή του εμβολιαστικού προ

γράμματος, φέτος καταγράφηκαν 2.162 θάνατοι από κο- 
ρωνοϊό και μάλιστα και πολλών νέων ανθρώπων. Χθες 
έγινε γνωστό ότι έχασε τη μάχη για να κρατηθεί στη ζωή 
η Παρθένα Κουτμερίδου, θυγατέρα του πρώην βουλευ
τή του ΠΑΣΟΚ Στάθη Κουτμερίδη. Ήταν μόλις 38 χρό
νων, μολύνθηκε ενώ διένυε τον έβδομο μήνα εγκυμοσύ
νης της και δεν είχε εμβολιαστεί, ακολουθώντας σύμφω
να με πληροφορίες τη συμβουλή του γιατρού της να το 
αφήσει για μετά τη γέννα.

Δεν υποχωρούν οι σκληροί δείκτες
Οι εφημερίες στα δημόσια νοσοκομεία της πόλης συ

νεχίζουν να είναι εφιαλτικές. Ξεκινάνε με όλες τις κλίνες 
ΜΕΘ υπερπλήρεις και με διασωληνωμένους εκτός Μο
νάδων και συνεχίζουν με αθρόες προσελεύσεις ασθενών 
και δεκάδες νέες εισαγωγές ατόμων με κορωνοϊό κάθε 
ηλικίας. Στο «Παπαγεωργίου» η τελευταία εφημερία ξε
κίνησε με 25 άτομα στις ΜΕΘ και άλλα 15 άτομα διασω- 
ληνωμένα εκτός ΜΕΘ, ενώ έγιναν 55 νέες εισαγωγές 
ασθενών με κορωνοϊό, ανάμεσα στις οποίες ένα βρέφος 
9 μηνών και δύο παιδιά 6 και 14 χρόνων. Το κακό είναι 
ότι σε κάθε εφημερία οι νέες εισαγωγές δεν πέφτουν από 
τις 50 και την ίδια ώρα τα εξιτήρια είναι πολύ λιγότερα. 
Στο ΑΧΕΠΑ, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ, 9 
ασθενείς είναι διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, ενώ στο 
«Ιπποκράτειο» 13 ασθενείς παραμένουν διασωληνωμέ- 
νοι σε χειρουργεία.



33;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τσίπρας: Σαμποτέρ του εμβολιασμού ο Μητσοτάκης
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

426.69 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τσίπρας: Σαμποτέρ του εμβολιασμού 
ο Μητσοτάκη ς
-Να δοθούν θετικά κίνητρα
Ομολογία αποτυχίας οι ανακοινώσεις Μητσοτάκη,
σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ

Σαμποτέρ του εμβολιασμού χαρακτήρισε τον Κυ
ριάκο Μητσοτάκη ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης 
Τσίπρας με αφορμή τα νέα μέτρα που ανακοίνωσε το 
μεσημέρι ο πρωθυπουργός.

“Πολύ φοβάμαι ότι με αυτά τα μέτρα, από εκεί 
που τον κατηγορούσαμε, και νομίζω δικαίως, ότι είχε 
σηκώσει λευκή πετσέτα στην εμβολιαστική προσπά
θεια, μετατρέπεται σε σαμποτέρ του εμβολιασμού. 
Διότι αντί να έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα, δη
λαδή την ενίσχυση της προσπάθειας και της εμβολια- 
στικής κάλυψης θα έχουμε ένα κύμα αντίδρασης και 
νομίζω ότι αυτό δεν θα βοηθήσει κανέναν” υπογράμ
μισε ο Αλέξης Τσίπρας σε συνάντηση που είχε με το 
προεδρείο της ΠΟΕΔΗΝ.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δήλωσε εξαιρετικά ανή
συχος με την εξέλιξη της πανδημίας και εξαιρετικά 
προβληματισμένος με τον τρόπο που η κυβέρνηση 
αντιμετωπίζει την πανδημία. “Υπάρχει έλλειμμα σχε- 
διασμού, έλλειμμα στρατηγικής,προχειρότητα” επε- 
σήμανε τονίζοντας ότι από την μια ο κ.Μητσοτάκης 
δηλώνει ότι δεν έχει καμία υποχρέωση να υποχρεώ
σει κανέναν να εμβολιαστεί και ότι η υποχρεωτικότη- 
τα έχει φθάσει στα όριά της. Και από την άλλη σήμε
ρα ανακοινώνει μέτρα που δεν έχουν εφαρμοστεί 
πουθενά αλλού στην ΕΕ, πουθενά αλλού στον κόσμο.

Να δοθούν θετικά κίνητρα
Όπως είπε η λογική του ΣΥΡΙΖΑ είναι ότι τα 

ακραία και τιμωρητικά μέτρα πρέπει να αντικατα- 
σταθούν με μέτρα ενθάρρυνσης και θετικά κίνητρα.

“Αντί να βάζεις πρόστιμα θα έχει αξία να σκεφθεί 
κανείς να ενθαρρύνεις ακόμη και με οικονομικά κί
νητρα αυτούς που θα κάνουν την πρώτη και την τρί
τη δόση” επεσήμανε ο Αλέξης Τσίπρας και τόνισε 
την αναγκαιότητα να γίνει αυτό που δεν έκανε η κυ
βέρνηση το προηγούμενο διάστημα. Μια καμπάνια 
ενημέρωσης και πειθούς. Να πείσουμε τους ανθρώ
πους για την αξία του εμβολιασμού για να σώσουν τη

ζωή τους, όχι για να μην χάσουν το μισό της σύντα
ξής τους όπως είπε χαρακτηριστικά.

Κρίσιμο ζήτημα η ενίσχυση του ΕΣΥ
Ο Αλέξης Τσίπρας έκανε λόγο για διπλή τραγική 

αποτυχία της κυβέρνησης όχι μόνο στο τομέα του εμ
βολιασμού αλλά και στην ενίσχυση του ΕΣΥ τονίζον
τας ότι οι επόμενοι δύο μήνες θα είναι εξαιρετικά 
δραματικοί για το εθνικό σύστημα υγείας και για 
τους ανθρώπους που είναι στην πρώτη γραμμή.

Πρέπει να ληφθούν όπως είπε άμεσα μέτρα για να 
κάνουμε Χριστούγεννα με στοιχειώδη ανθρωπιά και 
να μην βλέπουμε την εικόνα με τους εκατοντάδες θα
νάτους και τους ανθρώπους να νοσηλεύονται έξω από 
τις ΜΕΘ.

“ Δεν αντέχει το σύστημα, ήδη έχουμε φθάσει στα 
όρια και θα αυξηθεί σύμφωνα με τα στατιστικά στοι
χεία ο αριθμός'ανέφερε και πρότεινε την επίταξη των 
ιδιωτικών νοσοκομείων τώρα, ταυτόχρονα όμως με 
την ανάγκη να καλυφθούν με κάθε δυνατό τρόπο οι 
ανάγκες για έμψυχο υλικό στο ΕΣΥ.

Ταυτόχρονα όμως όπως είπε πρέπει να γίνει προ
σπάθεια περιορισμού της μεταδοτικότητας αυτό το 
διάστημα και να υπάρξει μια άλλη στρατηγική σε 
σχέση με το 50+1 που ισχύει στα σχολεία, διότι το 
ένα τέταρτο των κρουσμάτων βρίσκεται στα σχολεία 
και οι ασυμπτωματικοί μαθητές έρχονται σε επαφή με 
παππούδες και γιαγιάδες. Και επιτέλους όπως ανέφε
ρε θα πρέπει να γίνει κάτι με την τραγική εικόνα στα 
μέσα μαζικής μεταφοράς οπού δεν υπάρχουν μέτρα 
προστασίας.

“Το να χάνεις κάθε μέρα 100 και 110 ανθρώπους 
δεν είναι απλό, και δεν πρέπει να μας γίνει συνήθεια, 
πρέπει να δράσουμε άμεσα στην κατεύθυνση εξομά
λυνσης αυτής τη κατάστασης.

ΠΟΕΔΗΝ: Ομολογία αποτυχίας οι ανακοινώσεις 
Μητσοτάκη

Ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κ. Γιαννακός επισήμανε 
ότι “δεν πρέπει να μείνουμε απαθείς με πλέον των 
100 νεκρών την ημέρα που πολλοί θα μπορούσαν να 
έχουν σώσει τη ζωή τους αν ήταν καλύτερα οργανω
μένο το ΕΣΥ”.

Καυτηρίασε τη θέση της κυβέρνησης ότι είναι πο
λυτέλεια η οργάνωση του ΕΣΥ, αντιτάσσοντας: “για 
εμάς είναι αναγκαιότητα”. Και πρόσθεσε ότι για την 
κυβέρνηση η αναγκαιότητα είναι να ιδιωτικοποιήσει 
το ΕΣΥ και γι’ αυτό δεν προχώρησε έγκαιρα στην 
επίλυση των μεγάλων προβλημάτων που δημιουρ- 
γούνται, ειδικά με τη στελέχωση των υπηρεσιών 
Υγείας.

Τόνισε, δε, ότι για το ποιος θα μπει στις ΜΕΘ γί
νεται επιλογή με ηλικιακά κριτήρια.

“Η κατάσταση είναι πραγματικά εκτός ελέγχου”, 
σημείωσε και συμπλήρωσε πως “το προσωπικό που 
έχει απομείνει είναι 9000 λιγότερο από τον περασμέ
νο χειμώνα και έχει σηκώσει τα χέρια ψηλά, έχει πα
ραδοθεί, δεν αντέχει άλλο, φοράει τη στολή υψηλής 
προστασίας 8 ώρες”. Ακόμα, σχετικά με το εμβολια- 
στικό πρόγραμμα, σχολίασε πως “είναι ομολογία 
αποτυχίας της κυβέρνησης οι σημερινές ανακοινώ
σεις”. Σε ότι αφορά στον ΕΟΔΥ ανέφερε ότι θα έπρε
πε συνεργεία ιατρών πόρτα πόρτα να επισκέπτονταν 
τους μη εμβολιασμένους πολίτες προκειμένου να 
τους πείσουν. Συμφώνησε, επίσης, με τον Αλέξη Τσί- 
πρα ότι θα έπρεπε να είχαν ληφθεί μέτρα στις συγ
κοινωνίες, αναφερόμενος στον δακτύλιο.

Τέλος, όσων αφορά στη διαχείριση της πανδημίας 
ο κ. Γιαννακός υπογράμμισε ότι ήταν “ατυχής από 
την κυβέρνηση” κι αυτό διότι “πίστευαν από το κα
λοκαίρι ότι ξεμπέρδεψαν από τον κορωνοϊό, αλλά 
δυστυχώς όμως τον βλέπουμε και τον ζούμε εμείς κα
θημερινά, αλλά κυρίως τον βιώνουν οι ασθενείς οι 
οποίοι, δυστυχώς, λόγω των απαράδεκτων συνθηκών 
που επικρατούν χάνουν τη ζωή τους τζάμπα”.

Πηγή: newsit
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1  Ελα, μωρέ, τι τις θέλουμε τις ΜΕΘ;
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

204.96 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

II θέοη μας

Ελα, μωρέ, 
τι τις θέλουμε 
τις ΜΕΘ;
Η κατάσταση στο Εθνικό Σύστημα Υγείας 
είναι ασφυκτική. Οι ενώσεις των γιατρών 
μιλούσαν τις τελευταίες ημέρες για 
περίπου 150 διασωληνωμένους εκτός 
ΜΕΘ. Και ο συνολικός αριθμός των 
διασωληνωμένων έκανε εχθές νέο ρεκόρ 
ανεβαίνοντας στους 690. Δεν ξέρουμε αν 
η κυβέρνηση διαθέτει όντως 1.300 ΜΕΘ 
και πόσες από αυτές λειτουργούν 
κανονικά. Η πραγματικότητα λέει 
ότι η χώρα αυτή τη στιγμή χρειάζεται 
200 ΜΕΘ παραπάνω. Αυτό λένε 
οι γιατροί, αυτό ζητάει και ο Τσίπρας.

Και τι λέει η κυβέρνηση; Ότι ο αριθμός 
των ΜΕΘ δεν έχει σημασία, επειδή αυτοί 
που πάνε για διασωλήνωση θα πεθάνουν 
έτσι κι αλλιώς. Είτε σε ΜΕΘ, είτε σε κοινό 
κρεβάτι νοσοκομείου, είτε σε ράντζο στον 
διάδρομο. Αυτό έχουν πει κατά καιρούς ο 
Γεραπετρίτης, ο Σκέρτσος, προχθές ο 
βουλευτής της Ν.Δ. Μπάμπης 
Παπαδημητρίου, αυτό είπε εχθές στη 
Βουλή και ο ίδιος ο Κ. Μητσοτάκης. Έλα, 
μωρέ, τι να τις κάνουμε τις ΜΕΘ, κανένας 
δεν σώζεται επειδή βρήκε ΜΕΘ να μπει.

Που σημαίνει: Πάρτε απόφαση ότι η 
Ελλάδα έχει ένα από τα υψηλότερα 
ποσοστά θνητότητας στην Ευρώπη. Μην 
μας κολλάτε, λοιπόν, να φτιάξουμε ΜΕΘ, 
τίποτα δεν θα αλλάξει. Γι’ αυτό και δεν 
σκοπεύουμε να κάνουμε τίποτα απολύτως. 
Αυτή είναι η επίσημη κυβερνητική θέση.

Και βγάζουν και γλώσσα, αντί να κάνουν 
κάτι να προστατεύσουν τις ανθρώπινες 
ζωές. Έτσι αντιμετωπίζουν μια κοινωνία 
που χάνει 100 ανθρώπους την ημέρα.
Οι άριστοι του επιτελικού κράτους.
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1  Η ΠΟΕΔΗΝ στους δρόμους - Πορεία διαμαρτυρίας για
τη δημόσια Υγεία

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

02-12-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

366.06 cm² Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΠΟΕΔΗΝ στους δρόμους

Πορεία διαμαρτυρίας 
για τη δημόσια Υγεία
Οι υγειονομικοί στόλισαν δέντρο 
ανεργίας έξω από το Μαξίμου
σελίδα 12
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1  Η ΠΟΕΔΗΝ στους δρόμους - Πορεία διαμαρτυρίας για τη δημόσια Υγεία
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία

έκδοσης:
02-12-2021

Δένδρο ανεργίας 
στόλισαν έξω από το 
Μαξίμου οι υγειονομικοί
Πορεία των εργαζομένων στα δημόσια 
νοσοκομεία στο κέντρο της Αθήνας με 
κατάληξη στο υπουργείο Υγείας. 
Διαμαρτύρονται για την απελπιστική κατάσταση 
στα νοσοκομεία και τον κίνδυνο πολλοί 
συμβασιούχοι να χάσουν τη δουλειά τους

Στους δρόμους βρέθηκαν ξανά οι υγειονομικοί, 
διαμαρτυρόμενοι για την κυβερνητική πολιτική στη 
διαχείριση της πανδημίας. Η ΠΟΕΔΗΝ και σωματεία 
εργαζομένων νοσοκομείων συγκεντρώθηκαν στις 8.30 π.μ. 
στην πλατεία Μαβίλη και πραγματοποίησαν πορεία μέχρι το 
υπουργείο Υγείας. Ενδιάμεσα έκαναν στάσεις σε Μαξίμου, 
Βουλή και Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, όπου με μικρές 
εκδηλώσεις εξέφρασαν την αντίθεσή τους προς την 
κυβέρνηση για τα δεκάδες ράντζα, τις λίστες αναμονής, το 
σχέδιο ιδιωτικοποίησης και το εξαντλημένο προσωπικό. Στο 
Μέγαρο Μαξίμου, που για ακόμα μια φορά φυλασσόταν 
από ισχυρή αστυνομική δύναμη, στόλισαν... δέντρο 
ανεργίας, καταγγέλλοντας ότι πολλοί συμβασιούχοι 
κινδυνεύουν να χάσουν τη δουλειά τους. Στην είσοδο της 
Βουλής, οι εργαζόμενοι στο ΕΣΥ άπλωσαν πανό που 
έγραφε «Δεν είμαστε αναλώσιμοι». Στο Γενικό Λογιστήριο 
του Κράτους, όπου εδρεύει ο αρμόδιος υπουργός για τα 
βαρέα και ανθυγιεινά επαγγέλματα Θόδωρος Σκυλακάκης, 
οι συγκεντρωμένοι άφησαν έναν'Αι-Βασίλη και σανό 
απαιτώντας την ένταξή τους.

Προσηλωμένη στις ιδιωτικοποιήσεις η κυβέρνηση
Σε ανακοίνωσή της, η ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει την 
κυβέρνηση πως θεώρησε το καλοκαίρι ότι 
«ξεμπερδέψαμε» με τον κορωνοϊό και απογύμνωσε το 
σύστημα Υγείας, προσηλωμένη στον στόχο της 
ιδιωτικοποίησης, των συγχωνεύσεων - καταργήσεων 
Υγειονομικών Μονάδων. «Κάθε ημέρα θρηνούμε περί τους 
100 νεκρούς. Η πανδημία θερίζει, αν και υπήρχαν οι 
προϋποθέσεις αντιμετώπισής της, όπως οι εμβολιασμοί, η 
εμπειρία στην αντιμετώπιση και διαχείριση της νόσου, 
μακρύς χρόνος για την οργάνωση του συστήματος με την 
κατάλληλη στελέχωση και επαρκή εξοπλισμό» τονίζει η 
Ομοσπονδία. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, τα νοσοκομεία θα 
έπρεπε να διαθέτουν 3.000 κλίνες ΜΕΘ με βάση τα διεθνή 
στάνταρ. Ωστόσο, σήμερα λειτουργούν 635 κλίνες ΜΕΘ 
κορωνοϊού από 973 του περασμένου χειμώνα...

Στην κόψη του ξυραφιού η δημόσια Υγεία
Η ΠΟΕΔΗΝ, σε συνέχεια της συνάντησης που είχε τον 
Αλέξη Τσίπρα, απέστειλε υπόμνημα, στο οποίο 
υπογραμμίζει πως «η δημόσια Υγεία και Πρόνοια 
βρίσκονται στην ‘κόψη του ξυραφιού’». Χαρακτηρίζει 
προκλητικές τις δηλώσεις του Άκη Σκέρτσου, καθώς 
«σήμερα, που δεκάδες διασωληνωμένοι ασθενείς 
βρίσκονται εκτός ΜΕΘ, πολλοί χάνουν τη ζωή τους, έρχεται 
με δηλώσεις του να δικαιολογήσει τα αδικαιολόγητα, ότι η 
ανάπτυξη περισσότερων κλινών ΜΕΘ στα δημόσια 
νοσοκομεία της χώρας μας είναι πολυτέλεια. Η ανθρώπινη 
ζωή για τον κ. Σκέρτσο είναι πολυτέλεια. Προέχει η 
ιδιωτικοποίηση του συστήματος και η περιστολή των 
δημόσιων δαπανών για την Υγεία» καταγγέλλει.

Αντώνης Ραυιόπουλος
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